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sin120° = sin(90° +30°) = c0s30° = >
tan120° = tan(90° + 30°) = —cot30° = —/3
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tan(7r — a) = Cotx
2
T
cott ——a |=tana
(-]

sin 30° = sin(90° — 60°) = c0s60° = %
sin15° = sin(90° — 75°) = cos75°

c0s45° = cos(90° - 45) =sin 45° = g
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SINf —— o | =C0Sx SINf —+«a | = CO0Sx
5] 5+
T T .
CO§Y ——a |=SINha CO§ —+a |=-SINa
{54 {3
tan[z—ajzcota tan[z+a = —Cota
2 2
T T
col ——¢a |=tano cotfl —+a |=—-tana
{5-<) {3
. (37 . (37
SINf ——a | = —CO0Sx SINf —+a | = —CO0Sx
2 2
3r . 3T .
CO§Yf ——a |=-SIhax CO§ —+ao |=SIha
2 2
tan 3—ﬂ—aj:cota tan(—ﬁ+a = —Cotax
2 2
3 3r
co 7—0{ =fana co 7+a =—tlana

cot(z — a) = —cota
S S e derd 4 Pk gleS

sin(z + ) = —sina
cos(z + a) = —cosa
tan(z + a) = tan &
cot(z + ) = cota

S S ey depd sl ples

sin(27 —a) = —sina
cos(27 — ) = cosa
tan(27 - a) = —tana
cot(27 — ) = —cotar
S S g a4 Bk gleS s

sin(27 + a) =sina
cos(27z + &) = cosa
tan(27 + a) = tan o
cot(27 + &) = cotar
6 S e 4Bl oles s

sin(2kz + a) =sina
cos(2kz + ) = cosa
tan(2kz + ) = tan o
cot(2kz + ) = coter

S S e e 4 dislhples

sin(2kz — &) = —sin
cog(2kz — ) = cosa
tan(2kz — ) = —tan
cot(2kz — &) = —cota
SO S ey dopsl> 4 sl ples o

sin(kz +a)=(-1) sina; k € Z

sin(kz —a) = (1) "sina;k € Z
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cogkz + o) = (- 1) cosa cogkz —a) = (~1) cosa

tan(kz + ) = tan o tan(kz — o) = —tan &

cot(kz + &) = cota cot(kz — ) = —cota

O sb oS melxeas Kr+a@ s | ag 5 6L oS rele s kK —a o
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sm{(Zk +1) }—( 1) cosar

sin(-a)=—tana coq ( 2k+l }: ) sine
cos(— ) = cosa
tan(— o) = —tan
a) “ tan 2k+1 +a =—COS«
cot(— ) = —cota
cot 2k+1 +a}=—tana
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sin170° = sin(180° —10°) = +SiN10° (53 o S a2 4293 4 ()

€0s170° = €o5(180° —10°) = —COS10° (55 ki S &2 do293 4 (olassS)

sin 85° = sin(90° — 5°) = +C0s5° (6> Cuto U5 a1y 5090 4 nalw)

sin(%+a) = —CoSa (83 o S @) anyshs 4y )
3 : . s

co{7+aj =+sina (63 Cato S &y doysls 4y alwsS)
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135) tan(— 35_”) 136) co{_ 55”)
6 4

137) sin(gj 138) co{yj

6 4
139) tan [67—”) 140) cot(m—”j

6 3
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141) sin Tj 142) cot(1470°)
143) tan (%j 144) co{— 49_”]

6 6
145) sin(—157) 146) cot(— %’Zj
147) sin£9977z + %) 148) co{soon - %)
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149) 2 co{_lf”j + 3tan(12¥j + 4cot(_1i5”j =—J2-1

150) log(tan1°tan 2°---tan 89°) = 0
sin®(a — 270°)- cos(360° — )
tan®(c —90°)- cos*(a — 270)
152) tan1°-tan 2°-tan 3°---tan88°-tan89° =1

153) sin120° - tan 135 - cos60° = — ?

151) = COS

154) tan 225° - cot315° - cos60° = _%

155) tan 225° x sin 420° + c0s390° = /3
156) cot40° + 3tan130° — tan 230° — 2 cot140° — 4 tan 310° — tan 50° = 2 cot40°

157) sin(z — a)-sin(27 + a) + cos{% - aj co{% + aj +cos (7 +a) = L

1+tan?

158) sin(% + xj co{% —~ XJ +sin(x - z)- cos(x — 277) + tan(~ x)- tan(% + xj =1

159) sin(zj tan(s—”] + 00{7—”) 00{5—”) = €0s180°
6 4 4 3
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160) 31 ; S'”g’_x) tan(90°+ x) = 1— ——
sin(7Z — xj sin(” — xj COSX
2 2
497 1 187 3z
smﬁ—sm? sm?+3cos?
161) 3 137 197 1
co +2C0S—— —sin—/——
5 5 10

162) 31 + sm(?;r—a) ~tan(3?ﬁ+aj =1—L kez)
sin(;—a] sin[zﬂ—aj wose

55 yoms slsluns Y 3 (59 2315 o s C, B, A a5 (Jlto
163) sin A=sin(B + C)
164) cos(A+ B) = —cosC
165) tan C = —tan(A + B)

166) sing = cosB +C

2
167) cosg =sin A+B
2 2
168) sin 2A = —sin(2B + 2C)
3A 3B +30

169) tan - = cot

)l

171) sm(B + 2) cos

2
X 5 a5 hyl, tan® 45° — c0os*120° = xsin135° - c0s45° - tan 240° aJ (JLde 172
sin 145° —sin 235°

s 3 »5a tan3b°=2a-1 ko 173

& 0,08 Jo c05325° S 0,m 51508 & > (Jbo
c0s105° — 3¢c0s195°

. o Jol> s «wsotanlb°=2-+/3 as(Jto

55 drmlne Joo 3sin 435° + 2sin 345° ~ 7 Bnzsl

4 buoo o s s Glilie 8 2 sb HleS oo 2903 @ 5 9l (59 tana =1 ;> a5 (Jlo 174
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(pf = (o0, + o, f - 2opopJooda—p) )

Aop, p, {
op, =0p, =1

p.p, = /(cosp —cosa ) +(sin g —sina) => (p,p,) = (cos - cosaf
(sin g —sinaf (1)
(1),(11): (cos B —cosa) +(sin g —sina)f = L) + (1] - 2@)1)cos(e - B)
=> c0S* B + €0S* o — 2¢0S B - CoSar + sin? B +sin® o — 2sin Bsin o
=2-2cos(a - )
= (cos’ B +sin? ﬂ)+ (cos? @ +sin? a)— 2(cos 3 - cosa +sin 3 -sin a)
=2-2cosla - f)
= 1+1-2(cosa - cos B +sina -sin ) = 2 —2cosla — f3)
=> cos(a — ) = cosa - oS 3 + sin acsin B
1955 duwlone dislgeysd (sui¥ (pelusl ay5isls0ys8 suily o

coda + ) = coda — (- B)] = coslar + fB) = cosa - cos(—‘ﬁ’)+ sin o - sin(- f)

= cosla + 3) = cosa - cos B —sin acsin S

sin(a — ) = co{% ~ (- ﬂ)} => sin(a - ) = co{(% - aj —(- ﬂ)}
= sin(a - f) = co{% - aj cos(— f)+ sin(% - a)sin(— )

= sin(a — ) = sin - cos f — cosex - sin

sin(a + B) = sinfa — (- B)] => sin(a + B) = sina - cos— B)cosa - sin(- p)
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tan(a + B) = coser + )

CoSax

sin(a + sin ¢ cos 8 + cosa Sin
o1 1) = tan(a + ) = COSaCOSIfi’—Sin asing

COScx -

cosp N cosasin
cosf cosacosp

= tan(a + B) = o5a

cosp  sinasin

cosa -
tana +tan B

=> tan(a + B) =

cosf cosacospf

l1-tane -tan g

(o7 9 S sor

tan(a— ): tan o —tan g
l+tana -tan B
cotler + ) = cosa + B) _ colla+ f) = CF)SaCOSﬂ —sin asin Vi
sin(a + B) sina - cos 3 - cosasin
cosa-cosf  sina-sin g
B _sina-sinf sina-sin g
= cotla + f) = sina -cosf3 | Cosa -sin S
sina-sinf  sina-sin g
cote -cotf -1
= COt(OHﬂ): cot B+ cotx
o2 97 S5 5o 4y
cot(a—ﬁ)z cote -cotf +1

cotj —cote
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{ sin(a+b

in(a—b)=sina-cosb - cosa-sinb
tana+tanb

tan(a + b) = m COt(a + b) =
tan(a—b) = _tana—tanb_ cot(a—b)=
l+tana-tanb

176) Sin 3X - C0S2X + C0S3X - Sin 2X _ tan5x

C0S3X - C0S2X — Sin 3x - Sin 2X

=sina- cosh + cosa-sinb {cos(a + b) = cosa - cosb —sina - sinb
coga—b)=cosa-cosb +sina-sinb

cosa-cotbh -1

cotb + cota
cota-coth+1
coth — cota
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177) SIN 7X-COSX —COS7X-SIN X _ tan 6x

C0S9X - C0S3X + Sin 9x - sin 3x
178) sin(3a — 28)- cosla + ) + cos(3a — 23)-sin(a + B) = sin(da — )
179) sin(5a + 383)- coa + B)— cos(5a + 34)- sin(a + B) = sin 2(2a + )
180) cos(7x —8y)- cos(3x + 3y)—sin(7x + 8y)- sin(3x + 3y) = cos5(2x — y)

181) cos 3X2_ Y cosZ —23y +5sin 3X2_ Y sin X —23y = cos(x + y)

T T
tan(8 - x] + tan[8 + xj
182) =1
1- tan(ﬂ - xj . tan(ﬂ + x]
8 8
tan(z\,;r + ZXJ — tan(x + Zj
183) = —Ccotx

1+ tan(Z” + 2xj . tan(x + ﬂj
3 6

cot3x-cot2x-1 1
cot2x + cot3x tan 5x

T T
cot[4x + 3) . cot(x + 3) +1
185) = cot3X

T T
cofl X+ = |—cofl 4x + —
( 3) ( 3)

186) 2cos(45 + a)cod45 — a) = cos’ o —sin a
187) cos2a(l+tana - tan 2a) = 1

188) cosa + co{a + %ﬂj + co{a + %ﬁ} =0

189) (cosa —sin a)(cos2a —sin 2a) + sin 3o = cosa
tan(45°— o) 1-2sin acosa

tan(45° + ) 1+ 2sina-cosa

191) tan « - tan 2¢ - tan 3 = tan 3 — tan 2 — tan @
192) tan17° + tan 43° + 4/3 tan 17° tan 43° = /3

193) tan 80° + cot35° — tan 80° tan 55° = -1

184)

190)

cos3a +sinasin 2a kr
194) — - =cota , a#—+—

sin 3a —sin 2acosa 2 4
195) €0520° + /35in 20 _

cos40°
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196) sin15° =

197) cosl5° =

198) c0s105° = _(@ ; ﬁ}

199) cos175°c0s50° —sin175°sin 50° = —g

cog@a +b)cosb +sin(a +b)sinb
sin(a +b)cosb — cos(a + b)sinb
201) 1+ tan 2x - tan X = sec2x
202) (cosé —sin 8)(cos26 —sin 26) + sin 39 = cosO
203) €0s70°c0s10° + cos80° cos20° _1
€0S68°c0s8° + c0s82° cos22°
204) 3sin 70° + +/3 05 70° = 24/3 c0510°
1+tan25°

05) =122 _ tan 70°
1-tan25°

T
206) tan - = 2-3
07) 1—tan(17°, 20')- tan(27°,40')
tan(17°, 20') + tan(27°, 40')
208) sin(a + b + ¢) = sin acosh cosc + sin b cosacosc + sin ¢ cosacosb

—sinasinbsinc
209) cos(a —b —c) = cosacoshcosc + sin asinbcosc + sin asin ccosb

—sinbsinccosa

= cota

210) cotA+cotB +cotC = cotg . cotg . cot%

sin 260 m-1
= ] d :" 5.9 = — X 211
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2 55 Sy Sy ly opay cos(a— B) = psin(a+ f) s (Jl—te 212

N tan(% + aj S_itan(Z —,Bj

tan(a +b) «ss aigyiz Joleo azys o8 X* —2x—2 =10 » COth 4l cota a5 (Jlre 213
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55 awd3 Jol> oobl (L+tana)(L+1tan ) s g5 @+ f = 57” as (Jo 214
a5 tan %w tan(Za = g} =3 —19|tan[2a + gj =3 +1a 5 (Jle215
55

.53 (L+CotA)L+cotC) =2 2 ts 5 w55 B = 45° 5 o 05 &y a5 (Jlio 216
(xSt B =31 C z (s 5 wsd (o5 SN A=25IN(B—C) 5 &dio o5 4y (Je 217
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1) cosa+sina = \/Esin(% + a) = ﬁco{% - a)

g

cosa+sina= ﬁ(%cosa+%sin aj

= \/E(sin %cosa +sina- cos%)

()] (]

cosa+sina= \/5(% cosa+ %sin a]

= \/5[003£ cosa +sin zsin a)
4 4
= ﬁ{cos(z - aﬂ
4
= \/Ecos(z - a)
4
2) cosa—sina = \/Esin[% aj = ﬁco{% + aj
cosa-—sina = ﬁ(%cosa - gsin a}

= \/E(sin %cosa _sina- cos%)

g
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= \/Esin(z - a)
4
cosa—sina = ﬁ(% cosa — %sin a]
= \/E(cosz cosa —sin zsin a]
4 4
- ﬁco{Laj
4
3) sina-cosa = cosz(a—zj—1 Ll ginffa-Z
4 2 4

2
4) 1-tana —tan| Z-a
l+tana 4

g

tan - —tana
1-tana 4

l+tana 1+tan%-tana

= tan(z — aj
4

5) l+tana = tan(% + aj

l1-tana
g

tan " —tana
1+tana 4

1-tana 1—tan%-tana

VA
=tan| = +a
[4 j

5 sin?a —sin?b = sin(a +b)-sin(a —b)
cos’a—sin’b = cosa +b)- cosla - b)

S
cos(a + b)cos(a —b) = (cosacosb —sin asin b)(cosa - cosb + sin asin b)
= cos’acos’ b —sin*asin’b
= cos all—sin®b)— (1- cos? a)sin® b
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= cos’ a—cos” asin®b —sinb + cos® asin’b
=cos’a—sin’b
sin(a + b)sin(a — b) = (sin a cosb + cosasin b)(sin acosb — cosasin b)
=sin®*acos’b —cos’acos’b
=sin® a(l—sin2 b)— (1—sin2 a)sin2 b
=sin®a—sin®asin®b —sin’b +sin® asin’b
=sin’a—sin’b
tan(a + b) + tan(a — b)
1—tan(a +b)tan(a —b)

tan 2a = tan[(a + b)+ (a —b)] =

7)
o im0 Sl
sin X + tan B cosx = L [sin(B + x)]

8) P

i 1
COsX + tan Ssin x = w[cos(ﬁ —x)|

-4536[;_
ALdd (58 a5y asin x +bcosx Q9,0 0my9 )9 ,m ﬁéabﬂ By %,Sgal.él Sibo 909 &
19 o)l oIS 5 93l Jgo

. . . b
fi a=0=>asinx+bcosx =a| sin X+ —Cosx
a

. b . . b
Coilul asA (g tanﬂ:g@9;5&;95&@’9595‘60549&:@@55{59%§04]
.QGIBSM’S)S‘)&?&@).@

: b : a .
al SIn X +—Cc0sX | = alsin X+ tan fcosx) = ——sIn(f + X
[ " ) ( poosx)= o ssin(f+x)

53 Hlsow silslue sui¥ 5 (Jlte
218) sin?(45° + &) —sin?(45° — &) = sin 2
219) tan(a — B)tan(B - y)tan(y — ) = tan(a — B)+ tan(B - y) + tan(y — )
220) cosz(x —~ ZJ _sinxcosx = =
4 2

1-tan20° _ tan 25°
1+ tan 20°

1+ tan 25° B 1-tan 25°
1-tan25° 1+ tan25°

21)
22)

= 2cot40°
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223) sin15° +sin 75° = @

224) 2¢0s°10° — 2cos’ 20° = sin10°

225) cosx+sinx s!n X_ tan(Z + xj
COSX —Sin X 4
M = cot22°

1-tan 23°

55 awdys tan2bsitan 2a g tan(a—b) = 251 tan(a+b) =5 a5 (Jlee 227

26)

(S S awdi sin%+cos% S 030 SO 4S9 a+ﬂ=% as (Jle 228

TS 0y055 Caod A3 (55 tan(a+b)=§ 5 tan(a—b)zg a5 (Jlo 229

SiN X + COSX ++/2
Sin X —CosX

asint +bcost = va? + b’ sin(t + ) 5 cryo 55 4y ss 45 a0 b 5l das (Jlke 231

T4 58 Solws Jol>

s (Je 230

b
S5 tanﬂ:g BTN
& ghuwed (S0 32 g1 22 .8

1) sin2a = 2sina-cosa
gl
sin2a =sin(a+a)
=sina-cosa+cosa-sina
= 2sina-cosa
. 1.
sina-cosa = Esm 2a
abb)
. . a a
sina = 2sin—- cosE
2)cos2a = cos’ a—sin’a
cos2a = cos(a+a)
= cosa-cosa—sinasina
=cos’a—sin’a
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1+ cos2a
cos2a=2coa—-1=>2cos’a=1+cos2a=>co’a=————
2
k) 1-cos?2a
cos2a=1-2sin’a = 25in2a=1—0052a:>sin2a:%
cos2a = cos’a—sin®a cos2a =cos’a—sin’a
:(1—sin2a)—sin2a :cosza—(l—cosza)
=1-2sin’a =2cos’a-1
3) tan 2a=2thf1
1-tan’a
tan2a=tan(a+a)= tana +tana _ 2tan¢291
l-tana-tana 1-tan“a
cotfa—1

4) cot2a =
2cota

cota-cota-1 cota-1
cota + cota 2cota

cot2a = cot(a+a) =

5) sin2a=2th‘:1
l+tan“a
2sina-cosa
sin2a = 2sina-cosa = cos’a 2tan§1
1 1+tan’a
cos’ a
1-tan’a
6) cos2a=———
1+tan®a
(cos2 a—sin® a)
2 _ 2
cos2a = cos’a—sina = cos’ a _1 tanza
1 l+tan“a

cos’ a
7) sin3a =3sina—4sin*a

sin3a =sin(2a +a)

g

Sig

SIg
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=sin2a-cosa+cos2a-sina
= (2sina-cosa)- cosa + (2cos’ a—1)sina
= 2sina-cos’a+2cos’a-sina—sina
= 2sin a(l—sin2 a)+ 2(1—sin2 a)sin a-sina
= 2sina—2sin*a+2sina—2sin*a—sina
=3sina—4sin*a

L) sina = 3sina—sin3a

R —
8) cos3a = 4cos’ a—3cosa

g
cos3a =cos(2a+a)
= c0Ss2a-cosa—sin2a-sina
= (2cos’ a—1)cosa - (2sina-cosa)sina
=2cos’a—cosa—2sin’a-cosa
=2cos’a—cosa— 2(1— cos’ a)cosa
= 2cos’a—cosa—2cosa+2cos’a
= 4cos’a—3cosa
ALb) a = cos3a + 3cosa
4
3tana—tan®a
9) tan3a = .
1-3tan“a
gl

tan3a = tan(2a + a)
_ fanZa+tana

~1-tan2a-tana
2tana
__1-tan’a
2tana
1-tan’a
_ 2tana+tana-—tan’a
~ 1-tan’a-2tan’a
_ 3tana-tan’a
~ 1-3tan’a
cot® a—3cota
3cot’a-1

+tana

-tana

10) cot3a =
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5559 SHlsow silslune su3¥ > (Jlio

2 2
232) 1+sina = sin % + cosZ 233)1-sina = sin & —cosZ
2 2 2 2

234) tan & = N 235) tan & = 12052
2 1+cosa 2 sin o
236) tanz(Z - xj = m 237) sina = Sin 2a - cosa
4 1+sin 2x 1+cos2a
238) 2sinacosda _ oo 1 239) 1+c0sa +€082 _ o0
sin 2a sin & + sin 2a

240) 3sin a —sin 3 = 2sin a1 - cos2a)
4tan a(l— tan’ a)

(1+ tan? a)z =sin da

241)

242) cota cot[a + %) + cot(a + %ﬁj =3cot3a

L B,

sin10° cos10°

244) tan( 30 + 2 | tan[ 30 - B | = 2¢0sB -1
2 2 2cosB +1

1) tana + cota =

dgdgo 8 (82

sin 2a

cosa sina cos’a+sin‘a 1 2
cota+tana = —— + = g =7 =52

sina cosa cosa-sina Linoa SiN2a

2

2) cota—tana = 2cot2a

cosa sina cosfa—sin’a  cos2a
cota—tana=—-— = =1 = 2cot2a

sina cosa sina-cosa Esin 22

3) sin*a+cos'a = 1—%sin2 2a
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&

g
1 2
sin*a+cos’a=1-2sin*a-cos’a =1-2(sina-cosa) :1—2(§sin 2a)
:1—lsin22
2
6 6 3.2
4) sin®a + cos azl—zsm 2a
gl
1 2
sina+cos’a=1-3sin“a-cos’a =1-3(sina-cosa) :1—3(§sin 2a)
:1—§sin22a
4
5) cos'a—sin*a = cos2a
Sga
cos’a—sin*a = (cos2 a—sin’ a)(cos2 a+sin? a)z (cos2 a—sin’ a) =cos2a
sina and
1+ cosa 2
gl
25ina cosa sina
in 5 05 9
LI M s Y
+cosa 2c0s” — COS—
2 2
7) _sina_ =cotE
1-cosa 2
g
23in§-cosE cosE
sina 2 - 2 _ gzcotg
1-cosa 2sin® — sin — 2
2 2
8) tanzazl—c052a ' tanzgzl—cosa
1+cos2a 2 1+cosa
g

1-cos2a _ 2sin*a
14+cos2a 2cos’a

=tan’a
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9) tanz(z—ﬂj _1-sna _, tanz(z—aj _1-sin2a
4 2) 1l+sina 4 1+sin2a

s

g

sinz(”—a) 1{1—0052(”—‘3)} 1_C0{”_aj _
tanz(ﬂ a)_ 4 2) 2 4 2)| 2 1-sina

cosz(”—aj 1{1+c032(”—aﬂ 1+co{”—a) l+sina
4 2 2 4 2 2

10) 4sin a-sin(60° — a)-sin(60° + a) = sin 3a

g
wgsl) sin(@a—b)-sin(a+b) = sina—sin’b
sin(60° — a)-sin(60 + a) = sin® 60° —sin’ a
=> sin(60° — a)-sin(60° + a) = G —sin? a)
=> 4sina-sin(60° —a)-sin(60° + a) = 4sina- G —sin? a)
=> 4sin a-sin(60° — a)- sin(60° + a) = 3sin a — 4sin 3a
=> 4sina-sin(60° —a)-sin(60° + a) = sin 3a
11) 4cos cos(60° — a)- cos(60° + a) = cos3a
gl

wesly) cos(a—b)- coga +b) = cos? a—sin?b
cos(60° —a)- cos(60° + a) = cos? 60° —sin® a

2
=> c09(60° —a)- cos(60° + a) = (%) ~sin’a

=> c09(60° —a)- cos(60° + a) = % —sin’a

=> 4¢0s cos(60° — a)- cos(60° + a) = 4cosa - G —sin? a)

=> 4cos cog60° —a)- cos(60° + a) = cosa — 4cosa-sin’ a

—> 4cos cos(60° — a)- cos(60° + a) = cosa— 4cosa - (L—cos’ a)
=> 4cos cog60° —a)- cos(60° + a) = cosa — 4cosa + 4cos’ a
=> 4c0s cos(60° —a)- cos(60° + a) = 4cos’ a — 3cosa

=> 4cos cos(60° —a)- cos(60° + a) = cos3a

12) tana - tan(60° — a)- tan(60° + a) = tan 3a
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E 3

gl
tan a - tan(60° — a)- tan(60° + a) = sina - sin(60° — a)- sin(60° + a)
cosa - cos(60° — a)- cos(60° + a)
_ 4sina-sin(60° —a)-sin(60° + a)
~ 4cosa-cog(60° —a)- cos(60° + a)
_sin3a
" cos3a
= tan 3a
13) cota - cot(60° — a)- cot(60° + a) = cot3a
g
cota - cot(60° — a)- cot(60° + a) = S 095(600 —2): C.OS(6OO +2)
sin a - sin(60° — a) - sin(60° + a)
_ 4cosa-cos(60° - a)- cog(60° + a)
~ 4sina-sin(60° —a)-sin(60° + a)
_ cos3a
~ sin3a
= cot3a
14) tan3a =tana+ tan(a + %) - tan(a + %ﬂ)
gl
- - tana+tan% tana+tan2?7f
tana+tan(a+§J+tan(a+—j:tana+ pm + o
1—tana-tan§ l1-tana-tan —
Canas tana + /3 N tana —+/3
1-43tana 1++3tana
_ tan a(l— 3tan? a)+ (tan a+ \/5)(1+ J3tan a)+ (tan a-— \/5)(1— J3tan a)
- 1-3tan’a
_9tana-3tan’a
~ 1-3tn’a
= 3tan 3a
53 Slsom sillue gui¥ > (Jlo
sy - @' 5 -a) o

1+tan(45 - a)
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1-tan (4 - aj 2tan[Z - aj
246) + = \/Esin(zcx + %)

1+ tan (—aj 1+ tan (—aj
4 4

247) cos' a- sin 3a tsin®a. cos3a _sin 4a
3 4
248) sin* 7 4 sin’ 3—+sm 5—7[+sm 7—7[_§
8 8 8 8 2
249) cos' = T 4 cog* 3—+cos 5—+cos“7—”_§
8 8 8 8 2
250) cos5 . cos5 ---cosin =LXX
2 4 2 2 sin X
2n
_ 2
251y _4C0S2X g ax o57) 218N al-tn‘a) o
tan X + cotx (1+ tan? a)Z
1-cot (4 ) .
253) =sin 2a 254) cota + csca = cot—
1 2(” j 2
+cot| =~ +a
4
255) 1-COSX _ _ian X L T<X<2rm
1+ cosx 2
. 2
256) M: 1+tan > 257) 2cotxX _1 I
1+ cosx 2 sin2x  tan 2x
258) sin® = — cos* ~ :—Q 259) sin® = + cos® ~ T3
8 8 2 8 8 8
260) tan?x + S032% _ g 261y 3075 _ 3
cos® X 1-tan®15° 2

262) tan 20° + 2cot40° —cot20° =0
263) cota —tana — 2tan 2a — 4 tan 4a = 8cot8a

2 p—
64) 1+cos x—2cosx _ tan* X 265) sin x(1+ tan X tan ~ | = tan x
1+ cos® X + 2C0SX 2
266) L + 1 _ cot29°

€c0s32° tan58°
267) c0s15°c0s25°c0s25°c0s85° = %
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268) c0s10°c0s20°cos40° = % cot10

269) sin 75° - sin 135°5in 165° = 2 g70) 2HSIN2a —cos2a .
8 1+ sin 2a + c0S2a

271) S5O0 201 _ cota 272) sin18 - cos36 = 1
sin o +sin 2a 4

273) cosx - cos> - cosX - cos X = L SIN 2X
? 4 8 16 gjn X

. T VA
sin — —cos —
274) sin 10 c0s40 cos50 = = sin 20 275) 12 12 _=2J2
4 . T T 3

3sin — - COS-—

12 12

277) sinz(% + tj -~ sinz(% -~ tj =sin 2t

278) tan (30 + g) -tan (30 - Qj

2
279) 3+ 4cosda + cos8a _ cot* 2
3—4cosda + cos8a

280) l+1\/1+11/l+1c032x=cos5 ;OSXSz
2 2\2 2V2 2 4 2

281) sin = = V2-V2 282) cos~ = V2+y2
8 2 8 2
283) tan = - cot” = -2 ogg) SSC40 +ootdd 1
8 8 cotd—-tand 2
1 1

285) tan X + cot2x = —— 286) i 4= —cotX
sin 2x SinXx tan x 2

_2cos6 -1
2cosfd +1

tan®25 —tan®20
1—tan? 25tan® 20

288) 64sin10sin 20sin30sin 40 - - -sin 90 = %

an5

87)

2gg) 23N COS3a 5 oop 1

sin 2a
290) sin3a -sin® a +cos3a - cos’ o = cos’ 2
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sina—cosa-tanE a
291) g —tan <
cosa +sina- tan 5

292) tan 5x — tan 3x — tan 2x = tan 5x tan 3x tan 2x
293) cotg — tan g —2tan X — 4tan 2x = 8cot4x

294) sin* = + cos* £ = 2 205) —SN12° 1 60e
4 8 4 1+ cosl2°

296) sin®15° + sin® 75° = 3
16

sin 2x sin 2x

297) -
1-cos2x 1+ cos2x

= 2cot2x

¢S 4w, SN 4X g5 sin X - €OS’ X — cosXsin® =% as (Jle 298

3 005> SIN 2X (55 AN X + COtX = 4 a5 (JUto 299
5,5 4wl COS2X g5 tan(45° — x)+ tan(45° + x) = a 45 (Jlke 300

255 awd tan(% - g] «ss SIN X = %45 (Jke 301

5l (X—S?ﬁj S ss =S aerbaonys aq sy plos X ol sinx=—% s (JLeo 302

(55 dnline digtnd lilte (2X — 3x)

J5-1

15S drmlro Cuosd COSAX 5 (5 COSX = T‘\S (Jle 303
5,5 Al Cwsd MIN gl Max S8l 552 5,2 suid > (Jlke
304) A=sin®x+cos’x
305) B =sin® x +cos’ x
15,5 Al digiand Jiltlte 36° 51 18% s axs bl Sin 36° = c0s54° aJ (Jle 306
—S Ss—o s3 Ay s SN @ =S8N f+8IN° y 4 5,5 oy 5 (JL26307
.sd> 1+ cos2a =cos2p +cos2y
S S0 (3 A s Sin2f =sinaCosa oS5, 5wy 5 (JL_20308

.gd C0S23 = 2COSZ(% + aj
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IEYFNITY | o ey 3(JLta300

= sin 2x «so tan X =
' R Ly -1y

wo(y=0, —1<y<1)
55 D9 Dlsluo 2C08(2X + Y )+ COSY = Oc.s3 o tan X - taN(x + y) = 345 (Jlke 310

(xxey 4]
’ y 2

Jgomss ilsLono cot% = l—_lcot(x - ﬂj s 5,J5 sin X = Asin(e — x) a5 (JLe311

A+1 2
{85 g
£5,S awd,3 SN 2X (g5 sinx—cosx=% as (Jlo 312
25,5 Al Cw3SIN2X s sy tan x —tany = 2 51 X — y:% as (Jle 313
s S awd tana +tan(%—aj 9 Sin 2 :g as (JLlo 314

.8 0,095 SIN4X g4 tan X + ti =4c0S2X a5 (Jlo 315
- an x

(S)S awdi tan(%—aj s Sin 2a =% aS (Jlko 316
X 3z
8 S awdi tanE s fanx =2l 7z<x<7 as (JLwo 317
8 S awd i Ced AN X o sy 5(sin x+cosx): 2410 s (Jle 318
155 awdi f(Z)USQ,,o SO 4S9 f(tangj:cosx as (JLe 319
5,5 awd)i Jol> l0g(3—4cosx +€0os2x) s 5 logsin g =a a5 (Jko320
15, awd5 2C083X $9 2COSX = a+§ as (JLe 321

155 dmlbxo tang «s9 COSX =% as (Jlo 322

C)g_».'" O)L.;] Hg‘) 9990 990 Edio o “«S9 ZA=120° . ABC uS Sl 6&:3 ] S (Jlio323
s> @an3B+1an3C =0 s
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P 5 19 olnn O (SOBY L yo 43 o )0 . 9
Js‘g‘&wyf,@oéyby,’bq’(g—l
i b Jools 0 g 0Ll 2 03 18 abg0 a3 o1sS 59 awlod 931 S At yo 4y 03B
ey (S 0B si JsS9 553 99yl 930!

1) sin p +sin g = 2sin p;q'cosp;q

2) sin p —sinq = 2sin p;q-cosp;q

3) cosp+cosq:2cos|o;rq~cosp;q

4) cosp —cosq = —2sin p;rq -sin p;q

5)tanp—tanq=M 6)tanp—tanqzm
COSp - c0sq COS p - €0sq
sin(q+ p) sin(q— p)

7) cotp +cotq = 8) cotp—cotq =

sin p-sing sin p-sing
95ly Jol> a4y 0 0 (JoliT b & s0mm0 9 (I35 05 9J5)l5 4y 535J50558 suiwly S
195k 53 &y 53g)5058 99 Ly S (g

sin(a + b) = sina - cosh + cosa-sinb (1)
sin(a —b)=sina - cosb — cosa-sinb  (Il)
cos(a+b)=cosa-cosb —sina-sinb (1)
cosa—b)=cosa-cosh +sina-sinb (1)
. Pt

if (2P 2 Vsinp+sing=2sinP 9. cos P4

a-b=q b p-q 2 2

2

(1)+ (11)=> sin(a + b)+sin(a —b) = 2sina - cosb
(1)=(11)=> sin(a+b)—sin(a—b) = 2cosa-sinb

=> sin p —sinq = 2sin IO;q-coserq

2
(111)+ (1111) => cos(a + b) + cos(a — b) = 2cosa - cosh
=> COS P +C0SQ = 2C0S p;rq -COS p;q
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(1) = (1) => cos(a + b) - cogla—b) = —2sina-sinb

— cosp —cosq = —2sin >4 . gin p;q
tan p+ tan g = sinp  sinq _sin p-cosq+sinq-cosp _ sin(p +q)
cosp €osq COSp-C0sq cosp-Ccosq
tan p—tang = SNP _ sind _sin p-cosq-sing-cosp _ sin(p—q)
cosp cosq COSp-COS(Q COSp-Cosq
cot P+ cotq = cgsp N C?Sq _cosp -S|_nq +c_osq-sm p_ s_ln(q + p)
sinp sing sinp-sing sin p-sing
cot p— cotq = C?S p cF)sq _ cos p-5|_n q —c_osq sinp s_m(q - p)
sinp sing sin p-sing sin p-sinq
(U355 29 mslme 3 auspo 4y 63550 9) t59)ly o palol> 4 (5361 su3¥ (Jle
324) A =sin7x+sin 3x 325) A=sind4a +sin4p
326) A =sin(2x+ y)+sin(x+2y) 327) A=sin5x—sinx
328) A =sin(3x + y)-sin(x+3y) 329) A=sin%—sin§
330) A =cos10x + cos4x 331) A= co{x + %) + cos{x - %j
332) A =cosba +cos5p 333) A =c0s12x —cos6x

334)A = cos(Zx — %) — CO{ZX + %)335) A = cosba —cos6/
336) A=tan7x +tan x 337) A=tan6x —tan 2x
338) A= tan(x + %) - tan(x - %j 339) A = COt3x + Cotx

340) A =cot7x —cot8x
Sin X + sin 3x + sin 5x + sin 7x
COSX + COS3X + COS5X + COS7X
342) A =sin X+ Ccosx 343) B =sin’ a+sin® g -1
344) D =1+ cosa +cos B +cos(a + f3)
345) A=cot’* x-3
346) A =2-sin? a —sin? 2a —sin? 3a —sin® 4«
347) A =sin13x + 3sin11x + 3sin 9x + sin 7x
348) A =sin a +sin 3 +sin 9a — sin 5

341) B =

349) A =cos’ a + cos’ 2a + cos’ 3 —g
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350) A=cosx+2cos2x+cos3x 351) A=sina + 2sin 2a + sin 3
352) A=cos(a+ fB)-sin’«a 353) A=1+cCosa +Cos2a

co{a + gj + co{a - gj
354) A= 355) A =sin® 70 — cos’ 50

cota —cotZ
2

356) A =tan’3x—tan®2y 357) A =sin2atan a + cos2a
358) A=2sin?a ++/3sin2a -1

359) A =cosa +Ccos 3 +cosy +cosla + B+ y)
360) A =cos’ o+ C0S” 2ar + €0S’ 3cx + C0S” 4or — 2
361) A=sinx+siny+sin(x+y)

+p

362) COsa +C0S B +cosy +cosla+ B+y)=4cosZ ,—Cos

COSa + 2C0S2¢ + COS3cx

363) A=— : 8
Sina + 2sin 2¢ + Sin 3o
364) A = co0s3a — cosba B Co0S2¢ — CcoS4a
cos3a + Ccosba  co0S2a + cosda
365) A = Snag+Sin3a  Sina

sinde sin2a
366) A =cos(a + 8)-cosy + cosa + €os B + cosy —sin(a + S)sin y
367) A=sina+sinb+sinc—sin(a+b+c)

sin® o —sin® g
(cosa +cos B)

2sin 2x -1 371) A= cot? @ +9tan* -6
2sin 2x + /3 cot? @ +tan’ 6 + 2
1-siny+cosy

1+siny+cosy

368) A=1+2sina - cos2a 369) A=

370) A=

372) A=

373) A= (sin x +sin 2x +sin 3x)° —sin® x —sin® 2x —sin®3x

1S3 Jlsew Dlglue uaid o 2 8 (Jlo
374) siin(a—_b) .\ siin(b—_c) . s_in(c—_a)
sina-sinb sinb-sinc sinc-sina
375) sin10 +sin50 —sin70 =0 376) c0s20 + c0s100 + cos140 =0
377) cos47 —cos61—cosll+ cos25 =sin7
378) sin87 —sin 59 —sin 93 + sin 61 = sin1
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8cos20

V3
380) sin? a —sin? g = sin(a + B)-sin(a — B)
381) cos? & —sin? B = cosla + f)cosla — )

379) tan 30 + tan 40 + tan 50 + tan 60 =

382) sin X — cosx = ﬁsin(x —%)
383) sin® a —sin? g +sin*(a — B) = 2sin acos B - sin(a — )
384) sin(Zx - %) + \/§co{2x - %) = 25in 2X

385) sin 75 —+/3¢0s75 — 1 = —4sin(7.5)cos(22.5)
386) cos80 + cos40 —cos20 =0

NG

387) tan(11°,15') + tan(33°, 45') = 200s11°,15)c0533°, 45

4sin” 80
sin 70

388) €0536 +sin 36 = /2 cos9 389) tan 55+ tan 35 + 2 =

390) c:ot5 —cotx = i
2 sin x

sin(Z”—ljx
391)_i+_i+~-~+ _1 = 2
sin X sin 2x sin 2" x

. . X
sin 2"x - sin =
2

392) 1+ %sin2 2a —sin? - cos* a = sin(a + B)(sin(a - B))
393) tan8l—tan 27 —tan 63 + tan 9 = 4

304) \/5_—00305 —sina _ tan(g—zj
sin ¢ — cosa
395) tanax + tan B+ tan y — sm(a+,8+;/) =tana-tan B-tany
COS¢ COS FCoSy

a+30° a—30°
-C0S

396) 1+ J3cosa+cos2a = 4cosa - cos >

397) sin 2x(1+ tan x - tan 2x) = tan 2x

398) M = 2C0S2X

tan 3x — tan x
399) c0s10 — c0s130 + cos110 = 2sin 40
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400) 2c0s32 — tan % = —4sin 31sin179

401) cos?(x + y)+ cos’(x — y)— cos2x cos2y =1
402) sin(a + %j +sin(a +37) + sin(a + %ﬂj =0

403) sin® x +sin’ 2x +sin® 4x —g =-2c0s2x - c0s(30 + 3x)cos(30 - 3x)

sina+sin3a sina _ 2sina

404) =2 = =2
sin 4a sin2a sinda
et cfo(sxz S D90 3 4 sy T(X)=sin X+ COSX +5in 3x + Cos3X 45 (Jlo 405

: . X
sin x —sin y = sin
55 awdi ol X+ Y 5 g9
sin 20° + sin 40°
sin 20°
cos’a—sin’b
S awd g Job ————
5 el Jeo cos(a—b)
S C€08A+COSC s g cod A Aoz Js208,D,C (55 wslal s3us o9 5 a5 (Jlo 409
55 awd
I 5 g3 omilone 8 SOL1 0w of )15 4 915 AT S G o iy i 0 (9 -2
439&3%;45’253”5;” “;"’M’bw S %géléldlfk;,%w&wfoc\g PJ)KSJ 3 0, slgy5 Ay %,395 gx,lSl;a
P59 el b

45,5 awdj cod l0g, 5«53 109, (sin10°) = & a5 (Jl20 407

Sess @+b=60°as (Jlo 408

b
a
2 o Mo e 59383 abed oyl e al Ysomo (59 S5 S by 2 S alteno a4y

.W,yﬁwbddab>a>0@gjm

a b
.sSUs Cotar | tan M?%%ﬂ&ﬁgs'g‘dﬁokegs“bf&émé\gdf (2

5505 COSE SN0 a ol 52 oS 1

433&L)_
6\_3opskw%gﬁl;dog‘bg‘éb@glﬁl@?@ﬂg}j}lﬁﬂgggbbﬁéﬂ&ﬁ%‘ébﬁégyelﬁ
2SS Al Liys Lawlno 3 03Bl g3 dtesyo a3 03I S o 00 18 lns doge S 4> g3 4y 100

{55 29 omle 3 anyyd 4y o3850 > ol sui¥ (Jlo



Olusbyygey A0 64

410) A=a+b , a>b>0 411) A=a-b , a>b>0

412)A_:—E+1,a>b>0 413) A=2va> —b? +a,a>b>0
+

414)A=+a+b—+Ja-b,a>b>0 415)A= /a—EH, a>b>0

+

a-b a+b

416) A=, |—+.,]—— , (a>b>0

) +b \/a—b ( )

417) A= p*—¢g°sin’x , gq>p>0

418) A=Jatana +sina +J4tana —sina ; (a<%j

4sin 2x — 3

4sin2+3

2+3c0s20

2—-3c0s20

S ddgyd> hEJQLM A>3 doggd X2 =2abX+1=10 >0, Jyopay b >1s(JL0421
{555 29 omelme d dxusyo 4y 03,55

55>,59 39 rolo 3 anyd 4y B s $oBl sui¥ (Jle

419) A=

420) A=

422) A=a+b 423) A=+a? +b?
2
424)A—Z—+E2 425) A=+a? +b% +b :a>0
a? —b?
426) A= . 427) A=asin xtbcosx
a
a2 w2
428) tan SX% ;a,b>0  429) A=a’tan x—b*cotx
430) A= ST 1ANX 431) C =5-3tan x
2 —tan x
2_
432) A=asin2x—(a—2)cos2x  433) x =2 1
a +

434) sin x = 4a=bNab

(a+bf

435) A=b CO{ZX + j 2 co{— - ZXJ
3 6

5SS 29 rwlro S Ao 43 05850 & g yde Joleo a2y 0293 X* — 2bx —a® = 0.3 (Jlo 436
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—> 99—2,9 S atsleo 28N X —3C0Sax - SIN X —2siN - COSX = 0 ay (JL2e 437
fsgsggwlzobd&lm)odg‘o}')lfsjb%& fan x é¢§9 fan o =§COSa

> 0y slso b ay ( = tanz%aooLél A =(1—q)cosx +2,/qsin x +(1+q) (JLwe438

(555 29 omelne d dxusyo 4y 03,(55)
> axgyd 4y o550 5 o sl5yl5 4 asls ST 5 036l A= p?sin® & —q” cos® ar (Jle 439

Jay '-’}‘""“"935‘?"3 (UL 9999 JOLTL ¢ govo 4y .10
D sina-cosb =2 [S|n(a+ b)+sin(a —b)]

2) cosa-sinb = %[sin(a +b)—sin(a —b)]
3) cosa - cosb = %[cos(a +b)+cos(a-b)]
4) sina-sinb = %[cos(a —b)—cos(a +b)]

1955 Jay gad 4y 539050598 O (g

sin(a + b) = sin- cosb + cosa - sinb @)

sin(a—b)=sina-cosb —cosa-sinb (1)
cos(a+b)=cosa-cosb—sina-sinb (1)
cosa—b)=cosa-cosb+sina-sinb (1)

(1)+ (1) =>sin(a+b)+sin(a—b)=2sina- cosb
=>sina - cosb = %[sin(a +b)+sin(a—b)
(1)=(11) => sin(a +b)—sin(a —b) = 2cosa-sinb

—> cosa-sinb = %[sin(a +b)—sin(a-b)]
(1) + (111) = cos(a + b) + cosa —b) = 2cosa - cosb
=> cosa - cosb = %[cos(a +b)+ cos(a-b)
(III)—(IIII)=>cos(a+b) cos(a—b)=-2sina-sinb
= sina-sinb=—= > [cos(a+b) cos(a—b)]
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=>sina-sinb =%[cos(a—b)—cos(a+b)]

159)s Jol5 b & sozxe 4 sulss lilie 990 5 (3Ll s (Jlto
440) A =sin5x-sin 7x 441) A =sin105°cos75°
442) A =sin(11°,37")- cos(78°,53) 443) A= cos% : cos%a

444) A = cos(18°,27')cos(17°,3)  445) A=sin % - sin 2—:

446) A=coda—b)-cosla+b)  447) A= sin(a - %) : co{a + %)

448) A = sin % : sin(g - %) 449) A =sin(a+b—c)sin(a+b+c)

450 A = 2sin 3xsin X + cos4x

451) A= 23in(x+£j-co{x—£)—£
6 6) 2

555 st siloluco 5038 > (Jlho
452) 2sin(45 + a)sin(45 — a) = cos2a
453) 25N €083 _ 5 o500 -1
sin 2a
454) sin a - sin(a + 28) —sin g - sin(2a + B) = sin® a —sin? g
456) sin(a + f)-sin(3c —34) = sin?(2c — B) —sin*(25 — &)
457) cosa - coa + 2/3)— cos 3 - cos2a + ) = sin® e —sin’ 3
458) s_in asin 2o + s_in 3asin 6 + si_n 4asinl3a _ tan 9
sin & cos2a + sin 3a cos6a + Sin 4a coS13a
459) sin(3e + B)sin(3a — f)—sin(a + B)sin(a — B) = sin 4asin 2a
r 1

460) sin 2 - sin = = =
12712 4

461) sinz—ﬂ+sin4—”—sin6—”=4sin£-sin3—ﬂ-sin5—ﬂ
7 7 7 7 7 7

sin 7x

SIn X

1 . .
63) oo — [sin(a + b) + sin(a — b)] = cosb

462) —2C0S2X —2c0s4x —2c0s6x =1

464) A=tan(a+b+c)—tana —tanb—tanc
465) 4sin 20°sin 80° — 2sin10° =1
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%msma+gnﬂ+ww-gma+ﬂ+n=4gn“;ﬁsmﬂ;7sm7;“
467) 1—4SII‘} 10°sin 70 _9
sin10°
468) 25N2C0S3A _ 5 oc0a 1
sin 2a

469) 4cos§ : cos% . cos% =sin A+sinB+sinC

S ZSiH% ay 03Bl iyl ST > Jol> o o 53L) (s99 8 duiz A (luesS 5l ol & tigaly

d ‘_:,3%,.3@ggep&w&gou\swdgwﬁqnla)9wﬁdsﬁ%ﬁmq9|9y,b
18 423 (5 o5 O3 lsS sl b S (2 (59 50 L (55
25l Lol> a8l ¥ o (Jlo
470) A =sin X +sin 2X + sin 3X + - - - + sin nx ’
471) A= cosx+cos3x+c035x+---+cos(2n ~1)x

472) A = COS X + COS* 2X + - - - + COS’ NX

473) cosz— + cos4— + cos6—” = _1
7 7 7 2

474) sin 2z +sm4— +sin bz = lcoti
7 7 7 2 14

475) sin Z +sin 2% +sin 37 _ lcotﬂ
7 7 7 2 14
3 5z iz 9 11r 1
476) C0SZ +COS % + 05 +COS- L +COS L +COS——
13 13 13 13 13 13 2
V4 11z 137 1

3 St T
477) cosZ +¢c0s>Z +cos 2 +cosZ +cos T +cos— +cos— L = =
15 15 15 15 15 15 15 2

:ggoyJ‘égcbéoﬁlogsbﬁj
AOB AOC _a-R

tan - tan
2 2 a+R
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Pogho Arc .11

1) Arcsinm=a <=>sihna=m ;
2) Arccosm =qa <=>Cc0Sa =m ;
3) Arctanm=a <=>tana=m ;

4) Arccotm=qa <=>cota=m ;

s (11-1
1<m<1,-Z<Arcsinm<Z
2 2
-1<m<1,0< Arccosm<r
meR , —£<Arctanm<Z
2 2

meR, O< Arccotm<
5,5 awd Lol 9ol sui¥ s (Jlw

479) Arcsin @ 480) Arcsin % 481) Arc cos(— %)

1) Arcsin(—x) = —Arcsin x
2) Arccos(—x) = 7 — Arc cosx
3) Arctan(—x) = —Arc tan x
4) Arccot(— x) = 7 — Arc cotx

dgdllaowigy Arc s (11-2

(9 dus LEnd> 51 X) dy (5 09}

(58 due > 5 X) &lo doygd

1) sin(Arcsinx) = x ; -1<x<1
2) cog Arccosx)=x ; -1<x<1
3) tan(Arctan x) = X ; Vx e R
4) cot(Arccotx) = x ; vx e R
5) sec(Arcsecx) = X ; X >1
(63 0leS 52 X) aly doyyd
1) Arcsin(sinx)=x ; -Z<x<Z | if T <x<F
2 2 2 2
=y =7—X
2) Arccot(cosx)=x ; 0<x<z if 7<x<2r
=Yy =2r—X
3) Arctan(tanx) = x ; Tox<Z if Z<x<3Z
2 2 2 2
= y=X-7
4) Arccot{cotx)=x ; O<x<7m if 7<x<2rx

=Yy=X-7x
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5) Arcsec(secx)= X ;

sin(Arc cosx) = V1 — x?
1) {sin(Arc tan x) = \/Xiz ;
1+x
sin(Arc cotx) = \/1*2
1+x
cos(Arcsin x) = v1— x?
2) {cos(Arctan x) = \/1_2 ;
1+X
cos(Arc cotx) = \/1)(_2
+X
tan(Arcssin x) = — .
1-x
2
3) <tan(Arccosx)= 1; aBy
tan(Arc cotx) = %
2
cot(Arcsin x) = 1; X
4) {cot(Arc cosx) = —= =
1-x
1
cot(Arc tan x) = ™

{Arcsin X=a=>X=5sna

cosa = V1-sin’ o = cosa =

0, z
xe| z]x;tz

) aoygls
-1<x<1
-1<x<1
-1<x<1
-1<x<1

g

955 Juy sl oy tan(Arcsin x) = = s

) 1-x

1-x?
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sin(Arcsinx) _ sin(a) X

cos(Arcsinx)  cos(a) 1-x

tan(Arcsin x) =

NG

95k sy tan(Arc cosx) = 5

X
Arccosx = a => X = Cosa
sina =J1-cos’ a => sina =1-X°
: - 2
tan(Arc cosx) = sin(Arccosx) _ sin(er) _ v1-x
cos(Arccosx) cos(a) X
Ay Aoy
1) Arcsinx+Arccosx=% ; -1<x<1
2) Arctanx+Arccotx=%; xeR

3) Arcsinx+ Arcsiny = Arccos(\/l—x2 -\/1— y? —xy) :
0<x<1,0<y<1
4) Arcsinx— Arcsiny = Arcsin(x\/l— y? — y\/l—xz) .

0<x , y<1
5) Arcsin x = Arc cosv1— x?
6) Arctanx+Arctan%:% ; x>0

1-Xxy
X+Yy
X-y
1+xy

7) Arctan x + Arctan y = Arccot

8) Arctan x — Arctan y = Arc tan

. . T
t95ky Wed 4y Arcsin X + Arc cosx = EY S

. T
sin x = co§ = — X
{2 j

if f(x)=sin xS ey presin f(x)=> f*(x)= Arcsinx
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if g(x)= cos(% - XjM)% —x = Arccosg(x)

=> % —g7(x)= Arccosx => g*(x)= % — Arccosx

it £(x)=g(x) = F7(x)= g7(x)

. T
=> Arcsin X = E — Arc cosx

=> Arcsin X + Arc cosx =

NN

1-xy
X+ Y

1955 Ja s a4y Arctan x + Arctan y = Arc cot S

if x>0=>0<Arctanx <2
O< Arctanx+ Arctany <

if y>0:>0<Arctany<%

3z €e R > Arctan x + Arctan y = Arccotz

Arctan x + Arctan y = Arccotz

=> tan(Arc tan x + Arc tan y) = tan(Arc cotz)

tan(Arc tan x) + tan(Arctany) 1
1—tan(Arctan x)- tan(Arctany)  cot(Arccotz)
X+Yy _
1-xy

= z(x+y)
1-—
X+ Yy

N |

1-xy

<

1-xy
X+y

1955 Jw weda Arctan x — Arctany = Arctanlx_y
4 . N

Arctan x + Arctan y = Arccotz => Arctan X + Arctan y = Arccot

d

3

if xX>0=0<Arctanx <=

N

0 < Arctan x — Arctan <
if y>0=0<Arctany<-—

NN

Jdze R> Arctan x — Arctan y = Arc tan z
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Arctan x — Arctan y = Arctan z
=> tan(Arc tan x — tan y) = tan(Arc tan z)
tan(Arc tan x) — tan(Arc tan y)
1+ tan(Arc tan x)- tan(Arc tan y)
X —
1+x)3// -7
Xy

Arctan X — Arctan y = Arctan z => Arctan X — Arctan y = Arc tan 1
+

= tan(Arc tan z)

=

482) sin{ZArc sin g —3Arctan(-1)+ Arc co{— %) + 2Arc tan(— \/5)} = —g

483) Arctan % + Arc tan % = % 484) Arctan 2+ Arctan3 = 37”

485) 3Arc tan % + 2Arc tan % = Arctan(-2)+ 7

486) sin{Arc co{— %) + Arc cot(\/§ _ 2)} _ B+42

487) Arccotx + Arccot(—- x) =z  488) cog 2Arc sin(%ﬂ = g
489) sin| Arcco _3)|-4 490) tan 1Arc COSX | == 1-x
5 5 2 1+X
491) 2cos’ 1 Arccosx |=1+x  492) sin| 2Arc cos§ _ 2
2 5) 25
: X) 4-x°
493) sin[Arc cottan(Arc cosx)| = |x| 494) cof 2Arc tan- | ==

495) Arcco cot(— 1) _ 9z
10 10

496) Arc tan 1 + Arc tan 1 Arc tan 9
2 7 13

497) Arc cosé + Arc cos(— %) =7

498) Arcsin % + Arc tan % = Arc tan (\/5 + 1)2
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1 1
499) 2Arc tan > + Arc tan 3= Arc tan 3

500) Arccotm = 7z + Arc tanl , meR”

m
1 : 1Y) 23

501) tan| Arctan x + Arc tan — | = co 502) sin| 3Arcsin 3%
X

503) sin(2Arcsin x) = 2xy1—-x*>  504) cos(2Arc cosx) = 2x* -1

505) cos(2Arcsin x) =1—2x?

506) Arcsin 12 + Arcsin 3 = Arc cos_—16
13 5 65

507) Arcsin x + Arcsiny = Arc cos(\/l— X2 - J1-y? — xy) 0<x,y<1
508) Arcsin x — Arcsiny = Arc sin(x\/l— y’ — y\/l— x2)

509) Arc cos§ — Arc cos% = Arcsin n
5 25 125
510) co 1Arc cos N 511) cot(Arctan x)= 1
2 10 20 X
512) Arc tan(tan j z 513) Arc tan(ta %ﬂj —%
514) Arc tan(tan —j 515) co{Arc tan Ej _2
2) 5

516) tanz(% Arc cosﬁ) =

517) Arctan 1 Arc cotl -z
2 3 2 4

518) co(ZArc tan %) =—
S ew AIC cot% = Arctan X aj gigiosd 9055 X o (Jlo 519
(S A Cond X s axd Joleo Arc cosx — Arcsin X =% J (Jke 520
(S awdyi Caond X oc\‘z&%)olm Arc cotx — Arc tan x =% J (Jle 521

28 S Al oY Sesy Y = % — Arc tan xas (Jle 522
5,5 a3 Ol sl tan(Arctan x) =5 s (Jlko 523

15,5 awd )i auas ol Arcsin s cod Arc COS% > (Jle 524
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S Do g gy U= Arccot/cosa — Arctanv/cosa as 55 Wsd (e 525
.8 sinu = tanz%

Arc tan )2( + Arc tan X

o iy pu 4555 (X) = 2 34.;@13f4:’>$R><R4J45(JB.c526
Arc cotE + Arc cotg

1 )
s f1)= 3 o 5 D Sy

s (Jlw 527
Arcsin 24 + Arc cos§ + Arc tan 12 + Arc cotE = Arc sin(_ 744)
25 5 5 8 1105
1555 @98 Jlsows ilhae
awd i olgd Jsbwo Arcsin 5>+ Arc cosl_ Xz + Arc tan 2x 5 37[ > (Jko 528
: 1+x 1+ X 1-x

— 5 WS sy Arctan X+ Arctany + Arctanz = 7 a5 (JL_—%» 529
(8> X+ Y +2Z=Xyz
as (Jle 530

NESIS RGN Arctn x+ Arctn y+ Arctn z=%,xy+yz+xz=l
55 il Oly> Jsles Arctan = /3 s (Jle 531

&> X+sina = % 2 5.5 W «ss Arccos(sin x) =sina as (Jlo 532
T3 dogS ioxke SIguiS > Arctan x + Arctany = % > (Jke 533

5 )S awd &S oils { eR 721 Q digls> u,].)lao Arcsm(cosx) = E > (Juo 534

155 a3 aisilsd Jslee tan(Arc tan 3x + Arc tan 2x) = 6x s (Jite 535

5,5 awdysina S D3 SN gy A= 2Arctant as (Jle 536

S5 Unilsd o5 asleo ArC cos(l— 2t2): 2Arcsint® (Jle 537

S5 Wigydx Lind> o3 alsleo (2x2 —3x +1)+ Arc cos(x3 - 3x +3): 0 (Jlwo 538
55 awdy X 55 tan(Arc cotx) = 3x as (Jlte 539
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a,»a,:m,s',wu?m,',swéma 12
Flolucel & (2 &5 Sof o4 o)l giloedsi 5315 5 <955 Ay Digad 4 sllucell 55 5 (S a> 5 (53
s0y9 (6O als» EY]

—-1<cosx<1
VXeR=> .
-1<sinx<1
1
—oo < tan X < +o0
VXeR =>
— 00 < COtX < 400
) 1-m? 2m
ol ol 3 0leS 052 3 sl 555 Jso fetes [F1A] 5 5 s s sl o5 (2

1+m”> 7 1+m
1S3 (58 9 sl 8 aSsT g alusS

am__ 2WNE g 1<sin2a<l=> 1< 2" <1
. 1+m l+tan‘« 1+m
if m=tanag = 1 > 1 tan? 1 )
M _ 27V hs0n i —1<cos2a <1=>-1<=—M <1

1+m’  l+tana 1+m?
3 40l S gy S JlLilke 4 gilgluncli alss Lz 35S sid sy @ < X < Bas (3
3 29 9l olsd Jcund Sllie s 5l 9,8 pazmine jawe s9i J2g (OloS X b'&o)g:%sﬁ‘bg}'lili‘o
4) — /2 <sinx+cosx <+/2

5) —vJa? +b? <asinx+bcosx <+a’+b’

6) l<sinx+cosx<+2 0<x<%
7) —1<sinx—cosx <1 ; 0<x<Z
8) —ESSinX-COSXSE

2 2
9) %SSin4x+cos“x£1
10)%£sin6x+cos6x§1

11)0<x<% m,neN m,n>2:0<sin"x+cos"x<1
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g
sin™ x
— <1
sin® x
cos" X

0<cosx<l=>0<cos"*x<1"=""<1
cos’ X

O<sinx<1l=>0<sinN"?x<1™? =

silsluceli 3) 550,50 (53 Slusl ute > 0y COS X 5l SIN? X & (s5ls3 0153 s3lglunels spunly S

(90 & Ol g
sin™ x ., sin™
—— <1=>sin"X-—
sin® x sin

cos" X ,  COS
>— <1=>cos Xx-
cos’ X cos? X

<sin®x => sin™ x < sin’ x

X

n

< C0%* X => €c0S" X < COS> X

!955 (':°> 0y JJ 0gd 4.] &?§9|3> 02'9.5 53|9quob 5'.."“"”[?. S

Sin™ X + c0s" X < siN X + c0s* X => sin™ X +cos" x < 1

12) O<x<% m,n>2:1<9sin X +Ycosx <2

Sy

O<sinx<1l=>9sinx <1 )
0< x<%:> Wsin x +Ycosx <2 (1)

0<cosx<l=>"%cosx <1

1

1 1 1
- I
if sihx<l=>sin\" 'x>1" ’/=sin?x-sin‘\™ ’x>sin®>x =>sin™ >sin?x

22 22

if cosx<1=>co (; )> (%_2) => C0S’ X-CO G jx>coszx=> cos% > C0S% X

1935 ce.‘> 0w JJ 09d dJ ki59'9:> 02‘9.) 95‘91.w.ol) Wlt'. S
1 1 1 1

sin™ X 4+ cos" X > sin? X+ cos® X => sin™ X +cos" X >1

= Usinx +Ycosx >1  (II)

Vsin x +%/cosx < 2
(1), (1) = 1 < Wsin x +Ycosx < 2
VUsin x +%/cosx >1

13) 1+tan x <

COS X
($9 S 4>l oyl b (08 4 X a5)

14) cotg > 1+ cotx

(9 5 4>l donyd b s 08l 4 X a5)
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cotg >1+cotx =>cot=>1+

g

cot? X 1

ZcotE
2

—>2cot X > 2cotX +cot? X -1
2 2 2

—>co X —2¢cotX +1>0
2 2
X 2

=> (cot— —1) >0
2

2
288 o J lglunols cotg >1+cotX ol SO 4 ssS Bo [ (cotg —1] >0

tan X + cotx > 2
15)
tan X + cotx < -2

(1)

(1)
189 S Al don;d b sl 4 X as (1)
ég‘.;dt}bduo)gbb'dogg&dg X d.S(”)

&

g
- - 2 2
Sina  cosa sin“a +cos” «
tana +cota > 2 => +— >2=> - >2
cosa Sina sin @ cosa
1 . 1
= >2=>sinaCoSag <=
Sin @ CoS« 2

-85S Bho B Dlslunol sl o PYSIo t?g«\j’z!

(sina —cosa)f >0 =>sin® & + cos’ a — 2sin a cosa > 0
=>1-2sina-cosa >0
=>12>2sina -cosa .

. 1
=>SINa CoSx < E

O sinxfl 4

1
/ N\ [itan x
X\
x
\ ‘:v -

.$38iN X < X < tan X uL3§90<x<%c\§(16
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@z
.8 COtX > tan X sl COSX >SiNX sy O<x<% as

. T T
.sstan x > cotx I sin X > cosXx $5 7 < x<5a\5

5,5 awdyidgus M 5 (55 SIN X =2M =7 a5 (Jls 540
s S awdidgus M 5 (g9 SINX =2M -7 9|%< x<%ﬂ as (Jle 541
5,5 awd i 394> COSX 5 (59 —95° < X < 60°as (Jlo 542

St S awdi S3u M 5 55 BCOS' X = 6COSX +3M —1 f —% <X <% oS (Jle 543

5,5 awd 3 dga> TANX 3 (59 —%< X<% &S (JLo 544

?6& <9y é"“’)"’. %9‘) 50° 9‘ 40° » C)‘sl.w@l) % PBS 6&‘2 (Jlt.o 545
€0s50° < cos40° (2 sin 50° < sin 40° (1
cot40° < cot50° (4 tan 50° < tan 40° (3

aosS 4y 5Ly ploS @ 3 S Wyso 53 4 sy COSatan a <0 4l sin2a > 0 a5 (Jle 546
T8O Wy S Al
T555 B0 A sistond slsi M 5 lss 53 055 swi¥ (Jlto 547

. m 1-m?
Sin X = 2 COSX = 1
1+ m? ( 1+m? (
sinx=———
o‘gb%g)b (4 1+m2 (3
m = cotx

S9u> $igiglan 3 M s (S Syso 8 & «$9 COSZazl - 9|%<a<377[ as (Jlo 548
S Us

P33 3X 3 (5 D50 (59 4 (89 - < c0S3X COS2X + Sin 3xsin 2x < 1 as (Jle 549
:_,SL}g dgd>

3 O J32,8 4y (530 (Jle 550

T

Y 5 K 5co COSAX = 2K —14 — 2= < x <
A Sgd> bgg 9 12 12



79 LA (Sg36psh) Db

5SS ol Y S sy y=sin(x—%) 5l i—;[< X<]f—2ﬂ as (Jbw 551
55 awd 3 Ols3 silslusl 25iN% X —5sin X +2 >0 o (Jlo 552
oo Sis ) dales f(X) = 5in X+ /2 c08X - 2 (Jite 553

03 oo yso X (2 -$55 B ys=e X (1

03 Ay 53 jezme X (4 03 &y b e X 5 (3

554) v/1+sin 2X + +/1—sin 2x = 2c0sX , 0<x <%

Sin X —CcoSX| [Sin X + COSX .
555)| |+| |:smx : T ox<Z
2 2 4 2

u_>k5€_§u5_,o «S9 k;,_ggl)’%g)ac,‘_li.oog_gawc\_lol_pb; v, pB,a t?gj_gc\S(‘jl:.,.,556
2
s+ Pyt 2%

557) cot% > 2+ Cota

558) 1 < xcosx < secx O<x<%
559) sin X + COSX < 2+ X , 0<x<%
560) x-COs* X < SiNX O<x<%

i8S awd )i 3gu> COSA 5 (55 B =3A o> S ke aa ay (Jle 561
.53 SINA+SINB > SiN(A+B) L2 t5,5 s 59 sl dio 3 B gl A a5’ (Jlto 562

Min g MaXx gal¢ JStikie s .13
43 $l5Lanoli 3 2 @3 S 003 031 3lmosl 533 3 e555 Ay o 4y st 53 3 S ab 1 55 4y
Ly 50 S
155 dwloe MIN L MAX 5081 Jilidio sus¥ > (Jlo
563) min(3sin x + 4CoSX)
564) min (sin4 X + cos’ x —sin® xcos® x)
max(5 + 4sin x max(A i
65) | " ( _ ) 566) { ( ) | A:4+25|nx
min (5 + 4sin x) min (A) 5-3cosy
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567) max (3 —2cosx) 568 max (5sin x —3)
min (3 - 2cosx) min (5sin x —3)
sin x 3r

569) max|4cos’ X —2cosx +5 570) max| ———— |, 7 <x< ==
) ( ) ) [\/1+cosxj 2

max(sin2 xcos’ x)

571)
min (sin2 xcos’ x)
572) if x+y=6=> {max(sf“ x+siny)
max (sin x -sin y)

573) max[sin(x + y)+cos(x —y)]  574) maszin x —/3cosx — 5‘)
575) max|(2asin? x +b)2acos’ x+b)| , a=0

576) max(4sin? x — 2sin x + 2) 577) max[4sin x(3 - 4sin x)|
578) max(sin4 X - COS° x) 579) min (tan2 X + cot’ x)

580) if tanXx +cotx=2=>tan’ x+cot’x="?

581) if tan x + cotx = —2 = tan'® x + cot™ x = ?

582) if cosx +cosy =1=> min (cos3 X + coS’ y) =

583) if X+ y = 60° => max(cosx - cosy)

584) if A+B+C =7 =>max(sin A+sinB+sinC)="?

585) min(2 + cosx — cosy) 586) min [Mj
cota + cosa
587) max(5 —3sin xcosx) 568) min(2cos’ X + sin 2x +1)

589) max{sin 3X - co{?)x - %ﬂ

& glhae b 5314
5290 S aloysds ;20 51 180 &5 0mmo 5sl5 5250 3 Elio 0503 (2 05 I3 S aly &y (500
1935 00 (2 0w J> 4y slie 535 (> 5 JsS aud S aisiilhe B 03 360 ¢ g0
5 s Jlsoms sigiillae Jbyd s0Y s (Jlto
590) if owﬂﬂ/=0:>sinoz+sinﬂ’+sin7/:—4sin%-sing-sinZ
591) if a+ﬂ+;/=%=>tanatanﬂ+tanﬂtany+tana-tanyle

592) if a+f+y=nmn=>tana+tan f+tany =tana -tan S -tany
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593) if a+,3+7:(2k+1)% = tana-tan f+tanytan f+tany -tana =1

594) if a+ B +y=(2k +1)% = cota + COt 8 + coty = cota - cot B + coty
59B)if a+ f+y=kr=tana+tan f+tany =tan -tan S -tan y
596) if a+ f+y =kr=>cota-cotf+cotpgcoty+coty-cota=1

tanag +tan f+tana -tan S =1
a+[)’=z=>{ p p

597) 4 " |@+tana)d+tan g)=2
3r tanag +tan f—tana -tan f =-1
a+pf=—-=>
4 (1-tana)(l-tan B) =2

598) if a+,6’+y=(2k+l)%:>tan2a+tan2,8+tan2yzl

599) if a+ B+ y =kr=>cot’ a+cot® f+cot’ y>1
600) sin2A+sin2B +sin2C =4sin A-sinB-sinC
601) cos2A +cos2B + cos2C = —-4cosA-cosB-cosC -1

602) sin A+sin B +sinC = 4cosé . cosE . cosg

603) tan 55° — tan10° — tan 55°tan10° =1

604) tan100°tan 130° + tan 130° tan 40° + tan 100° tan 40° =1
605) tan15cot65 + tan 25cot40 + tan 50 cot75 =1

606) (1+ tan10°)(1+ tan 35°) = 2

-88 0y093> b faN A - tan 2a - tan3a » sy tana + tan 2a = tan 3a as (Jo 607

&&;y“mg.ﬁ

foz Juds 50 S Ul ol el

ld.JdL;)g: i odﬁ%d¢ggd‘&5wm‘ﬁi‘~oc\5)gﬁ Iu—?‘us ai c\ﬁo..\s@go}oso%c\g

(S Al S Ay, By, By A Aigus N g S by slusl b ()5 N5 axd

#lgbw%@&q&@w%g‘@lgwﬁawwn EYAN)

t) (60 wle digus i oddgyl o (g9 8 = C05[a+(i —l)ﬂ] pu»”so\fﬂm

I=1=>a =cosa

i=2=>a, =coda+p)
i =3=>a, = coda +2/3)

i=n=a, =cofa+(n-1)8]
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C\J 0 CJ)L&— d..l.w.l.w OJJge‘

S =cosa +coda + )+ cosla + 23) +---+ codar + (n - 1) Zcos[a+ 1)4]

95 a5 sludes s34y S s slsS 5 b (sS04
(4 )b (5 09!
) 555 awdy abyly 5 5 @, = f(n+a)— f(n) 5% (559 ¢S A SS9 Jum N ogy 4 a8
195 drwlore Slude 39020l by sguzme 5 (JJsS 55 Lt (55 dus pumo @
15,5 drmline & goome s (Jlo
608) S = C0S2X - COSEC3X + COS6X - COSECIX + - - - + €0s2 - 3" x - cosec3" X

609)S:Arctan£+Arctan1+---+Arctan 5
3 7 l+n+n

1 1 1
+ Foeet
COSX-COS2X  COS2X - COS3X cosnx - cos(n +1)x

610) S =

(aky b 4098
o)l (amlxo 3 & 5020 8 580 (N9 S Dygo 4y )5 S 0, & somre S9uzmo A GalwsS 5l (s
.(gg.\.cl..w”ggl...ou;c\}gil.ofod@ﬂ@ ;m}f}dj.’)buog.o&
6a6ydwﬂwqbu¢9¢sa9muuloa
S, =sina+sin(a+d)+sin(a+2d)+ - +sinfa+ (n—1)d]
S, =cosa+cos(a+d)+cosa+2d)+---+coga+(n-1)d]

.d
S 3 5l 0z 090 cpluw 3) 280N 3 Ay (s9ls> 0yl90 silglune d A S 90yl90 4SS 09 2 Ay

& 020 39 8l D 55 99,y & om0 09 a4y Aigu> o3 yof b S gilglune o Ly 9l 9,5 00 0 (Lo
LSS
15,5 Armlime & so2me Y (Jlo
611) S = COSX + COS3X + - - - + cog(2n —1)x
612) S = cosa + coda + )+ coda + 2/3) + - - - + codex + (n —1)3]
1 1

: +— : +
sin ¢ cos3a  sin 3a sin 5a
614) S =csCar +CSC2a + -+ -+ CsC2"

615) S = Z%tan
i=1

613) S =

a
F

616) S = Zn:cos2 [ + (i —1)p]

i=1



83 LA (Sgispsh)Dlibin

617) S=sina +sin2a +---+sinha
618) S =sin® o +sin® 2 + cos* 3a + - - - + sin® nx

619) S = Zn:sin3(2i 1

i=1
@aw%:m .16
oy (16 -1
= 183 s sillane o Fo, sistnd Jillie 3 sl Jsme (508 sshie 4B shales ik o
.%gsfdjéw%ﬁ}&};s‘éﬁéwﬁyws&&%ﬁgbg%bC)‘ghmd.i«é
§s X = %w sty A 53 Jaluo 2835 03 alsle lilto 05 lyluvo SIN X = % Yo
Tss Dlss gl oo s % Ll Lol

e S & IS WY o)l DleS s sy (39
IN z
X
A'(JA
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1
5 A sed ol s a9l o (55 S shi N UM« b loS ol s 45 X a5 (2 58 Jud

“S9

n 5w
S S (90 JoSo 053 4y 50 dod (53 L3 9 .03 0,BLko 00 (2l 7Z'—€=? > ahksi N
2SS awd i dglss 090 JIolae
%,J.)l_-.o 4_6.)3(9_0?_39‘)' "',27[+% 95‘9; Mﬂ;d)}!lé gos_os %,J.)Lv.o YA %,.?:33‘9&945

.g)g Wil om.&%,goio.odjol:.o &,SLTJ.Lo 093 & ¢ 8D digtlg>
O)L;Jd_i.bb%,_‘z&gbkjs_fug;g_;gloﬁéc\_i.bb@ng%bdbs@%&b?ﬁng&ﬁob
Ay A ﬁ}.ﬁmg%goo?_f&a%?bug}w@o%o¢§;9éwo|9w69&J§|)

gio Mﬂ;wsﬁ“gw 5..1.3)! o 09 = uml\) <9§ dmg)s d)»g‘)
sin X =sin a

COSX =CO0Sx
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tanx =tan
cotx = cotax

& g% (16 — 2

1isile3 oges ofdleo dlyg a5 SINX =SIN X & (1

ol 2l3 $35,0 & 0 S Sygo O 4y« sinx =sina 2 909 51 59 deskeo assl 05 45

4 0,21 95 55555 delol asd 3 5l gg0m) ssxe il 4y 3508 sy axE M iy Sl sy o (oS

(s ok S ek N

M

[24

3

—

18O aS93 ¥ A Uglgd wg9es Jolao d S g0 53

X=2kr +a
=>
{x=2k7r+(;r—a)

1093195 0908 slolus alyg a3 COSX = COS » (2
Q#%éd@.‘d{gg‘)c\j}gﬁ X wslsgo‘ COSX =CO0Sax 39)’99“‘.53@51:.06\39'} a oS

o B L & OleS relre sl (53550 O3 S g0 (69 4 (5 Sy Bko S silslune ads
@gd_bﬁ.) N c\_;:o)_gb}_;g}_{)gc\_ao‘b‘wf«g‘gs.owv)smoglmssd%bwgc\ﬁ;; M

$5

A
N

el 63 4 pilgg 9 JsS 55 (555 Bo o)ld — s Dlslus 9l 50 AON = —¢ o> 09 0K

LRt ésL\M'O Byl OyE %,S

X=2kr+a
X=2kr -«
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dgilsd o908 glaleo diyg 4 tANX =tan & > (3
5> 92 S ad 4y a9l iy 45 X s olsi > AN X =TAN & 5,05 9l (59 dosleo arsly @ 55.2,8
«$9 M d_b.a.skgl_gbu[ojeobto%,_ggb&s;)oa b@gya)sté;géw%;y"gwd&bdg
u_fc\_laﬁ.) N d._g:o)__ﬁ.b&;uliog:ﬁﬁggs)gd.o‘bldi.b);g‘gsf)gé‘&lo'dj)sjjs).o O ahss M

(S ks

> 2 - (g 453 53 03 0 Bl 0, kr+rm+a gl 2kr+a s ahas M sy 2 5,5
(O &Sy AN X =1an X & diglsd oses oo

= Xx=kr+a, (keZ)
8O d990 DlgS Ay o k:g)'lsg ads
Wgtlgd 0908 Joleo alyg 45 COLX =COtex o (4
52 S 4l ag a9l Al &3 X 9an slsi o « COLX = COLX (2 9,09 9l (59 dwslao agly & 9523
M absi sy 5 OloS relie (15l3 (5350 @ 3 (2 9928 (5 59 3o S silslue a8 4 65 5
ahis N agopls JLilke 933 95559 dolsl aid 3 5l 95559 Slael &f 5ol 5,0 O abats M (55

S5 S

o g g5 03 o, blio o KT+ T+ oI N, 2k + @ > abais M G)JJJ,J@&P
SRS MS;%§¢;@ %gu\.?}fd..‘c\jy.‘é WIYCRRY glésggblm el s o as

= X=kr+a (keZ)
-89 Ol 92 AigslsS oges Jolao COLX = COter 4l tAN X = tan o 9950 oz S pS Jud
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%;m?m ..gfo’b’ (a6-3
¢&“529|g_ll>&5;5L‘>¢_3<\_lawalgoxo,a>‘&55%;,&;6.3 B',A,B,A & sbyls X sas
955 dwd 5 0p iz 4y Dlsd og0s oo 8 5 (IS 0pw sud 4 > s B 25 (2
Dsinx=0<=x=kzr ; (keZ)
2)sinx:1<:>x:2k7z+% (5, i asliac)

4)sinx=—1<:>x:2k7r—% () »dr islia)

5) cosx = 0 <=> x = (2k +1)%

6) cosx =1<=> x = 2kx () yds aslav)
7)cosx=-1<=>x=(2k+1r () > aclin)
8) tanx =0 <=> x =kx

9) cotx = 0 <=> x(2k +1)%

X

9

B

o yd 2 T e S el s 2 (9 s a0 Jlge ase TANX = 5ls9 4l

20> e 3 bS8 2 (s, iy a5 JLge 4k COEX 5l (s x¢(2k+1)%

.9 X # K
sin®x =sin‘a
10) Cos’ X = COS° & ‘= kit
tan® x = tan’ o
cot’ x = cot’ o
55 Jo Joles s (Jlto

620) 2sin x —1=0 621) 2sin 2x+~/2 =0
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622) 25in(x—%)—\/§=0 623) 2cosx—+/2 =0

624) 2co{2x—%j—\/§=0 625) 2005§+1:0

626)tan x —+/3 =0 627) V3tanx+1=0

628) tan 2x +1=0 629) 3cotx—+/3=0

630) ﬁco{Zx—%)—C%: 0 631) 2sin®x —2sinx =0
632) 2c0s’ X + COSX = 0 633) tan?x —+/3tan x = 0
634) 3cot’ x —+/3cotx =0 635) 2sin? x —3sin x+1=0

636) 2cos? x—(\/E+ 2)cosx+\/§ =0
637) 3tan’x —4/3tanx+3=0  638) cot? x—(\/§ +1)cotx+\/§ =0

639) 4sin®x—-1=0 640) 4cos’ x—-3=0
641) tan®x -3 =0 642) sin® x + cosx =1
643) 2sin x-cosx—sinx =0 644) sin X + cosx —sin x-cosx =1

645) sin? X - COSX +Sin X - €0S” X +sin? X - COS* X +Sin X - cosx =0

646) 3+/3sin® X + cosx =sin?xcosx 647) sin(x +%j + co{% - xj =1

. T
3|n(12+ ZXJ
648) —== 2 =2_.3
. (57
sin| — —2x
S
649) sin2(3x - f) - 23in(5—ﬁ - 3xj +2=0
3 6
650) tan(x —%) + tan(%r — xj = 24/2 651) cos4x —cosx =0

652) tan®x—3v/3 =0 653) sin(x —~ 2?7[) —cos2x =0

654) tan[x + fj + co(f - 3x} — 0 655) tan(ﬂ - 5) tan(Zx + fj ~1
3 2 2 4

656) sinz(x —zj + 200{5—” —~ xj =3
8 8
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57[_)():&

1-tanx

657) sin X —CcosXx =

658) tan x+2= |+2cot| X
12 12 3

659) Zsinz[x —%j +33in(x +%)—3 =0

660) tan(2+ \/E)sin X-Cosx—~/xcos?x =1
661) tan x +sin x(1— tan x)+cos’ x =1

662) sin"'x—cosx=% 663) cos2x+sinx—-1=0
664) cos2x+cosx+1=0 665) sin3x+sinx=0

666) COS2X + cosg -0 667) sin 3x — cosg -0

668) tan 2x + tang -0 669) tan(2x)— cot(x - %j -0

670)1—sin XCOSX + Sin X — cosx = 0 671) tan® x — tan® X +1 = tan X
672) 25in2(x + %ﬂ) + sin(x + %ﬂj -1=0

cos(270 - x)

673) sin X + CoS* X =
cotx

674) -1
3

N

675) 2c0s’ X —1= co{x — %) 676) sin 2X + €0S2X = /2 cos X

1+cosx  sinx

677) = 678) sin X +sin 2x +sin3x =0
X 1-cosx
cos—
2
679) tan X + tan 2x = tan 3x 680) sin® X - cosx — cos’ xsin x = %

681) tan(1+ g) : tan(l—%} =-1 682) sin®x+cos’ x = cosx

683) sin(a — x) = sina —sin x 684) sin9x +sin5x + 2sin® x =1
685) 1+ sin X + COSX +Sin 2x +cos2x =0

686) sin® x + cos® x :l—%sin 2X
1.4 4 a2 2 1.
687) Z(sln X + COS x)=sm X COS x+ZS|nx-cosx

688) sin(x + %) + sin(— X+ %) =1 689) sin®x+cos’® =1
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690) sin x + cos’ x = 691) sin® X + cos® X = sin X + Cosx

N~

692) sin® x + cos’ x = sin x
693) 3+/3sin x — cosx = 3/3cscx —secx

694) cos4x —sin(% — x) =0 695) 2c0s2x - c0s3X = C0S5X

696) 3c0S2X + COS6X = % 697) COS7X + C0S3X +1 = 2C0S° X
costa sin*a
ot 5o =
Cos" X  sin“x
699) (sin 2X + \/§COSZX)2 -5= cos(% — 2xj

698) 1

700) /2 sin 4x — sin 3x = sin 5x 701) tan x = tan 2x - tan 3x - tan 4x
702) cos5x - cos3x + sin 3xsin X = c0S2X

703) sin®3x +sin® 2x = sin? x(sin 3x — sin 2x)
704) logsin x + log cosx = %Iog 3-2log?2

tanx

705)( 2+\/Ejtanx+( 2—J§j _2
22

1+ tan® x
707) 2sin® X + 2¢0s® X = sin X + COS X
sin 3x + sin X _ 3
C0S3X + COSX

709) 3/3sin® x + cosx = cosxsin? x

706) 1— /2 cosx = 2cosx —

708) 709) 3/3sin® x + cosx = cosxsin? x

710) cos® X + sin® X + sin XCOS? X + COsXsin® X = +/2 cosx
711) 2(sin x + cosx ) — (2 +~/2)(sin x + cosx)+v2 = 0
712) sin* x + cos’ X +sin® x - c0s” X = COS4X

tani—l

713) sin x - sin 4x = c0s3x 714) tan x =
tan 2 +1

715) cos’ x(cos3x — c0s2x) + cos® 2x(cos x — cos3x) + cos® 3x(cos2x — cosx) = 0
716) 6sin” 3x + cos12x = 4



717) c0S5X + €c0S3X + Sin 5x +sin 3x = Zco{% — 4xj

718) sin® x + sin® 2x + sin®3x = (sin x + sin 2x + sin 3x )’
719) 2(2 - \/§)COSZ(2X + %) =1+ co{8x - %)

720) sin® x +sin® 2x +sin*3x +sin*4x =2
721) COS7X _ 1 tan? 3x
cos” 3x

722) cos(Zx —fj - 3co{x —fj +2=0
4 8

723) 4(sin x - cos* x — cosxsin® x) = cotx — tan x
sin5x
32sin x

724) cOSX-C0S2XC0S4XC0S8XC0S16X =
725) (cos3x —sin 3x)(cos4x —sin 4x) = ? —sin 7x

. 3r) . 3 . )
726) sin 2x+? -SIn 2X—? =Sin“ 2X —cos” 4x

727) sin x - cosx(sin x — cosx)(sin x + cosx) = —%

728) SN X +SIiN 3X + SiN 5X + sin 7X _ tan 3x

COSX + COS3X + COS5X + COS7X

729) tan® x = —tan X - tan(% + xj tan(% - x)

730) 16sin 3x - COSX - co{x - %) . co{x + %) =3

731) sin®x = % 732) c0s3X = —COSX
733) 8cosxcos2x-cos4x =1 734) sin 3x = 2sin X

735)sin4x+cos4x=7 736) sin®x+cos’ x =1

8

737) 4tan x(l— tan? x) COSOX

——=— =1-tan®2x
CO0Ss” 2X

(1+ tan? x)2 738)

tsoh 2B Aol Slilke tan X +

COSX + 2sin X
COSX + Sin X

Olesby g 22 90

= k (Jlo 739

Cé)_[ 4)3)‘95- X” 3‘ X' 099 d&b&ﬁ%ﬁéﬁ}g k S (1
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wso X X' =Arctan 2 S wlsk (2

TSRS x’—x”:%we;aik s (3

¢§9d jgd> &,”3 5o del 25 04 3 d 9‘ C 9‘ b 9‘ a A f(Jl 36 740
15,5 J> daleo Sinax- sin bx = sin cx - sin dx
S5 dgyde 93 S iy (0,7) 4 alslus tan X - cotdx =1 (Jlro 741

S5} aisilss s 55 aloles 1+ tanzg — COSX (Jlte 742

S lsd X = % 3 dolws sinz(x—%]+ 200{%”— xj =3 LI(Jke 743

K5 )S By gyl LAnk (530 Jole X* —33x% —=3x +/3 = 0 s (Jlto 744
T dsils3 Ay o3 aoleo SIN X +SIN2X + -+ +SINNX =N (Jle 745

($A Wgpdz 5 S il [0,272']4.; aaleo SINX-COS* X =1 (Jlo 746

T Sls> & Il asS 4y alsles tan xtan 2x = a (Jle 747

0<a<2(2 aeR (1

-2<a<0@4 a<-2La>0 (3

S5 lss mucos“g—sin“g = 2M — 145 gigiond gos5 M & (Jlho 748

s, Wisilys 55 LS oils [0, 27|y alsles cotg - tang = 243 (Jlte 749

C0S2X

— 2R 1 (Y 750
COSX+SINn X

S5 Wisilsd 3 S ol [0,27] 4y sles

$s X+X" = 37” 5 Wigled Joleo tan®x —2ktan X +k —1=0 5 X" o X' a5 (Jlo 751
2SS A S Cuogd ks

<555 4y ot Jsbee (2B + 24 V3)™ =2 5 (Je 752

5 (V2 1) 4y slos 2 52 Jslas 4X(L—F) = (L4 X F 5 45,5 058 (Jlte 753
Sin X + 3cosx

2sin X + COSX
adolee 53 ¢S Uy uld Cod M s S adolee ililo msinXx+2m-1=0 « (Jto 755
- Ay yda caslae

ol @, (a+1)sin® x - 2425in X +2a-1=0 5 adsleo Jlikto 59 4y (JLt 756
-y yda caslao dlolae 93 515Uy

S Us ogum K 5 (st lss alsles tAN X+ =K a5 (Jlwo 754
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ousl8 igu (Bioche) s (16 — 4
Jliwye COSX o504y Gsluy adslao sl g5ply — X &y (oS X (S alolao oy oy smz a5 (1
955 @23 Jseome
12 9f ol Jo s Jolas 3sin®x—cosx =1
3sin?(~ x)—cos(— x) =1 => 3(—sin x)’ —cosx =1
=> 3sin®x-cosx =1
= 3(1—(:052 x)—cosx=1
=>3C08° X +C0sXx—2=0
08 Ol aiy b J> > gloleo Gl 15 5 50 (Sxe
Jlicwyo SINX 050 dig sy dlsles gl g9)ly 7 — X &y GloS X S ol oy 4y sz 45 (2
955 @23 Jseome
.9sl> olas 2€082X —4SINX+1=0 _yo)lJ J> o
2¢082(r — x)—4sin(z —x)+1=0=> 2c0s2x — 4sinx+1=0 ‘
= 21— 2sin® x)- 4sin x +1=0
=> 4sin®x+4sinx-3=0
.ﬁj&skgougmua&o
Jlicw o TN X ogo dig (yslus dolao gl 99yl 7+ X &y (yleS X ?Sdéuooxdg%g)ﬁdf 3
955 23 Jseome

. 1
. aJales COSX—2SINX = —— W s
93k COSX % S

. 1 . 1
COSX —28in X = ——— => cos(7 + X)— 2sin(7 + X) = ————
COSX cos(7 + x)
. 1
=>—COSX+2SinX=———
COSX
. 1
=> COSX—2SINX = ——
COSX
t95osmidl COSX # 0 a4y (s5ls> 0ylss Jolao & ¢ 3 0yl J> o
__ CosXx 2sinx 1

COSX  COSX COSX
=>1-2tanx =1+tan®x

=> tan’x +2tanx =0
S a2 Jo sloleo Joo a8 50 S3xe
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X . .
995 cost.e:boJL}Lw}o tanE ¢é3<\59«»d§f>5$}‘ﬁ%}é<\$édj%£djbb&dﬁdg (4

.95l> aleo SiN% X +8iN 2X =1+ 3C0SX o)l J> o
sin? X + sin 2x =1+ 3cosx => (sin x)’ + 2sin x - cosx = 1+ 3cosx

4tan2; 2tan)2( 1—tan2)2( 1-tan2 X
=> +2 X =1+3
XY 1itan?® 14tan? X 1+tan2 >
1+tan2 X +an2 +an2 +an2
2

ko Souds” (16 -5

S S’ Jg9 s o (16 -5-1

(§ 055 J3 Lo SuudS adgy (5,090 (53 S @SINZ +DCOSZ =C 4y o Joloo i Jsi
140 (59 Aigiosd sdus C gl Do a 5l GloS Jsezme Z (S oloats 4y 2

2sin X +v/3cosx =1 sing—co%:O
V3sin 2X + cos2x = 2 sin(x —%) + cos(x —%) =2
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toz 98 o d (202,85 ¢59 B ol D i ag o3Il agly 8 awiz I 815 5l 2y s aS
1) G=D+15
n2_6_ D 6 >9=D+15=>9(D+15)=10D=>D=135°
180 200 9 10 9 10
(s3> 3
X + o7 rad\ |x+ _ oz 180
Y=1 Y= 7\ [x+y=75\ [x=45°
X—y—@gr x_y—@.g X—y=15°/ ly =30°
3 3 10
(ls5 4

A+B+C =7 _ios z(rad) 4 180° & seme Lsl3 > o 09y
A=2x,B=3x,C =5x

A+B+C:7r:>2x+3x+5x:7z:>10x:7r:>x:%

if A=2x= Azz(lj
10

= A=Z
5
(P55
Jsb oleS s o3l gly & dws al sl o
NE NE
27 L 27(rad)

1 —(27[L)-27r -
Z(2zL) X =>X=2—— =>x="rad
6 2z L 3
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(Sls> 6
, 30 T T
7°,30=7+ > =7+05=75°, 7.5°x — = ——
60 180 24
_F_%z
24 24
(@ls> 7
R—i— 2—9—>E—E—>G—@gr
D_G _R_J180 200 9 10 9 10
180 200 7 |D _R__15_R_ _ 15”—>R——rad
180 « 180 180 12
(Sls 8
G=8025,R="
G _R_ 8025 R_ . 8025 _ . 31
200 7 200 ~«& 200 800
D - 165°35 15" — 165+ 2 4 15 _1g5, 1 . L _(39741Y
3600 127220 200
39741
E_B_> 240 _B_ 39741
180 7« 180 «& ~ 43200 "
(ls5 9

{X +y= 809r> 80gr= BOX—_72

‘$9 Y ol X 2905 595 2 9902

Jx+y= 72°> {x = 45°

X—y=18° x-y=18°/ |y=27°
if Doasoms P 06 610X 5 5o
D_G_ 9 10
O 10 i pooren 2l 8 10X 5 g0qr
10 9
if Doase—s 2 _R_ g %7 _ g 7
D _R_, 80 =z 180 4
180 7 | e 2l _R_ o 2x_ o 3
T 180 20

(@ls3 10
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A-B =X —pa-B=Zx30
18 18 =«
= A-B =10°
= 2A — 2B, =10°
= A - B, =5°
= A =B, +5°
0= 20 9 4
3 3 10
A AOB: A +B, +0, =180° => (B, + 5°) + B, = 75° = 180°
=> 2B, =100
=> B, =50°, (B =2B,)
=> B =100°

A =B +5 =>A =50°+5°
= A =55, (A=2A)
=> A=2x55

=> A=110°
A+ C =180°=>110°+C =180°= C = 70°

B + D =180° =>100° + D =180° => D =80°

(olg3 11
a=2ph—>p-Da (beN)
19 9
= b =10k
= minb=10, (k =1)
=>a=9°
(s3> 12
X+y:60° X+y:600
xoy =10 g x oy =199 oy o300/ |x—y=30°
3 3 10
=&y 15 _y_1
y=15°/x 45 x 3
(wls3 13

D+15=G = D+15=%D
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1

=15==-D
9
= D =135°
(ls 14
H=3,M=22
a=%—3OH=11X22—30(3)=310
(©l3 15
H=1, M =50
o= —112'\/' —30H = 2120 551) = 245°
a = 360° — 245° = 115°
(ls 16
tyud S e s H =0 o5 iy sue 12 @y j8e jobvcoluw s as
H=0, M =17
a =%—30H AT 55(0)- 9350
¥ (wlss 17
r R - :ngb
M(3,5): N(-2,3):
r=OM =+9+25 =134 r=ON=+4+9 =413
. y 5 . y 3
sinf===—— sing=2—-——"_
r /34 r 13
X 3 X =2
cosf=—=—— cosf=—=——=\
roJ34 r 13
wng=Y=> tang=J = >
X 3 X 2
Cow:E cow:__z
5 3
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R(5,0): 5(0,2):
r=OR=+25=5 r=0S=+4=2
sin9=1=9=o sing=7 =

r 5 r

X 5 X
cosf==—=—=—=1 cosf = — =

r 5 r
tan9=1=9=o coté?—i:

X 5 y

SIS iy ad Cotl S abis R«
(NS i s tan 0 (S ahis S gy

(@l3 18

:Uggjggg‘;B‘cpﬁthg&oaM P(—l,l) .daggqﬁgwgobbﬁddéo

=J(-1F +(@f =V2

Sin@-l:i:@ , tan @ = X i:_l
r 2 2 x -1
Cos@_é:__lzﬂ, COt@—ZZ_—l:—l
r 2 2 y

y
A
2
3y—2x=0:>y=§x , Yy<0
if A(—3—2) o(o,o)

. y 2 X =3
sing=2=_2 , cosf=-=_—> , tan@ =
r 13 r V13
cotg=X-=3_3
y - 2

\

(Ul 19
1508

:PJJQ
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(@ls3 20
Iy
cos¢9=§=>£:§
r 10 r
=r=5
2 2 2 2 2 m=>5
x? +y? =25 = (3f + (m—-1f = 25 => (m - 1) :16:>m—1:i4:>{m_ 3

.8 g9 sbe d m=—31d<6b M-1<0agos Sasbaylda p sesd
m=-3=>P(3,-4)
:P”'Bé
y -4 -3

sinQ:X:_—4  tang=L=—" cotf=—"
r 5 X 3 4

(wls3 21

P(X,y): 1 =/x* +y?

2 2 2 2 2 2 2 2
1) sin20+c0520=(Xj +(§j :y_2+x_2:y J;X _Y X

r

4) tan@xcotd =L x X =1
Xy

(s3> 22
03 (lowd 5 0 03l 2l el 5 &5 (29l 30° (S o aslill 01 2 oy @

0 odiz ? 93 63l el oo agly 2ys 607 5 (S o agslill a6 L2 4y (2
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543 30° (S W0 i g sy T g sslu g (S ko dglill 01l (sui¥ ey aS (sl (55 oy

3
(S bl s S %r 03|l akdo grolie & &5 515 60° %r 03151 k> oo

L, a,
sin30°=2—=1 sin60°:2_:£
r r 2
V3, 1
c0s30°=-2 = @ cos60° =2 _ — =
r 2 r
1r 5 \/§r
2" 1 3 3
tan30°=—2 =~ -2 tan60° = 42— =./3
J3_ V3 3 1
r
2 2
/
50
(& %r
300
23’
V3, 1
cot30°=2—=\/§ coteoozz_:izﬁ
1, 3 V3 3
oy
2 2
sec30° = L = i sec60° = 1 =
cos30° /3 c0s60°
csc30° = L =2 csc60° = .1 _2
sin 30° sin60° /3
Lﬁg)JO)wsz.obngm.)@gb 45° s
7z, %,
sin45°=2—=£ cos45°=2—:£
r 2 r 2
5z, z,
° 2 o 2
tan45° =4 =1 cot45° == =1
2, v,
2 2
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sec45° = =2
cos45°

(Plg3 23
B AH i 5 ol (53 03101 aly 0,0 1) 20M (; olo 2 bt g3V s5luo ABC
ABH 4 (55 0)l5 (555 ailo 5l ol @iyl (5 o MBI (s5luio dy 2 5,057 -550m0
1 5 5 e ayglyll 6
AB =2, BH =1
AB? = AH? + BH? => AH? = AB? — BH?
= AH?=4-1
=> AH? =3
=> AH =43

(ol 24
BH ax3 B d (55 6B 54,5 5B 525 539,18 595 5 O 2 550,8 (550m) Jubarue ABCD
990y b3 AC 5 3508
‘o 5, %,S Edie aglll Pglé OBH v
BH 3 _BH _

sin60° = — => — = >BH =2
OB 2 4 V3
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60°

H
D (o]

L8O 0L 090 Cxluno 8 Edie ABC s coluw Libiwo ABCD »

Sagep = 2% Sppe
AC x BH
Y PR deloind
2
=8><2\/§
=16+/3
(©ls3 25
101 ok wigyl o515 @28 3 L2 smmsi S ab & sl Elio gl ool (pu3Ludl s5lue ABC
1§59 o Bl 52 2
B=C=45°
BC?=AB? + AC?=>BC?=1 +1°
= BC?=2
= BC =42
4
sml§:£:i:£,cosézE =-=1,cotB=1
J2o 2 B
(wls3 26
:9W)BH
AABHZC0560°=ﬂ=>£=ﬁ=>AH=Z
AB 2 7 2
ABZ=BH2+AH2=>BH2=ABZ—AH2=>BH2=49—47?=>BH=¥
7 17

CH=AC-AH =12--=""
2 2
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—_109 = BC = /109

17) 147 289 436
2

ABCH :BC? =BH? + HC? = ( J (

(ls3 27
iz 9 S dio OPH & Lgs8 aud g ilaizee P s (51090
sm30°—PH —>1:m:>p|_|:1:>y:_1
oP 2 2
cos30° = 21 >‘/§ OH _ oH - V3= x=-3
OoP 2 2
.
A
H “210"
;300 e >x
P[xy}
iz 455 5l 53 P V3L~ 1) Gl s
sin2100=Y = 1 tanzloo_l___lzi
r 2 X —.3 3
0032100—5—£ cot210°—§___‘/§:\/§
r 2 y -1

(wlss 28
.k_ga?Sc\pU%ﬁ)oP xS X=-3 S 90 S 4S9 P(X,y)ﬁoﬂelgc\gcﬂuli@
X +y?=25=(-3f +y?=25=>y"=16=>y=44=> y =4
P(-3,-4)

1) sin*@ = % -4 2)cosé?=§=—3
3)tan9=l:_—4=f 4)cot¢9:£=__3:§
x -3 3 y -4 4
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sin@—tan&__*_
cotd +tan @ 3 4

(&1s3> 29

3 y 3 5

=r’= x2+y2:(2\/ﬁ)2

= x* +y?> =68

2
= x2+[§x] — 68

=> X2+%x2:68

X2 +y?

= x* =50
= X =152
(x<0 , y<0) &5 S anbacysq P
= x=-52
=y =-3J2
P(-5v2 , -3V2)
(Wls3 30
tan@:s\/E:>X::£&_>{y=%
a x 3a =3

it 1= ry =1 =¥+ b
a a

b b
+—= +
cosd siné (xj (y)
r r
ra rb
=—+_
X 'y



sin 20° = sin(90° — 70°)
=cos70°

€0s32° = c0s(90° — 58°)
= sin 58°

tan(22°,30') = tan[90° — (67°,30')]
= cot(67°,30)

sec27° = sec(90° — 63°)
csc63°
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(wls3 31

(Lls 32

(wls3 33

(wls> 34

(Wl 35

-89 JsS awd 52> Japome 8 dbg0 axS >0 Edie o

pslao:C =90°, B=36°, AB =24
Jse=s:A,BC=a, AC=bh

A+B+C =180 => A+36°+90° =180° => A = 54°

Sin 36° = % => AC = AB -sin 36° = 24 x sin 36°

€0s36° = i—CB: => BC = AB - c0536° = 24 x sin 36°

psleo s AB =50 ,BC =28, C =90°

(s 36
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Jw:A,é,AC

sinA=BC gina=2® 056 A~3s0
AB 50
A+B+C =180 => 34° + B +90° = 180° = B = 56°
sin é:ﬁ—g=> AC = AB -sin B => AC =50 x sin 56° = 50 x 0.829 = 41.45
(wls3 37
psbo:C =902, A=52°, AC =42
Jse=e : B, BC, AB

42
C B

A+B+C =180° => 52°+ B +90° =180° = B = 38°
tanA:i—g:> BC = AC -tan A => BC = 42 - tan52° => BC = 42 x1.28 = BC = 53.76

cosA="C A= AC -2 A= . AB-6829

AB COSA €0s52° 0.615

(Ul 38

rsko:C=90° , BC=18,AC =75
Jseo : A, B, AB
tan E:A—C=>tan ézE:>tan B=0.41=>B~22°

BC 18
sinB="C . ag=AC A= "2 o AB~ ' . AB=-197

AB sin B sin 22 0.38

A+B+C =180° => A+ 22°+90°=180° => A~ 68°



i -3

I
w

o2

i9aly) SiN 27 sin(ﬂ ﬂj sin Z
g - = i A
R 3 3

sin150° = OF = HM
cos150° = OH

Olusby g 20 152

(@ls3 39

(&ls3 40

1) 60 Syl Crluo Loy Sod (5ys3 S o5 0d @ =120° = 2?ﬁ(rad) a5 proliee & abid o

(@lg3 41
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tan150° = AN
cot150° = BP
AOMH :sinsoozw:>£:w:>mzl
OM 2 1 2
cos30°=%=>£:%:>m:_ﬁ
oM 2 1 2
AOAN :tan30°=ﬂ=>£=ﬂ=>m:_ﬁ
OA 3 1 3
BP BP -
AOBP:tan60° = — => 3 = — => BP =—/3
o8~ B os~ 3
y t
A A
e . >c
M Wdi"itso"
ke 4 70 0° §4 >x
S
: v
\{ ¢
3 4
sin150°=W=% tan150°=mz_§
c0s150° = OH = —? cot150° = BP = —/3

(wls> 42
5.6 sin6?=O_H:% 53 ess oS bt Moy gl )leS oliee 5 45 0 51 @ = 30° > als

4 b 0=90° G2 AR 5§ 0 o 03 (g ol b askad OH D (0 983 19 4 (2513
wspS SiN0 =1 5 Jl s
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(S oS osd (b S 0 puwgdy 3 Ay 0 > (s9 6 =120° %,_%%gﬁg)%g»_g?bﬁ.s N )S%,glo
353 5 o2 S U oy pl 43 45 S > (59 0y 95 (o Al S o SING = OL 53 5
e by (o % 2 5929 953 5 51 60 1 5ok A sazmen (b o (2 dus i

if 30°£9£120°=>%£sin0£1

(&l3 43

J2

H 'Go)_“g”mogbqfé‘o)mgdbg).’»gc\_gu_ggb'bgl‘t_gb COS(9=7 «S9 ‘9:450\:‘3415
c\_g,_x,_ggl)'oc\l_«»g)gqbdjc&,& 6 =180° @«lfgl&gzg)go A (555 =S, & el oS ahis

‘g:‘&*’9:2250@‘\*‘1’)3‘%55:;1'}?,)9"L;‘Z“’“":’,.CAS)’BIL.SM)‘*;AIMH°)'“’9“Lf)',"?
Ceond g9 9dod 5 0yl COSQJ?SMB)iéadg:sjcézﬁsw Pl H%,Sdbgqbdg%g

2
-89 —1cw:§2J9J9§)39|o45%
3
if 45° <@ < 225° => —1300503% 1
= -1< 2+m£§
=-3<m< J2-4
2 Yy
(Slg> 44
27

(g2 30° < 90° <120° 51 “Erad =120° | %rad =30° > 505

95 0 5550 995 & Jpd b 5B 00 4 aSE 5 (g9 Ly 50 5 TANT0° > (g0 o

30° <0 <90° (Ll
J3
3
15l99 9 (I adld B 95 (555 =S > &5yl oy oy b anka Nt

ac\_la.a.SN‘oﬂp{){.;c\_;@gl)‘oufbﬁdodg.dam=tan30°= S e soa
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=mz2

tan @ > =m-1>

3 B Be3
3 3 3

90° < 6 <120° (us

. T

abis M (b 0 =120° o3lusl Lasly 8 i 5 (555 S, &5 yd dlygy caxd (galusl ane
52l99 o (JsS 5 Il 488 4 4B 5 (5 paiyg &3 tan120° = —/3

Vv

tand<—3=>m-1<—3=>m<1-3

(wls> 45

1-sind 1-sin@ 1+sind
cosd  cosfd 1+sind

_ (L-sin@)(L+sing)
~ cosO(L+sin0)
~ 1-sin’@
~ cosd(1+sin )
_ cos’d
~ cosd(1+sin 0)
_ cosd
“1+sind
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(Pls3 46

2
:—+2<2+ 3)
3
2
=£44+423
3
144643
3
(Ul 47
cscxtan®x  secxcot? x tan? x cot? x
LI »— =CSCX+ — > — + SECX ————
1+tan” x 1+ cot® X 1+ tan” x 1+ cot” x
) 1
=——.sin*x+—-cos* X
sin x COSX
=Sin X + cOSX
(&lg3 48
tan x cotx
. —t—— —SECcX - CSCX
cot? xsec’ X  tan® xcsc® x
1 1 1 1
=tan X+ ——5—+——— +COtX+ ———+——— —SECX - CSCX
cot? x sec® x tan®x csc® x
) 1
=tan®*x-cos’ x+cot’ x-sin* x - ———
COSX - Sin X
sin® x , COS’X ., 1
=——— €08 X+———-sin® Xx——————
cos® X sin® x COSX - sin X
sin®x  cos’x 1
—_— + —

© coSX  SinX  COSXsin X
_sin*x+cos*x-1

~ cosx-sinXx

B (1—25in2 XCos’ x)—l

B cosxsin X
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_ —2sin® xcos’ X

cosXsin x
= —25In X - COSX
(ls3 49
tanA—tanB  tan A—tan B
cosB—cotA 1 1
tanB tan A
tan A—tan B
“tanA-tanB
tan B -tan A
=tanB-tan A
_tan A
" cotB
(ls3 50

1-sin®x—cos®x _ (sin? x + cos’ x)—sin® x — cos® x
sin X +Ccosx+2 Sin X + COSX + 2
_sin? x(1—sin x)+ cos® x(1 - cosx)
- Sin X + COSX + 2
_ (1—cos x)(L—sin x)+ (1 - sin” x)(1 — cosx)
- Sin X + COSX + 2
_ (L—cosx)(L +cosx)(L—sin x)+ (1 —sin x)L + sin x)L - cosx)
Sin X + CosX + 2
_ (L-sinx)(1 - cosx)[(L+ cosx) + (L + sin x)]
- Sin X + COSX + 2
_ (1-sinx)(1— cosx)(2 + cosx +sin x)
- Sin X + COSX + 2
= (1—sin x)(1 - cosx)

(Ll 51
cos®x —sin®x _ (cosx —sin x)(cos.2 X + COSX - Sin X + sin’ x)
1+5sin XCOSX 1+ sin XCOSX
_ (cosx —sin x)(L+ sin xcosx)
- (1+sin xcosx)
= COSX —Ssin X
(s3> 52

\/1+ 2sin xy1-sin’x = \/1+ 25in x+/c0s? X
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= \/1+ 2sinxcosx ; if 7 <x< 3777 => [cosX| = —cosX

— /1— 2sin xcosx

= Jsin? X + cos® X — 25sin X COS X

= /(sin x — cosx)’

= [sin x — cos X
(ls 53
1,1 (1 tan 80°)+ (1 - tan10°)
1-tan10° 1-tan80°  (1-tan10°)(1— tan80°)
~ (1-tan80°)+ (1 - tan10°)
~ 1—1tan 80° — tan10° + tan 10° - tan 80°
_ (1 - tan 80°) + (1 — tan 10°)
~ 1-tan 80° — tan 10° + cot80° - tan 80°
_ (1-cot10° +1 - tan10°)
~ 1-tan80° —tan10° +1
_1-cotl0° +1-tan10°
~ 1-cotl0°—tan10°+1
=1
(&lg3 54
sin® x + cos® x — 2sin* x — cos® x + sin? x
= (sin6 X + co° x)— (sin4 X + cos’ x)—sin4 X +sin? x
= (l—:%sin2 X COS? x)— (1— 2sin’ x cos* x)+ sin? x(l—sin2 x)
=1-3sin?x-cos* X —1+ 2sin? xcos® X + sin? X - oS X
=0
(Pls3 55

\/1— 2\/sin2 6- (1—sin2 0) = \/1— 2+/sin? @ - cos’ 6
= J1- 2}sin 9 cosd|
[5in 9c0s6] = +(5IN FC030) 5 (53 Zute oylss COSO 51 SN O 5105 S 1y 5,08 4 O
=1-2sin#-cosd

— sin2 0+ cos? 0 —2sin 0 - cosO

= /(sin @ —cosh)
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=1sin &—cosé) (1)
=—sin +cosé

(1) if 0<9<%:>0030>sin0=>sin0—cosé?<0

=> [sin @ — cos6| = —(sin & — cosd) = —sin 6 + cosH

(ls5 56

1  3tan®x _1-3tan’®x-cos’x

co’ X cos’ X cos® X
_ 1-3sin’ x-cos’ x
B cos® x
sin® x + cos® x
cos® x

sin®x  cos® x
cos® x " cos® x
tan® x +1

tan® o ) 1
——— = [tana] ————
l+tan“ o 1+tan“ o

=+tan® a - cos’ «
=+/sina
=sin ¢ (1)
=—-Sina

(wls3 57

(1):if 377[<a<27r:>sina<0:>|sina|:—sina

(wls3 58

Jtan’a +cof o +2 = \/tanz a +cot’ a + 2(tan « - cotar)

- 7
1

= J(tan @ + cota )
=[tan & + cotq (1)

= —(tan & + cota)
B 1
sina - cosa



o T tana <0
(1):if S<a<m= 0 tan & +cotar < 0 => [tan o + cote] =

cota <

sec’ 0 = 12 = (1+tan®0) => sec? 0 =1+ tan’ 0
cos™ ¢
csc’ 0 = sin12 5= (L+cot? @) => csc2 0 =1+ cot?

sec’ 0 — csc? 0 = (L+ tan® 6)— (L+ cot’ )
= tan® @ — cot’ &
= (tan & — cot@)(tan @ + cotd)
= (tan @ — cot@)- (;j
sin @ -cosd
_ tan @ —cotd
sin 8- cosé

\/1+sin6’ _\/1+sin0.1+sin9
1-siné 1-sin@ 1+sind

(1+sin oy
cos’ 0
1+sind
cosd
1 sin@
—+—
cos@ cosdé
[secd + tan 6)

sin® X + tan? x - sin? x = sin? x(1+ tan? x)

L, (1
=sin*x —
cos’ X
_sin®x
cos* X

= tan® x

Olusby e A0 160

—(tan a + cotar)

(@ls3 59

(Vg3 60

(@ls3 61
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sina cos’ «

sina - tan*a-cot a =sina - —— - ——
cos’a sin’a

= COSx

1 1
cosal —— +tana||—— —tana |+ 2tan’a-cos’ a
cosa cosa

1 :
=cos’al ———tan’a |+2sin’a
cos’ a

= cos’ al(L+ tan® a)- tan® a]+ 2sin* a
=cos’a+2sin’a
=cos’a+sin‘a+sin‘a
-
1
=1+tan’a

1 1 1 cos® x
o T .- a. T
sin“x  tan*x sin*x  sin*x
_ 1+cos'x
sin® x
_ 1+/(cos’ xf
sin® x
_1+(1—sin2x)2
sin® x
_1+(1+sin4x—23in2x)
sin® x
_ 2-2sin*x+sin* x
sin® x
2-2sin’x  sin*x
- P T3
sin® x sin* x
_ 21=sin’x)
sin® x
2C0s* X
:T-'_l
sin® x

(wls3 62

(lsz 63

(&ls3 64
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_2cos’x 1
sin®x  sin?x
2 cot? x
sin? x

+1

(&ls3> 65

sinx+cosx+ 2cos’ x—1 :sinx+cosx+Zcoszx—(sin2x+coszx)
Sin X —COSX  cOoS x(l— tan? x) sin X — CosX cos* X — Cos” x tan? x

S|nx+cosx cos’ X —sin? x

~ sin X — cosx coszx—sinzx

:s!nx+cosx+1

sin X — cOs X

_2sinx

~ sin X — oS X

(COSX # 0) gp0mudi COSX 3 2 5x0 5l iy S S
sin x
2
_ __cosX
sinXx  COSX
COSX  COSX

_ 2tanX
tanx -1

(Lls 66
sin & - cosa(1+ tan a (1 + cotar) = sin & - cosa(1+ coter + tan o + tan « - cot )
= sin o - cosa(2 + tan « + cot )

= 2Sina - COSa + Sin  coSax tan « + Sin & CoS«x cot

) ) sin o coSa
= 2sina - CoSa + Sin & - Cosax +sina - cosa —
coSa sin o
= 2sin o - coSa + Sin° & + COS°
= (sin & + cosax )’
(ls3 67
cosa sina cosa sina | .
——— +~————|sina-cosa=| ——+ sinacosa
tana cota sina cosa
cosa sina
cos’a sin’a) .
=| = + sin acosa
sina  cosa
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_(cos’x+sin®a
sina - cosa

Jsin a-cosa

=cos’a+sin’a

— (cosa +sin a)(cos? a —sin acosa + sin? a)

= (cosa +sin a)(1 —sin acosa)

(ls> 68
s, _sina__sin a(l—cosa)+ sin a(l+ cosa)
1+cosa 1-cosa (1+cosa)(1-cosa)
sin & —sin e cosa + sin o + sin x cosa
1-cos’ &

_2sina
sin® a
2

sina

(s3> 69

\/1+sinx_\/1—sinx _\/1+sinx_1+sinx_\/1—sinx.1—sinx
1-sinx 1+sinx 1-sinx 1l+sinXx 1+sinx 1-sinXx
_\/(1+sinx)2 _\/(1—sinx)2
1-sin®x 1-sin?x
_\/(1+sinx)2 _\/(1—sinx)2
Cos* X cos* X
i 1—sin X
_l+sinx | | (0
lcosX lcos X
_l+sinx 1-sinx
COSX COSX
_2sinXx
COSX
= 2tan x

(I):if 0<x<90=>
O<sinx<l=>-1<-sinx<0=>0<1-sinx<1=>[-sinx=+L-sinx)

cosx > 0 =>|cosx| = +cosx
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(ls3 70
2(1-sin® x —cos®x) _ 2|(sin® x + cos® x)—sin® x — cos’ x|
sinXx+cosx+2 sin X +Ccosx + 2
2lsin? x(1— sin x)+ cos® x(L— cosx)|
] Sin X +CoSX + 2
2 (1— cos? xJL—sin x) + (l—s,in2 xXl— cosx)]
Sin X + COSX + 2
21— cosx)(1+ cosx)(L—sin x)+ (1 —sin x)(L + sin x)(L - cosx)]
- Sin X + COSX + 2
21— cosx)(1 - sin x)( + cosx +1 + sin x)]
- (sin x + cosx + 2)
2(1 - cosx)(L—sin x)(2 + sin x + cosx)
(sin x + cosx + 2)
= 2(1 - cosx)(L - sin x)
= 2(1 - sin X — cOSX + Sin X COSX)
=2 —2sin X —2C0SX + 2Sin XCOSX
=(1+1)— 2sin x — 2cosx + 2sin X cosx
— 1+ (sin? X + cos? X)— 2sin X — 2C0SX + 25in XCOS X
1
= (1-sin x — cosx)’

(olg3 71

SN = awd 3 Olgluo s 93 5 995 00l 0,090 k:gglg.'a- 0yl93 silgluo & e |9 S 4
159 S9luo 05w (2 (S9ls>

> sl nss 14C08a# 0 Wl 55 (59 S re ;S (535 0290 0 (2 (53 ol 30 4T (90
1999 p0 0, 1+ COSA & $9ls> 0yl silslune

1-cosa _ 1
(+tan?af (1+cosa)@+cot’ a+3tan’ o +tan‘ )
(1+cosa)(1+ cosa) (1+cosa)
=> =
(1+tan® o f (L +cosa)(3+ cot a + 3tan® & + tan* @)
_ (l-cosa) 1

(1+tan2 a)2 ~ (3+cotf @ +3tan’a +tan* )
sina 1
(+tan’af (3+cotf a+3tan’a+tan’a)
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— in2 . 1 = 1
=>sin"«a (1+tan2a)2 - (3+cotf e +3tan’a +tan' )

an*a 1 B 1
l+tan’a (1+tan’af (3+cot? & +3tan’ & + tan* @

__tan‘a 1
T i+tan’af B+cof a+3tan’a+tan'a)

1999 ,0 0w AN & & & 30 S90S (39 0290 0 gilgluno S
tana tan® o
(l+tan’af tan’a(3+cot’ a +3tan’ o +tan o)

tan*a tan’
(1+ tan? a)a 3tan’ o + 1+ 3tan® o + tan® &

tan® o _ tan® o
(1+tan2a)3 (1+tan205)3

(Wlgs 72
a2 2 2 2
sin® x - tan x+cos X - cot® x
1+ tan? x 1+ cot? x
_sinzx-tan2x+coszx-coszx
B 1 1
cos? X sin? x
., sin?x ) ,  COS* X
=sin® x - - COS* X + COS* X -

cos® X sin? x

=sin* X + cos* x + 2¢0s? x(l— cos’ x)

+2c0s* X — 2cos’ x

+2c0s* X — 2cos” x

-sin? X + 2cos® X — 2¢os* x

= sin* x + cos® x + 2cos’ x - sin” x
= (1—25in2 X - COS° x)+ 2C0s° X -sin’ x
=1
(Pls3 73
tan x (cot x + 2cos? x) = tan x - cotx + 2tan X - cos” X

sin x
=1+2>"".¢c0s° X
COSX

=1+ 2sin x-cosx
= (sin2 X + C0S° x)+ 25in X - COSX
= (sin x + cosx)’
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(ls> 74
tan®x cot’x 1 3 1 1 sin® x + cos® X
b —— =tan®x —— |+ cot’ X ]
sin?x  cos’ X sinx-cosx sin” x cosx)  sinx-cosx
1A 2
= tan® x(1+ cot? x)+ cot’ x(1+tan2x)—[ S X oS’ X j
sin X-CoSX  sin X - COSX
— tan® x(L+ cot? x)+ cot® x({L+ tan? x) — (tan x + cot )
= tan® x + tan® x - cot? x + cot® x + cot® x - tan® x — (tan x + cot x)
— (tan® x + cof® x)+ tan? x - cot x?(tan X + cotx) — (tan x + cotx)
= (tan3 X + cot’ x)+ tan X + cotx — tan X — cotx
= tan® x + cot’ X
(Sl 75
1+sinx 1-sinx _ (1+sinx)* —(L—sinx)’
1-sinx 1+sinx  (L—sinx)(L+sinx)
_4sinx
1-sin® x
_ 4sinx
cos’ X
_sinx 1
COSX COSX
= 4tan x-—1
COSX
_4tanx
COSX
(&l3 76

tan® x cot® x 5 1 2 1
— + ,— =t X ————[+cot’ x| ————
1+tan“x 1+ cot°x 1+ tan® x 1+ cot” x

=tan® X - cos® X + cot? x - sin? x

sin® x ) $x .,
=——=—-c0 X +———-sin*x

cos® x sin® x
_sin®x N cos’ X

cosSX  sin X

_sin® x + cos’ x
sin X - COSX
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_ 1-2sin® x- cos® x

sin X - COS X
(P15 77
wgal) a2 +b? = (a+b) - 2ab
sin® X +cos® X + 4sin® X - oS X = [(sin“ x)2 +(cos4 x)z] +4sin? X - cos* X
= [(sin4 X + cos’ x)2 —2sin* x - cos’ x] +4sin? X - cos® X
= [(1— 2sin? x cos’ x)Z —2sin*cos* x] + 4sin? X - c0s* X
:(1+4sin“xcos“x—4sin2xcoszx—ZSin“xcos4 x)+4sin2x-c052x
:(1+ 2sin* x - cos® x — 4sin? x cos® x)+4sin2x-co§x
=1+ 2sin* x-cos* x
(Llss 78
2 atan’a+c
atan-a+c _ COSZa( )
a2 2 1 .
asin’a+ccos’a : (a5|n2a+cc032 a)
cos’ a
_(atan’a+c)
_cos’a
asin’a cos’a
2 +C 2
cos’ a cos’ a
_(atan’a+c)
_cos’a
(atan®a+c)
B 1
cos’ a
= (+tana)
(Lls3 79

3[sin* x + cos* x)— 2(sin® x + cos® x) = 31— 2sin? x - cos’ x)— 2(L— 3sin? x - cos’ x)
=3-6sin? x- cos* X — 2 + 6sin’ X - c0s” X
=1
(Ul 80
(sin6 X + COS° X —1)3 = (1— 3sin? xcos® x —1)3
= (—3sin2 X - COS° x)3
= —27sin® xcos® x
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(g3 81
sin? x o X ., ( ] ) ( j
- =sin? X ———— |- Ccos’ x| ————
1+tan®x 1+cot®x 1+ tan®x 1+ cot®* x
= sin? xcos® X — cos® xsin? X
=0 (1)
tan® x +1—sec? x = (1+ tan? x) — sec?
=——— —sec’ X
cos? X
= sec’ X —sec’ X
=0 (1)
-89S Buo Dlgluo ( usly
(Ul 82
sinH+csc€=2=>sin9+_i=2
sinéd
sin@+1
= sin @ =2
=>sin?0-2sinf+1=0
= (sin@-1f =0
=singd =1
sin?@+cos’@=1=>(1f +cos’@ =1=>cos’@ =0=>cosf =0
(ls5 83

sin X + cosX = /2 => (sin x + cosx)’ = (\/5)2
=> sin? X + 25iN XCOSX + COS* X = 2
=>1+2sinx-cosx =2

. 1
—> SiN X-COSX = =
2
S =sin X+ CosX = +/2

P=sinx-cosx=%

ZZ—SZ+P=0=>ZZ—\/§Z+%=O

_J2+40
2

=7
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:>Z:£
2
) 2
=>SIN X = COSX = —
2
V2
sin x 2
fanx = ——=>tanx =4 =>tanx =1
COSX Q
2

(g3 84
p =sin15°-co0s15° = %
sin?15° + c0s?15° = 1 => (sin15° + c0s15°)’ — 2sin15° - cos15° = 1

=> (sin15° + cos15°) =1+ 2&}

=> (sin15° + cos15°) =g
: J3
=> SIiNn15° + coslh° = —
V2
V3
=S =—
J2
P =sin15° - cos15° =%
. V3
S =sin15° + coslh° = —
J2
ZZ—SZ+P=O=>ZZ—@Z +£=0
2 4
= 272 -./6Z +%:O
J6£/6—4
=/=— "
4
V6 ++/2
-z =2V

4
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lesin15°:¥
=> : €0s15 > sin15°
. J6+42
Z, =Cco0s15 =~
o J6-42 . J6+42 . sin15° W6 —+2
sin15°=——— |, c0s15°=———— | tanlh®°= =
4 4 cos15° /6 ++/2
(&ls> 85
17 1 17
tan X+ cotx=—=tanx+ —=—
4 tanx 4
:>tmﬁx—EZMnx+1:0
= 4tan’x —17tanx+4 =0
17i,/289—4i4i4i
=>tan X =
2x4
17 £15
=>tfan X =
1
=>Mnx=4,z; tanx >4
=tanx=4
mnx:4:>mﬁx:%
1 ) 1
COS* X = ———— =>C0S" X = => COSX = +—
1+tan” x 1+16 17
<2 1 1 16 . 4
sin” X = = =—=SiNX=t—
l+cot!x ., 1 17 17
16
COSX = +;F= s SINX= +U:: s tanx=4 4 cotx=—
(Pls> 86
3cot2x—5tanx-cosx:3C935X—SSmX-cosx
sin“ x COSX
Y 2
:§972E39—5ﬂnx
sin“ X
3

=— —3-5sin X
sin‘ x
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Wh—-1<sinx<1l=><. .
if sinx=-1=>A=5-3-1)=8

if cosx=1=>B=3+7(1)=10 max(B) =
if cosx=-1=>B=3+7(-1)=-4

if sinx=1=>A=5-3(1)=2 >{max(A):
in(A)
o)—1< cosx£1:>{

1 _tane - 1 _S|n9

cosé cosd cosé
1-sin@
= I
cosé ( )
\/1— sind _ [(L-sin@)(L—sin o)
1+sin@ \(L+sin8)(1—sino)
_ |@-sinoy
~\ 1-sin?6
(L—sin 6y
cos’ @
1-siné
cosé
1-siné
= 1
cosé ( )
(1):-1<sin@<1=>1-sin@=0=>[1-sing = +L-sin 6)
M|COS@| = +COS€ u\_gbs_) g:g{._fg Bl 69‘9} 042|9~) 95‘9[.“«40 (“) 9‘ (I) S u%b)l?] $9d
% €080 >0 > 55Uy 4l as
(89 S 4>l doysld b (s o8l 4y sl (oS roline 5 45 0 S 0, gJsd S al 4y siloglao anio
-89S Gho Wisluo 5l 55 €0SH >0

(»ls> 89

2
sina =1-co0s* a =>sin®« :1—(Ej
13

s =12
169

=sin‘q = 144
169
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. 12 . Vs
=siha=— |, O<a<—
13 2

12 5
_ 7 (X
2sina —3cosa (13) (13} _3

4sin o — 9cosa 42 _95j
13 13
(ls 90

:991344140%&9.3@‘9%&55“[19#0)ia)bwﬂo)yoﬂ.fa
psind qsiné
psin@—-qsind _ sing  sing
pcosf+qsing pcosd  qsind
sin @ sin @
P—-Q
pcotd +q
P—q

W

_ap-¢’
p*+q’

(&ls3 91

2

2_
pcotd =./q° — p? =>cotd :q—pp

sin2¢9=1 1t2«9 =>sin’ g = ! -

+CO s qz_pz

p

= sin’ 0 = 21 -

1+q F:zp
2
=>sin20=p—2
q
—sing=+"
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cos? O = % =>C05° 0 = ! 5
1+tan“ @ 14 2pq )
p? —q?
=> 08" 0 = 12 5
1+ 4p°q
2
(p*-q?)
=>cos’ O P*-q°
(p*+0°f
p~+q

2 N2
=>cos«9=4_ru

p2+q2

2 42
sin?@ =1-cos? @ => sin? 6 =1—M

(p? +0°f

242
:>sin29:%
(p*+?f

=>sinf == 22pq2
p-+q

2 2

sin @ 2pq

SNB_ 5 sinB=v2sinA (1)

sin A

tan B

tan A

J3

sin B

_, C0sB _ 3
sin A

COSA

sinB-cosA

sin A-cosB

(\/Esin A)cosA _f3
sin AV1—sin? B

=>

= /2cosA=+/3-4J1-sin’B

=> /2 cOsA = \/§~\/1—(\/§sin A)2

(s3> 92

(s3> 93
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= 2 cosA=+/3-41-2sin? A
= (\/EcosA)2 = (\/5-\/1—25in2 A)Z
= 2c05° A = 3(1— 2sin? A)
= 2c0s’ A=3-6sin’ A
= 2(l—sin2 A): 3-6sin’ A

= 4sin® A=1
> sin? A=t
4
:>sinA:J_r1
2
. 1
=>SII’]A=§ , 0< A<90°
=A==
6
= A=230°
U)me:JiwwhvﬂnBzJ?%:>ﬂnB:%;=>B=%=>B=4?
(&ls> 94
bob Cudg>g0 3 yd> 01 A'> 0 =>b%*-ac >0
= (- 2f —(2sina —1)(4sina +2)>0
= 4-8sina—4sina+4sina+2>0
= -8sina+6>0
=>sin20¢§§
4
:>——3£sina££
2 2
=> —60° < a <60°
(wlgs 95

P> =PxP

=> P? = (1+cosa)(L+cos B)1+ cosy N1 - cosa 1 - cos B)1— cosy)
— P? = (1-cos’ & )(1- cos’ B)(1—cos’ y)

= P? =sin’ ¢ -sin® B-sin’y

= P =[sine -sin B-siny|
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(&ls> 96
. 1 . 1
SIN X-COSX = —= => 2SIN XCOSX = —=
4 2
. 1
=>1+2sInXxcosx=1-=
) 1
=>142SIN XCOSX = =
2
- 2 2 - 1
=> (sm X + C0S” X + 28In xcosx)=E
) » 1
=> (sin x + cosx) =5
=> sinx+cosx:+i
A
. V2
=> smx+cosx=4_r7
(wls5 97

=1+tan®x =>sec’x =1+ tan’x

cos* X

—— =1+cot’ x => csc” x =1+ cot’ X
sin®

Vsec? x + s x = /L + tan? x)+ (L + cot’ x)

— Jtan? x + 2 + cot?

= J(tan x + cotxY
= |tan x + cot X
189 S 4>l don;d b el g sh ploS s &S
= tan X + cotx
(wls> 98
Sin X COSX Sin X COSX .sinx+cosx+1

sinXx+cosx—1 sinx+cosx—1 sinX+cosx+1
_sinxcosx(sin x +cosx +1)

(sin x +cosx)* —1
_ sinxcosx(sin x + cosx +1)
sin® X + 2sin X cosX + cos* x —1
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_sin xcosx(sin x + cosx +1)
2sin X coSX

1. 1 1
==sin X+ =COSX + =
2 2 2

1. 1 1 . 1
—smx+—cosx+—Ea5|nx+bcosx+c=>a=b:c:E
(s3> 99
() f-3)
f_X)+f_X):2—> 4 + 4 =2 , X_ﬂ.
COSX SinX cos” sin” 4
4
() f-3)
=> 4 + 4 =2
V2o N2
2 2
T VA
= fl|=|+f-=|=+2
&)%)
(Wlsz 100
tan X + cotx = 2a
- 2tanx =2a+2b=>tanx=a+b
tan x —cotx = 2b
tan X + cotx = 2a => (a+b)+cotx = 2a => cotx =a—b
tan x-cotx =1=> (a+b)(a-b)=1
=a’-b*=1
(Wlss 101

wesl)if (a+b) =a®+3a%h+3ab® +b® =>a® +b® = (a+b) —3ab(a+b)
tan® x + cot® x = b => (tan2 x)3 + (cot2 x)3 =b
=> (tan? x + cot? x)3 —3tan? x - cot? x{tan? x + cot’ x) =b
=a’-3a=b
(@lss 102
4SO _ oS0 _ 5 _ gsint0 _ gli-sin?0) _ 2
—> 40 _ (4.4*5‘“29) =2

— 4sin29 _ 4 _ \/E : 4sin29 =y

4sin2 o
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:>y:T : 4Sin26>0=>y>0
o W2+32
2
>4sm6_2\/§
(lss 103
8 +3 3
SiNG = ——= sin @ = =+>
2 2
G93L)if tan 0= 2 = \/T iftan&:?:> 9:416 54
C0SO = —— C0SO = ——==%—
Va? +b? J9+16 5
c0sO >0 ,siNO <0 5505 S sydoyslday 0 > 554
sin49:—§ : 0050:ﬂ , cotgz__4
5 5 3
(@3 104
t950udl COSO 7 0 ol Chygo S LS
—2singd 3cosé

~2siN0+3c050 cosd | cosd
3sin®+5c0s60 3sing , 5cosd
cosé cosé

_—2tanf+3

~ 3tanfd+5
—2(5j+3
__\1)
3(5j+5
7
u
50

(@ls3 105
1-m?

1+m

if 0°<@<90°=>0<cosfd<1=0< <1

2



1-m?
1+m?
1-m?
1+m?

sin?@ =1-cos* 6 => sinzazl—(

>0=1-m*>0=m?
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<1:>\m\<1:>—1<m<1
-l<mx<1

<l=1-m<l+m*=1-m<1l=-2m?*<0

1-m?
1+m?

:

sin?g - (1+ m2)2 —(1— m2)2

1+m?
2
:>sin2¢9=4L
(1+m2)z
2
=>Ssin@ ==+ L
(1+m"')2
=>sin6‘=i12nr:]2 0<0<90° , sin@>0
+
=>sin@ = 2m2
1+m
. 2lm
:>S|n<9:|—|2
1+m
if 0<m<1:>sin0:12m2
if —1l<m<l=> +r2
if —1<m<0=>sinhfd=— mz
1+m

1-m?
cotd cgs@ _1+m? _ 1—m?
sing  2m| 2|m|

1+ m?

1
sin xv/1—sin? x

- (tan x - cotx) =

~sin X-|cosX

sin X - v/cos® X

L8O ke Caond SINEO 5 S sl gyl90 &y

(Llsa 106
1 - (tan x - cotx)

LE (tan x — cotx)
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= ;-(tan X —Cotx)
sin xcosx

_sin?x+cos’ X
Sin X-COSX
{ sin? x cos’ X
= +

(tan x—cotx)

Sin X-COSX  Sin X -COSX
= (tan x + cotx)(tan x — cot x)
= tan? x — cot® x

} - (tan x — cot )

= (1 + cot? x)— cot? x

=1
(Wlgs 107
wgsl) @% +b? = (a+b) —2ab
tan* x + cot* x = (tan2 x)2 + (cot2 x)2
=> tan* x + cot* x = (tan2 X + cot? x)2 —2tan® x - cot® x
= tan* x +cot* x=a® -2
=bh=a*-2
=a’=b+2
(Ul 108
ycosa — xsina = 0 => ycosa = xsina
sina
cosa
=y =Xtano
Xcosa + ysina =1=> xcosa + (xtan a)sina = 1
sina .
=> XCOS«x + X -Sina =1
cosa
=> XC0S’ @ + XSin’ & = COS«x
= x(sinzourcos2 a)z cosa
=> X = COS«
if y=x-tang—"">% sy =cosa-tana =>y =sina
(s 109

A=b?-4ac

= (1) — 4(sin acose )(sin acosar)



=1-4sin’a-cos’ «

= (1—23in2 a-cos’ o:)—Zsin2 a oS’ o
= (sin* & + cos* @ )- 2sin? & cos &
=(sin® & —cos’ af

(_—bEJA _ ~1+/(sin? & - cog
2a 2sin ¢ cosa
—1+sina —cos? a
2sin a cosa
—(sin204+cos.2 a)+sin2a—cosza
2sin a cosa

—-2cos’a

2sin o cosa
= —COotx

B —1—(sin204—cos2 a)
B 2sin o cosa
(sin? & + cos® &) — (sin? & — cos’ )
25sin o cosa

X

_ =2sin’a
2sin ¢ cosa
=—-tan o
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(wlsz 110

(S5luo 0, 5353008 sloi X5 (535) 0glgs silglune > Wl )5 9 Buo 5 abuly (2 o)l (55 (agoly
- 8559 299y Sl 091 > Wb Wilglue 2 08 aiyyl (s

159 Sobno 0 J2 092 A isn ;0 sl Aipg 8 S 95ls> 93190 silglune o b oyl (530

(a+bsinx—bcosx)’ = 2(1—sin x)(1+ cosx)

=> a? + (bsin x)¥ + (~bcosx)’ + 2a(bsin x)+ 2a(— bcosx)+ 2(bsin x)— bcosx)

= 2(1+ cosx —sin x —sin xcosx)

=> a’ + b?sin? x + b2 cos® x + 2absin x — 2abcosx — 2b% sin X - COSX

= 2(1 + cosx — sin x — sin xcosx)

=> a” +b?sin” x + 2ab(sin x — cosx) — 2b” sin x cos X

= 2 — 2(sin x — cosx) — 2sin X COSX
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2ab=-2=>ab=-1

— b=l=>a=-1
" 2= 2=sbh2 =1=> g

b=-l=>a=1

(les 111

k=1=>24+2_-7%
6 6 2
(=22 T 5T 2
3 676 i &
k=3=>x=7z+2="2
6 A
k:4:>x:4—7z. zzg—ﬂ. M, M
6 6
M!
k=5=x=20 2 _17
3 6 6
T

6L a oleS 0uigyl o oyl ceod K =0 5 5L oS 0uisyl o o5l k=6b?:3§2¢5JJ.A
sl k=1scw s b oS s o)l k=7o9.3§2.;gj.x¢!c\§93§mc\g‘da&h;o
cee8d Wy A3 b oS

ke 7

VEWWOHAJ}9J_¢SGB%4]}E&;5¢)JJYQ9JSJU&;M AB:X:?_FEO
(Wlsa 112
2a2S1
~1<cosx<l=>-1<-2 <1 118
1+a 2a
1+a®
. 2a 2 ) )
if 7 <l=>2as<l+a’ =>1+a"-2a20=>(1-a) 2055 guo b
+ -

2a
1+a

if

;2-l=>2a>-1-a=>a"+2a+1>20=>(a+1f 20 555 suo b
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(@lss 113
|fZsx<§£=>1§sinx<1=>1Sl—2b<1=>0£bsl
6 4 2 2 4
y
A
1
/—
N
(Dlss 114
Sina - coSa =

P

if peN =>%>0:>Sina-COSa>O:> (63 S eydomyd bis sl )

1-sinx 1-sinx 1-sinx
tan X + - =tan X + - . -
1+sinXx 1+sinx 1-sinx

(@ls3 115

= tan x + (L—sin x)*
1-sin®x
= tan x + (Lsinx
cos* X
:tanx+E:ﬂn—il
lcosX|

_sinx | 1-sinx
- cosx  |cosx

b oS X aqss |COSX| = COSX (= 05 iyl 0w ply 4 &5 (558) 90 catslhao

(S92 2osl> 5 08!
:smx+1—ﬂnx
COSX  COSX
1

 COSX

(wlss 116
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\/sin12 X coi2 X J{L+cos” x)+ L+ tan® x)

= /(tan x+cotx)’
=|tan x+cotx|

3 4on13 b 5 050 41 5L oS X5 s «.s5 [tBN X+ COLX| = +(tan X + COtX) 2 o3 any|

'8-59%;5
= tan X + cotXx
(wlgs 117
1
COSX:\/E:COSX: _tanX s cosx = 1
e L atan+1
a+
tan x
2 1
= C08*X= ——
atanx +1
2 1
=>C0S X = ————
1+tan” X
11
atanx+1 1+tan®x
=1+tan’x = atan+1
=>tan®x—atanx =0
= tan x(tan x —a) = 0
— tanx =0
~|tnx-a=0=>tanx=a
(ls3 118

1+cotf o =

1 m O\ 1
) :>1+ _ i
SIN“ o m—1 (m_lj
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= (m-1f +m? =(m+1)°
= (m+1) —(m—-1f =m?

=>4m =m?
sina—3
m=0 T
=m?—4m=0=> m=4—=> 5
m=4 4
cota = —
3
(83 S @ S8 4 b OleS &5 (55 o istaud Jlilke )l (S ey (5,08 4
(ol 119
cota q+1 2
p-3
qg-+1 2
=>2p=(q+1)(p-3)
:>q:p+3
p-3
(@ls3 120
sinzAzl—coszA:>sinA:g
3
cotA:Cf)SA=§:§
sinA 4 4
5
COSA+— =§+1
sin 4 4
5
3 5
:—+_
4 4
_8
4
=2
(lss 121

sin A—cosA =0 =>sin A=CcosA
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& 9020 5593eS 995 4B > (59 (S9lame 05w o 093 (nlssS sl (s 5353loS 998 8 (§ 2 &S

S o 4 sl

NN

(s 122

vl -]

(sin @ + cos@)’ + (cosd —sin O

= (sin? 6+ 2sin 0 cos@ + cos? 0) + (cos’ @ — 2cosO - sin 0 + sin> 0)
= (sin? @+ cos’ 6)+ 25in - cos6 + (cos’ @ +sin? 6)— 2cos@ - sin
=1
=2

(wls5 123

S}.? 9).' FELS co..><k.‘99|5> 92‘9& ésj‘gl.\wo 999 9
2 1 a+b (
)

1955 25 S Adlas (5 o) & e 5 (1)

tanx+a—J2rb=a:> tanx=a—a—J2rb:> tanx:aT_b (1)

if 1+tan’x = 12 14| 2 b = a+h
s X 2 2
=ab=1
18O Dlo3 ohusas 3 05 &S5 aSTels 4y axd X A Lz aluly (Jwly
(wlss 124
fo o)) 4 3,8 A skl g9 8
2tanx=a—b:>tanx:a—_b=>cotx:i
2 a—-b
1 a-b 1 1 a-b 1 a+b
fanx+—=a=> +——=a= a-— => =

—_— - a - = - =
sin X 2 sin X Sin X 2 sin X 2
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2 2
if 1+cot’ x = _12 :>1+[Lj :(a+b)
sin“ x a-b 2

tan’x +cot? x = a => (tan2 X + cot? x)2 =a’

(Wlgs 125
=> tan? x + cot* x + 2tan® x - cot’ X = a?

=> tan* x +cot* x+ 2 = a°
(i
b

=b+2=a’
=a’-2=b
03 aSlghs ax3d X df akyly (wl
(@lss 126
sing = 2.¢-ac¢
acosd +bsing =c " ba'=b'a
a'cos@d +b'sind =c' bc'-b'c
0s6 =
ba'-b'a
1 N\ 2 ' ' 2
sin2@+cos2P=1=>|2C-aC| 4 bc—b'c =1
ba'-b'a ba'-b'a
= (ba'-b'a)’ = (a'c—ac)’ + (ac'—b'c)
(olg3 127
and=c="%_¢_sino=c.coso (1)
cosd
ﬂ__b_yzaz—b2 :>ﬂ— by =a%-Db?
cos@d sin@ cosd ccosd
_ cax — by _ 2P
ccoséd
=>C-C0sf = M
a“-b
=> c0sf = Ca),:_bg ; sin@=c-cosé
cla“-b
=>sin@ = cazx——bzy
a‘+b

. cax—byY [ cax—by |
if sm2¢9+coszé’=1=>(a2_b2) +L(a2—b2ﬂ =1
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(Wlgs 128
sec? 0+ co8 0= 22 _sec? g4 5
y y sec” 6
2b  sec'O+1
T T2
y sec” 0
_>g_sec4¢9+l
y  2sec’d
Y _ 2sec’d
b sec'd+1

(ijz J{XJZ =(secj6—1jz +[ 23:9c2¢9 jz =>x_z+y_§:£sL0+1lz:>x_z+y_j:l
sec*9+1 sec*9+1 a’ b (sec40+1) a’ b
(lss 129
1955 oz oy Jrosdl 2l sl 68y OlsT 4y 25 (sls oglsd huly o5 J STy o
{asin X +bcosx = 2c> {(asin X +bcosx) = 4cz> .

bsinx —acosx=c¢ (bsin X — acosx)z —c?

a’sin® x + b? cos® X + 2absin x cosx = 4c?
{bz sin? x + a® cos’ x — 2absin xcosx = ¢?

=> a’sin? x + b? cos? x + b?sin? x + a® cos® x = 5¢?

=> sin? x(a2 + b2)+ cos? x(b2 + az) = 5¢?

=> (a2 + bz)(sin2 X + €0S° x) = 5¢?

— (a® +b?) = 5¢ 1

(s> 130
sin(— 60°) = —sin 60° = —@ cos(— 60°) = cos60° = %
tan(~ 60°) = —tan 60° = —/3 cot(— 60°) = —cot60° = ‘?
(s> 131
sin135° = sin( — 45°) = sin 45° = %
J2

0s135° = cos( — 45°) = —cot45° = -
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tan135° = tan(z — 45°) = —tan 45° = -1

(s> 132
sin=- =sin| 7 - = |=sin> = = sinf— =~ [=-sin=- = = | =——=
4”2 4 4 2 2
{ ) 3 J2 { 37[} 3 J2
COS—— =09 7 — = |=—-C0S==———  CO0Y— — | =COS— = ———
4 2 4 4 2
tan—”ztan[ﬂ—zjz—tanzz—l tan| - >F :—tan3—”=—(—1):1
4 4 4 4
T T 3 3
cot===coff 71—~ |=—cot==-1 cot — == |=—cot===—(-1)=1
4 4
(ols 133
sin 240° = sin(z + 60°) = —sin 60° = _g
c05240° = cos(7 + 60°) = —c0s60° = _%
tan 240° = tan(z + 60°) = tan 60° = +/3
cot240° = cot(z + 60°) = cot60° = ?
(Ulss 134
sin 330° = sin(27 — 30°) = —sin 30° = —%
c0s330° = cos(27 — 30°) = c0s30° = ?
tan 330° = tan(2z — 30°) = —tan 30° = ‘?
cOt330° = cot(27 —30°) = —cot30° = —/3
(@ls3 135
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oA ) od ) -

(lss 136

ol 139
tan 67—7[ = tan (66+1) = tan| 11z + =tan| 7 + tanzzﬁ
6 6 6 3
(Plg> 140

sm(SSEJ =sin 54 1) = sin(187r + zj =sin z_ ﬁ
3 3 3 2

3

(VI3 142
cot(1470°) = cot(4 x 360 + 30) = cot30° = +/3

(Pls3 143
tan(llﬂj tan[w} = tan(Z;r - tan(— Ej - —tan”Z = —ﬁ

6 6 6 6 6 3

(ols> 144
cos(— 49%} = 00{4%) = co{@_ = co{Sn + %) = cos% = ?

(olg5 145

sin(-157) = —sin15z = —sin(l4z + z) = —sinz = 0
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(wls3 146

co 9 =—C0 9z =—C0 @+ =—cof 4z + 2 |=—cotZ =0
2 2 2 2 2

(olg3 147

(les 148

(@ls> 149
~1257 _ oof 1257 | cod 31+ | = cod 74+ % | = —cos”
4 4 4 4 4

tan @ = tan 3172'+£ = tan 7r+Z =tanz
4 4 4 4
T

=-—CO0 ﬁ =-—CO0 317r+£j=—co 7r+Z :—cotz
4 4 4 4

zco{_ 125”) + 3tan(—125”j + 4cot(_125”j = 2cos” +3tan” —4cot”
4 4 4 ) *
- —2[%] +3(1)-4()

=2+3-4
=—2-1

(@ls> 150
tan 89° = cotl°
tan 88° = cot2°

log(tan 1° tan 2°---tan 89°) = log(tan 1° tan 2°--- tan 45°---cot2° cot1°)
= log(tan 45°)
= log(1)
=0



191 £ (Se3psh) Db

(lss 151
sin(a — 270°) = sin[- (270° — )] = —sin(270° — &) = —(~ cosax) = cosa
cos(360 — ) = cosa
tan(a — 90) = tan[- (90 — )] = —tan(90 — ) = —cota
cos(a — 270) = cog— (270 — )] = c0s(270 — ) = —sin &

sin®(a — 270)-cos(360 —~ ) cos’a - COsa
tan®(er — 90)- cos’(e — 270) (- cota)’ - (~sin )’
cos’ a - cosa
cos’ a 4
—~ -~ sin
sin® a ( a)
= COSa
(@les 152
tan 89° = cot1°
tan 88° = cot 2°
tan1°- fan 2°-tan 3°---tan 88° - tan 89
= (tan1°- cot1°)(tan 2° - cot2°)---(tan 44° - cot44°) - tan 45°
=1x1x---x1x1
=1
(Ul 153
$in120° = sin(180° - 60°) = sin 60° = %
tan135° = tan(180° — 45°) = —tan 45° = —1
C0s60° = 1
2
sin120° - tan 135° - c0s60° = V3 (-2) DB
2 2 4
(@ls5 154

tan 225° = tan(180° + 45°) = tan 45° = 1
cot(315°) = cot(270° + 45°) = —tan+ 5° = —1

€0s60° = 1
2

tan 225° - cot315° - c0s60° = (1)(~ 1)6)
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1
S 2
(@ls5 155
tan 225° = tan(180° + 45°) = tan 45° = 1
sin 420° = sin(360° + 60°) = sin 60° = ?
c0s390° = c0s(360° + 30°) = c0s30° = ?
tan 225° x sin 420° + c0s390° = (1)- (?J + (?J
-3
(@lss 156
tan130° = tan(90° + 40°) = —cot40°
tan 230° = tan(270 — 40°) = cot40°
cot140° = cot(180° — 40°) = —cot40°
tan 310° = tan(270° + 40°) = —cot40°
tan 50° = tan(90° — 40°) = cot40°
cot40° + 3tan130° — tan 230° — 2cot140° — 4 tan 310° — tan 50°
= C0t40° + 3(— cot40°) — cot40° — 2(— cot40°) — 4(— cot40°) — cot40°
= cot40° —3cot40° — cot40° + 2cot40° + 4 cot40° — cot40°
= 2cot40°
(Slss 157
sin(z — a)-sin(2z + a)+ cos[% -~ aj co{% + aj +cosi(7 + )
=sina-sina +sina - (-sina)+ (- cosa)
=sin® @ —sin® a + cos’ «
=cos’ «
B 1
Cl+tan’a
(g2 158

. (T
SIH(E + X) =COSX
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T .
co§ = —X |=sinx
{2 j

sin(x — ) = sin[- (7 — x)] = —sin(z — x) = —sin x
cos(x — 27) = cog~ (27 — )] = cos(27 — x) = cosx
tan(— x) = —tan x

tan(z + xj = —cotx
2
sin(% + xj cos{% - xj +sin(x — z)- cos(x — 27) + tan(~ x)- tan(% + xj

= (cosx)(sin x) + (= sin x)- (cosx) + (- tan x)(- cotx)
=Sin X - COSX — Sin XCOSX + tan X - cot x

=1
(Llsx 159

T (6+1)z n 1
sin| — | =sin =sin| 7+~ |=-sin==-=

6 6 6 2
tan(S—” = tan{(“' +1)”} = tan(;r + fj —tanZ =1

4 4

cof 7% =cot[(8_l)”}=cot[27r—£j=—cot£=—1

4 4 4

S {(6—1)72} { 7[) r 1
co§ — |=CcCO0 =Cc09 27 —=—|=cos= ==

3 3 3 3 2
sin tan 5”j+co iz 00{5—” =(—l (1)+(—1)(1

4 4 3 2 2
=1
= c0s180°
(lss 160

T

sin| =~ — x | = —cosx
(2
sin(z — x) =
tan(90° ) —cotx
Sm(ﬁ x) -tan(90° + x) = 1 | sinx -(~cotx)

sm(3 Xj s|n£37’_xj —COSX —COSX
2 2
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1
= —(tan x)(~cot
ook (tan x)(~cotx)

= 1 +1
—COSX
1
COSX
(@ls> 161
. 497 . T . T . T
SNn—— =siN|57—— |=sin| 7 —— | =SIN—
10 10 10 10
. I ] 27 . 27
sin— =sin| 7+ — | = —SiIn—
5 5 5
. 187 . 27 . 27 . 27
SIN— =8in| 47 —— |=SIn| —— | = —SIn —
5 5 5 5
{ 37[) 3z
co§ — — |=cos—
5 5
137 { 37rj 3z
COS—— =09 27 + — | = COS—
5 5 5
. 197 . T . T
Sin—— =sIn| 27r — — | = —SIn —
10 10 10
.97 . Ir . 18x 3z
sin —— —sin— +sin~—— +3c0s—
A= b 5 5 5
3T 137 . 19x
coy§ —— |+2C0S—— —SIn——
5 5 10
. . 2T . 2« 3z
sin — +sin — —sin — +3c0S—
_ 10 5 5 5
3z 3 .
COS— + 2C0S— + Sin —
5 5 10
. 3z
sin — +3c0Ss—
_ 10 5
. 3z
sin — +3c0s—
10 5
=1
(@ls> 162

) (37[ j
SINf — —a |=—C0Sa
2
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.(7% )
Sin —a |=-—C0Sa

sin(5z7—-a)=sin(z—a)=sina

= +tana-cota

tan(g—”+aj=—cota
2
1 . sin(57z — a) anl 37 4
.(3ﬂ j . (7% j
sinl —~ —a| sin|— -a
2 2
1
—cosa
1
cosa

A+B+C=r

= A=7-(B+C)
=> sin A = sin[z — (B + C)|]
=sSiNA=sinB+C

A+B+C=z= A+B=x-C

=> cos(A+ B) = cos(z - C)
=> cog(A+ B) = —cosC

A+B+C=7=C=r7-(A+B)

—> tan C = tan[z — (A + B)]
=>tan C = —tan(A + B)

A+B+C=7=A=7-(B+C)

A+B+C=rx

A 7 (B+C)
= — = — —

2 2 2
A [z (B+C)
=>sin— =sin| — —~—
2 2 2
B+C
2

e

A
=>sIn— = Cos
2

=C=7z-(A+B)

-(~cota)

(lss 163

(les 164

(Vg3 165

(lss 166

(Llys 167



Olusby g A0 196

A+B)
2
C {7-(A+Bq
=>C0S—=C0§ - ————~
2 2 2
A+B
2

c 7 (
= —=——
2 2

c .
=> C0S— = Ssin
2

(Pls3 168
A+B+C=7=>A=7-(B+C)
=>2A=27-(2B+2C)
=> sin 2A = sin[27 — (2B + 2C)]
=> sin 2A = —sin(2B + 2C)
(Pls3 169
A+B+C=7z=A=7-(B+C)
3A 32(@%)
2 2 \2 2

3A 37 (3B 3C

=tan— =tan| — —| — + =
2 2 (2 2
3A 38 ggj

=>tan— =cot — +
2 2 2

3A 3B+3C
=> tan — = cot
2 2

=

(3 170

A+B+C:7z:>§+§+B+C:7z

=>f+|3:7z—(é+cj
2 2

af2a)ale (21
of3ee)-a3 )

A+B+C=7 =

(wls3 171

N | o
N O

z
2
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(Slg3 172

J2

tan45° = —
2

€0s120° = cos(z — 60°) = —c0s60° = _%

NI

$in135° = sin(z — 45°) = sin 45° =

J2

c0s45° = —

tan 240° = tan(z + 60°) = tan 60° = +/3
tan? 45° — c0s”120° = xsin135° - cos45° - tan 240°

aURTRIGE

(lss 173
sin 145° = sin(z — 35°) = sin 35°
sin 235° = sin(270° — 35°) = —c0s35°
c0s325° = c0s(360° — 35°) = c0s35°
sin145° —sin 235° _ sin 35°c0s35°
c0s325°  c0s35°
=tan35° +1




€0s105° = cog(90° +15°) = —sin15°
€0s195° = cos(180° +15°) = —cos15°
sin 435° = sin(360° + 75°) = sin 75° = c0s15°
sin 345 = sin(360° —15°) = —sin 15°
c0s105° —3¢c0s195°  —sin15° + 3cos15°

3sin 435° + 2sin 345°  3¢0s15° — 2sin15°
B sin15° 3cos15°

+
_ _ C0s15°  cos15°
3coslbk® B 2sin15°

cosl15° cosl15°
_ —tan15°+3

~ 3-2tan15°

_—(2-+3)+3

- 3-2(2-43

_ 1++/3

S 2J3-1

_1+43 2V3+1

T 2J3-1 243+1

f+3)2v3 +1)
11

_7+3\/§
11

cosla — z) = cod— (7 — a)] = cos(z — a) = —cosa

tan(% + aj = —Cota

Olusby g A0 198

(@lss 174

(lys 175



199 £ (Seipsh) Db

A=cosla - 7)+2tan| Z + & |- co a-sin[ g
2 2 2
= —CO0Sa — 2cota + tan a + coS«x
=tana — 2cota

- ()-20)

=1

sin 3x - C0s2X + €0s3x -sin 2x _ sin(3x + 2x)
083X - C082X —8in 3x-sin2x  cog(3x + 2x)
_ sin5x
~ cosbx
= tan 5x

sin 7x - CoSX — cos7x-sinx _ sin(7x — x)
09X - cos3x +5in9x -sin3x ~ cos(9x — 3x)
_sin6X
~ Cos6x
= tan 6x

sin(3a — 28)- cosla + )+ cos(3a — 28)-sin(a + p3)
= sin[(3e - 28) + (& + B)]
= sin(4a — B)

sin(5c + 383)- cos(a + B) - cos(5a + 33)-sin(a + )

= sin[(5a +38)— (& + B)]
= Sin(4a + Zﬂ)

= s5in 2(2a + p)

cos(7x —8y)- cos(3x + 3y) —sin(7x + 8y)- sin(3x + 3y)
= cog(7x - 8y) + (3x + 3y)]

= cog(10x — 5y)

= c0s5(2x — y)

(lss 176

(Llgd 177

(lss 178

(s 179

(Wlss 180
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(&ls> 181
c0s XY cos XT3 b gin XY gin X2 _od XY _X=3Y
2 2 2 ? 2 :
2
:COS(X+ y)
(Plea> 182
tana+tanb
e tan(a+b) = ———
assb) tan(a +b) 1-tana-tanb
T T
tan(S— xj+tan(8+ X)
— tan|:(£ — Xj + (z + X):|
L tan[” _ X) . tan(” + x) 8 8
8 8
—tan”
4
=1
(Pls3 183
tana—tanb

dgab) tan(a_b) = l+tana-tanb

tan(zé[ + 2xj —~ tan(x + Zj (2
: = tan (§+2xj—(x+%ﬂ
1+tan(§[+ 2xj.tan(X+7(§j )

= —Cotx
(©ls3 184
cota-coth-1
aisal) cotla+b) = cotb + cota
cot3x-cot2x -1 _ cot(3x + 2x)
cot2X + COS3X
= cot5x
1

~ tan5x
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(&ls> 185
cotacotb +1
jeob)cotla—b)= ——————
531) ( ) cotb —cota
cot(4x + g) . cot(x + gj +1
= cotK4x + EJ — (x + zﬂ
co[(x + ”) — cot(4x + ”j 3 3
3 3
= cot3x
(Ple3> 186

2c09(45 + ar) cog(45 — o) = 2(cos 45 cos o — sin 45sin a)(cos45 cosa + sin 45sin )

e one] Feme Jine]

—Cc0Sa ——Sina || —cosa + —Ssina
2 2 2 2

= 2(%] (cosa —sin a)(cosa +sin «)

=co% a —sin’ a

(g5 187

COSZa(1+ tan o - tan Za) _ COSZa(1+ Sinasin 205)
COSa CO0S2«

COS¢ COS2¢x + Sin & Sin 2«
= C0S2x
COS« - COS2¢x

= COS 20{—005(20( ~a) }

COS¢ COS2¢x
cosa

=Cc0s2q¢ - ——m———
COS« - COS2¢x

=1

{ 27[) { 47[)
COSo + CO a+? + CO 0(+? =

2r . . 2 Ar . . Arx
= COSox + Cosa~cos?—sma-sm? +| COSx - COS— —SIN - SIn —

= COS + COS a(— %) —sin o{@} + com[— %) —sin a[— g]

(s> 188
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1 J3 . 1 3 .

=CO0Sa ——COSa ——SIha ——C0Sa + —SIh«a
2 2 2

-0

27 T Vs 1
COS— =Cc0§ 71— — |=—-CO0S— = ——
3 3 3 2

A7 T T 1

COS—=C0§ 7 +— |=—COS— =——
3 3 3 2
27 _ T

(lss 189
(cosa —sin a)(cos2a — sin 2a) + sin 3a
= COSq - C0S2a — COSex - Sin 2a — Sin & - C0S2cx + Sin & - Sin 2a + sin 3
= (cosa - cos2¢ + sin a - sin 2a) — (Sin & - COS2ax + COSax - Sin 2ar) + sin 3
= co9(2a — ) —sin(2a + &) + sin 3a
= CoSa — sin 3o + sin 3a
= cosa
(lsa 190
sin(45° — &)
tan(45° — &) _ cos(45° — o)
tan(45° + )  sin(45° + a)
cos(45° + a)
_sin(45° — a)- cos(45° + )
~ sin(45° + a)- cog(45° — a)
(sin 45° cosa — c0s45°sin «)(cos45° cosa — sin 45°sin «)
(sin 45°cosa + cos45°sin a)(cos45° cosa + sin 45°sin o)

(ﬁcos ——sm J[\Ecosa—ﬁsinaJ
2 2 2
(7 [ FearFane
—005a+—sma ——COSa+ —Sina
2 2 2
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2 (cosa —sin a)
2

" =

7(cosw +sina)

1 ) . .
E COS“a+SIin“a—2cosasina

1 ) . .
E COS" a +SIn“ a +2SIn ¢ CoOSx

_1-2sinacosa
1+2sina-cosa

(Wlss 191
3a = 20 + o = tan 3a = tan(2cx + )
o tan3g — tan 2« + tan
1-tan2a - tan o
=> tan 3(1 - tan 2¢ - tan ) = tan 2 + tan &
=> tan 3a —tan « - tan 2« - tan 3o = tan 2 + tan
=> tan o - tan 2 - tan 3o = tan 3 — tan 2a — tan
(wlss 192
17° + 43° = 60° => tan(17° + 43°) = tan 60°
tan17° +tan 43°
T 1-tanl7°tan43°
=> tan17° + tan 43° = /3 — /3 tan17°tan 43°
=> tan17° + tan 43° + /3 tan 17° tan 43° = /3
(@lss 193

80° + 55° = 135° => tan(80° + 55°) = tan 135°
=> tan(80° + 55°) = tan(180° — 45°)
=> tan(80° + 55°) = —tan 45°
=> tan(80° + 55°) = -1
__ tan80° +tan 55°

=>
1 - tan 80°tan 55°
=> tan 80° + tan 55° = —1 + tan 80° tan 55°

=> tan 80° + tan 55° — tan 80° tan 55° = -1
=> tan 80° + cot35° — tan 80° tan 55° = -1
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(s 194
cos3a +sinasin2a _ cos(a+ 2a)+ sin asin 2a
sin3a—sin2acosa sin(a +2a)-sin 2acosa
_cosacos2a —sinasin 2a + sin asin 2a
~ sinacos2a + cosasin 2a — sin 2acosa
_ cosacos2a
~ sina-cos2a
= cota
(g2 195
0520° ++/35in 20° _ €0$20° + tan 60°sin 20°
c0s40° - c0s40°
sin 60° .
c0s20° + sin 20°
_ c0s60°
cos40°
€0s20° cos60° + sin 60°sin 20
_ c0s60°
cos40°
_ €0s20°c0s60° + sin 60°sin 20°
- 0560°c0s40°
_ cos(60° - 20°)
1 cos40°
2
_ c0s40°
1 cos40°
2
=2
(g2 196
sin15° = sin(45° — 30°)
= sin 45° - c0s30° — c0s45° - sin 30°
_(~N2)(V3) (V2 (1)
2 )l2) 22
V62
-
(s 197

c0s15° = cos(45° —30°)
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=€0545°-¢c0s30° +5sin 45°-sin 30°

(V2 £+£(1)
122 2 2
V6 +42
4
(g5 198

€0s105° = cog(90° + 15°)

= —sin15°
(V642
A
(ls 199
€0s175° c0s50° — sin 175°sin 50° = cos(175° + 50°)
= €0S225°
= cos(180° + 45°)
= —C€0545°
W2
2
(ls 200
coga +b)cosb +sin(a+b)sinb _ cod(a+b)-b]
sin(a +b)cosh —cos(a +b)sinb ~ sin[(a +b)—b]
_ cosa
“sina
= cota
(Ul 201
1+ tan 2X - tan x :1+w
COS2XCOSX
_ €0S2XCOSX + sin 2xsin X
- C0S2X COSX
_ cog(2x - x)
~ COS2XCOSX
_ cosX
© C0S2XCOSX
1

 cos2x
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=Sec2x
(@ls3 202
(cosé —sin 0)(cos 26 —sin 26) + sin 30
= C€0S# c0s26 —cosdsin 20 —sin @ cos26 + sin @sin 26 + sin 30
= (cos8 c0s28 + sin Gsin 260) — (sin #cos26 + cos@sin 26) + sin 39
= c09(20 — 0) —sin(26 + 6) +sin 30
= €c0SH —sin 30 + sin 30
= Ccosé
(@ls2 203
€0s22° = sin 68° c0s20° =sin 70°
€0s82° =sin 8° c0s80° = sin10°
c0s70°c0s10° + cos80°c0s20°  cos70°cos10° + sin10°sin 70°
c0568°C058° + C0582°C0522°  C0SB8C0S8° + Sin 8°sin 68°
_ cos(70° —10°)
~ cos(68° —8°)
_ cos60°
~ c0s60°
=1
(@ls3 204

3sin 70° + /3 c0s70° = [sm 70° + c0370°]

= 3(sin 70° + tan 30° c0s70°)
sin 30°

3(sm 70° + cos?0°j

[sm 70° cosSO° +sin 30°cos?0°)
cos30°

sin(70° + 30°)

cos30
— 24/3sin100°

= 2./35in(90° +10°)
= 24/3c0s10°
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(@le3 205
1+tan25°  tan 45° + tan 25°
1-tan25° 1-tan45°tan 25°
%/_J

1
= tan(45° + 25°)
= tan 70°
(ls3 206

(ls3 207
tana+tanb
l1-tana-tanb
1—tan(17°,20')- tan(27°, 40')
tan(17°, 20') + tan(27°,40')

l-tana-tanb

tan(a " b) B tana+tanb

= cotla+b)=

= cot[(17°,20") + (27°,40")]

= cot45°
=1
(olss 208
sin(a+b +c)=sin[(a+b)+c]
= sin(a + b)cosc + cos(a + b)sin ¢
= (sina- cosb + cosa sinb)cosc + (cosa - cosb —sin asinb)sin ¢
=sina-cosbcosc + sinbcosacosc + sin ccosacosb —sinasinbsinc
(Llss 209
coda—b—c)=coda—(b+c)



= cosa - cosb +c¢)+sina-sin(b + c)
= cosa(cosbcosc —sinb - sin ¢) + sin a(sin b cosc +sin ¢ - cosb)
= cosacosbcosc +sinasinbcosc + sinasinccosb —sinb - sinc - cosa

A+B+C=7n=A+B=7-C
__A+B 7n-C
o2 2
_A+B 7 C
2 T2 2
B

{A+
=> CO

=

coté-cotE—l
2 2

=>

A B =tan —
cot— +cot—
2 2
coté . cotE -1 1
2 2 _
coté + cotE cot9
2 2 2

=> cotg coté-cotE—l =coté+cotE
2 2 2 2 2

=> coté-cotE-cotE—cotE:coté+cotE
2 2 2 2 2 2

=> cotA + cotE + cotg = coté : cotE : cotE
2 2 2 2

tan(a +0) = m tan(a - 0) =

tan(a +6) _
tan(a —6)
sin(a + 6)cos(ar — 0)

m

cos(a + 0)sin(a — 0) m

Olusly g A0 208

(lss 210

(wls2 211

1955 S Camd 3 S Z 5o 4 ol Jraldl el (S 90 4

cosla + @)sin(a - 6) _

m-1

sm(a +6)cos(a - 03

sm%a+0)cos(a 9+cos(a+49)5|n(a 6) m+l

o)) _m

sin[(a +8)—(

sm[(a+9)+(

0)]

m+

1
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sm2<9 m-1
sm2a m+1

(Wls3 212

cosler — ) _
cosla — ) = psin(a + ) = sinlacs B) p
955 Jrall Cod 8 (5 Z e 4 5l oS F Cand 3 S Dygo
__codla—p)+sin(a+p) p+l
=> - =
cosla — B)-sin(a+p) p-1
COSacosﬂ +sin asin S+ sin a cos B + cosa sin ﬂ p+1
cowcosﬂ+sm asin —sin acos B — cosa sin ﬂ p-1
cosa(sin B+ cosB)+sina(sin f+cospB)  p+1
sin a(sin 8 — cos 8)— cosa(sin f—cosff)  p-1
(sin B +cospB)(cosa +sina)  p+1
(sin g —cosp)(sine —cosar) p-1
_ sin B +cosf cosa +sina _p+1
sinfg—cosf sina—cosae p-1
1% 9 5l 99ondl COSQ ol COS S i &y puS 0293 9l (5 05! S silslune iwsly 4
sing _ cosf cosa  sina

cosf cosf cosa cose _ P+1
sing cosf sina cosa p-1

cosf Ccospf cosa COSa
l+tan g tana+1 p+1
tanf-1 tana—-1 p-1
tana+1 p+1 tanpg-1
tna-1 p-1 tang+1
l+tana  p+1 1-tanp
l-tana p-1 l+tanp

tan " +tan o tanz—tanﬁ
4 4

_p+1

=>
1—tan%-tana p-1 1+tan%-tan,6

=> tan(z + aj P +1tan(z — ,Bj
4 p-1 4



cotla+b)=

5

cotacotb—1

=>cot(a+b)=
cota+coth

=>cot(a+b)

=> cot(a+h)= —2

X!Xﬂ _ 1

X' + X"

-2-1

=> tan(a+b) =

-

=>tan(a+b) = -

0!+,B=—7r:>tan(a+ﬂ)=tan5§

4

_, fna+ng
l-tanatan g
M—taﬂﬁ
1-tanatan g 4
_, tna+tnf

T l-tanatang

=tana+tanf=1-tanea-tan S
=tanag+tana-tan f+tan f =1
=tanag+tana-tan f+tan f+1=1+1
=> tan (1 + tan ) + (L + tan ) = 2

=> (1+tan B)(tana +1) = 2

tan % = tanKZa + ﬁj - (Za - ﬁﬂ
3 3 3

'[an(Za + ﬁ) - tan(za _ IB)
3 3

tan[ﬂ +

T

d

4

1+ tan(Za + 'gj . tan(za —

B

3

)

WIN N w

Sl ge 40 210

(wlss 213

(ls3 214

(Sls3 215
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_ (V3+1)-[3-1)
1+(\/§ +1)(\/§—1)

(Vs 216
if B=45°=> A+C =135°
=> cot(A+ C) = cot135°
. cotA-cotC -1

cot A+ cotC
=>CcotA-cotC —1=-cotA—-cotC

=> COot A+ cotC + cotA-cotC =1
1995 adlol uxly 1 as ggle 55150
=>1+cotA+cotC +cotA-cotC =2
=> (1+ cotA)+ cotC(L+ cotA) = 2
=> (1+cotA)(L+cotC) =2

(lsa 217
sin A = 2sin(B —C) => sin(B + C) = 2sin(B - C)
=>sinB-cosC +cosB-sinC = 2sinB-cosC —2cosB-sinC
=> 3sinC -cosB =sinB-cosC
_ sin B _ 3sinC
cosB  cosC
=>tan B = 3tanC
(wlss 218

wsaly) sin?a—sin?b = sin(a +b)-sin(a—b)
sin?(45° + o) —sin?(45° — &) = sin[(45° + &) + (45° — )] - sin[(45° + &) - (45° — &)
= sin190° -sin 2a
=sin 2«
(Dls> 219

3

IS
SR
SN

)+ (yr—a)=0=>x+y+z=0
= X+Yy=-2
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=> tan(x + y) = tan(- z)

. tanx +tany — _tanz
l-tanxtany

=> tan x + tan y = —tan z(1 - tan x tan y)

=>fanX+tany+tanz = tan xtan ytan z

= tan(a — B)+tan(B — y) + tan(y — &) = tan(a — B)tan(B — y)tan(y — a)

(@lg3 220
. : 2 T 1 2 T . 1
4390L)SIN X - COSX = COS"| X+ — |——= =>CO0S"| X—— |—SIN X-COSX = —
4 2 4 2

(Lls> 221
l1-tana
igal) ————— = tan(45° — «
¥93 “)1+tana ( )

1-tan20° _ tan(45° — 20°)
1+ tan 20°
= tan 25°

(Pls2 222
l1-tana

l+tana
l1+tana

l1-tana

= tan(45° - )

Gga0) = tan(45° + )

cota—tana = 2cot2¢x
1+ tan 25° 3 1-tan 25°
1-tan25° 1+tan?25°

= tan(45° + 25°) — tan(45° — 25°)

= tan 70° — tan 20°
= cot20° — tan 20°
=2cot2x 20

= 2cot40°

(@ls 223
aigak :SiN X + COSX = \/Esin[% + x)
sin15° +sin 75° = sin15° + cos15°
= /25in(45° +15°)
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=/25in 60°
_ \/E{@J
2
_ 8
2
(s 224
wssly) o’ a—sin?b = coga+b)cos(a—h)
25in?10° — 2cos? 20°= 2(Cos?10° — cos? 20°)
= 2(cos2 10° —sin® 70°)
= 2[cos(10° + 70°)- cos(10° — 70°)]
= 2¢0s80° - cos60°
=2x 1 cos80°
2
= c0s80°
=sin10°
(g2 225
aigob) 1+ tan x = tan| = + x
1-tanx 4
COSX +Sin X
COSX+SINX  cosx
COSX —sinx ~ COSX —sSin X
COSX
_l+tanx
1-tanx
= tan(Z + xj
4
(s 226
l+tan o
i95b = tan(45° + «
24 l1-tana ( )
1+@n 23" _ o (45° + 23°)
1-tan23
= tan 68°

= cot22°



Olusly g L0 214

(lss 227
gl tan 2a = tan(a + b) + tan(a — b)
1—tan(a+b)-tan(a —b)
tan 2a = S+2
1-(65)(2)
-1
-9
wasl) tan 2b = tan(a + b) - tan(a — b)
1+tan(a +b)tan(a—b)
5-2
tan2b =
ol 1+(5)(2)
_3
1
(lss 228
i T a_r b
if a+pf= > > > =13
wgaly) SiN X + COSX = /2 co{x = %)
. a o o T
Sin—+ Cos— =+2C0Y — ——
2 2 {2 4}
=J2cod Z - b EJ
4 2 4
- ﬁco{_ 2
2
= \/Ecosg
(lss 229

tan(a +b) + tan(a — b)

ai531) tan 2a = tan[(a +b)+(a—b)] = 1—tan(a+b)-tan(a—b)

gnN
+
~N | w

tan 2a =

= tan2a=1=> tan2a=tan£=> 2a=£=>a=z
4 4 8

[$20\)
~N | w
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(Wlss 230
T
. 2C0§ X—— 2
smx+cosx+\/§_\/— {X 4j+\/—
sin X — CosX \/Esin[x—”j
4
\/E{H co{x - ”ﬂ
3 4
ﬁsin(x—”j
4
2COSZ(X—7[J
_ 2 8
. (X 7 X
=2sin| ———|co§ = ——
(3-5)=13-3)
X 7
=cot ——=—
-5
(Wlss 231
i b . a .
if tan f=— =>sint+bcost = sin(t +
B= cos SN+ A)
if tanﬂ—9—> cosﬂ—L» asint +bcost
a va® +b?
= +sin(t + ) => asint + bcost = va? + b? sin(t + )
va® +b?
(@lss 232
1+sina =1+2sin % .cos®
2 2
=(sin2% +co2 & |+ 2sin % . cosZ
2 2 2 2
2
. a [24
=|sin =+ cos—
oot
(s3> 233

l-sina=1- 25ing-cosg
2 2



=[sin?Z% +cos2 £ |- 2sin % .cos%
2 2 2 2

. a o ?
=|sin = —cos—
( 2 2)

. a (04
. 2sin — -CcoS—
sin o 2 2

l+cosa 52 @

. a
SIn —
_ 2

(24
cos—
2

—tan <&
2

.,
1-cosa 2sin 2

sina

. a (04
2sin = -coSs—
2 2

. O
sin —
2

o
Cos——
2

—tanZ
2

tan? T X | = m
(4 j cosz(z - xj

i ;{1— cosZ(Z - xﬂ

;[1+ cosZ(Z — xﬂ

Olusly g A0 216

(wls3 234

(s 235

(Ulss 236
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1- cos(” - ZX)
_ 2
1+ co{” - 2xj
2

_1-sin2x
1+sin 2X

(ls 237
sin 2a - cosa _ (2sina - cosa) - cosa
1+cos2a  1+(2cos?a-1)
_ 2sina -cos’ a
~ 2c0fa
=sina

(&l 238
2sina -cos3a  2sina - Cos3a
sin2a¢ 2sinacosa
_ C0s3a
~ cosa
_ 4cos’a —3cosa
- cosa
_4cos’a 3cosa
~ cosa  cosa
=4cos’a -3
:4_1+0032a _3
2
=2(1+cos2a)-3

=2c0S2a -1

(Uls3 239
1+cosa +cos2a _ 1+ cosa + (2cos? a —1)
sin & + sin 2a sin & + (2sin & cos )

_ cosa(l+2cosa)

~ sina(l+ 2cosa)
= cota
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(&ls3 240
3sin & —sin 3a = 3sin & — (3sin & — 4sin° )
= 4sin’a
= (2sin@)- (2sin” )
= Zsina-[Z—(l_Cgsza)}
= 2sin a(1 - cos2a)
(Ll 241
4tan a(l—tanza)_ 5y 2ana 1-tan’a
(+tan’af l+tn’e l+tan’a
= 2(sin 2a) - (cos2a)
=sin 4a

(wlsd 242

LSO Gl 4y edle Sl s o2 JoTgd ede ke 8 (9939 0y ode ade 8 Wlslune

g )roofar )
cotao+cota+— |+cotl ¢ + —
3 3

Cota - COl’E -1 cosa- COtZ—ﬂ -1
= cota + 3 + 3

cot% +cota cotzéz +cota
ﬁcota—l —\Ecota—l

= Cota = +
£+C0ta —\E+Cota

cotac(cot2 = 1} + [\/é cota — ][— ﬁ + cotaJ + (— ﬁ cota — 1}(‘@ + cotaJ
3 3 3 3 3
(\/é + COtaJ (— ﬁ + Cota]
3 3

V3 V3 1 V3 V3

1 1
cot’ & ——cota——cota+?cotza+——cota - Zcota —?cotza—?—cota

cot’ 1
3
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_ cot’a —3cota

cot’ 1

' cot @ —3cota
3cot?a -1
=3-cot3x

i35 COt3e = cot3a2—3cota
3cot“ -1

1 V3 c0s10° - +/3sin10°

sin10° cos10°  sin10°cos10°
c0s10° — tan 60°sin 10°

sin10° cos10°

c0s10° — sin 60 .

sin10°
_ cos60
sin10° cos10°
c0s60° c0s10° — sin 60°sin 10°

sin 10° cos10° cos60°
cos(60° +10°)
Esin 20° x 1
2 2
_ 4cos70°
~ sin20°
_4cos70°

~ cos70°
=4

~[sin(a+Db)sin(a—b) =sin?a—sin?b
D93k
cos(a +b)cos(a —b) = cos’a —sin’b

5 5 sin(BO + Sjsin(so + Sj
tan(BO + Ej . tan(BO - Ej = B B
co{BO + 2) 00{30 + 2)

(@ls3 243

(les 244
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sin230—sinZE
2

cos? 30 —sin? B
2

1 1-cosB
_4 2
3 1-cosB
4 2
_1-2+2cosB
3—-2+2cosB
_2cosB-1
2cosB +1
(@lss 245
_ 2
c\jgbl.g)l tanza = C0S2cx
l1+tan“
— 2 —
1 tan2(45 a) _ c0s2(45 - 1)
1+ tan?(45 - a)
= cos(90 - 2a)
=sin 2«
(@lg3 246
. 2tana
sin2a = ————
) l+tan“
Wigob) 5
1-tan‘“«
COS2a = ————
l+tan“ o

1—tan2(ﬂ—a) 2tan(”—aj
4 4 T . T
+ )_cosz(z—aj+sm Z(Z_aj

1+ tanz(;i - aj 1+ tanz(z -«
= cos(z - 2aj + sin(Z 1
4 2
=Sin 2¢ + c0S2«x

= ﬁ(%sin 200 + %cosZa

= \/E(sin 200 cos% +C0S2¢ - Sin %)
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= \/isin(Zonj
4
(lss 247
. . . . 1., . .
sin3a = 3sina—4sin®a => sin®a = = (3sina —sin 3a)
4
1
cos3a = 4cos’a—3cosa => cos’a = Z(cosSa +3cosa)
cosa. M3 gjps,. COS3A i(cosSa+3cosa) sin 3 +%(35ina—sin 3a)- co;3a

= %(cosBa -sin3a + 3cosa - sin 3a + 3sin a - cos3a — sin 3a - cos3a) = %sin(3a +a)= Lsinsa
(lss 248

sin4%+sin4%ﬂ+sin 58 +sin 78 =sin? 8+s|n 38 +sin4(n—3§)+sin4(7z—%j
—sin* Z + sin 3—+S|n 3—+sm4£
8 8 8

=2 sin* +sm43—”j
8 8

—2sin*Z+sind £ %
8 2 8

=2 sin* Z + cos’ Zj
8 8




5z a7
~— +cosS
8 8

4 437 4
COos §+COS ?+COS

Sin 2X = 2sin X - COSX => COSX =

X
=> C0S— =
2
X
=> C0S— =
4

X
=> C0S— =

Oluslyges L0 222

(wls3 249

Vi W T 4 37 4 3 4 T
=CO0S —+C0S —+COS'|7—— |+COS'| T ——
8 8 8 8

4 T 4 3T 4 37 A T
COS —+C0OS — + C0OS" — + C0S" —
8 8 8 8

cos* Z + cos’ 3—”}
8 8

A T Jf7m
COS —+COS'| — ——
8 (2 SH

2

2

(wlg3 250
sin 2x
2sin x
sin X

23in5
2

. X
sin —
2

Zsiné
4

X
sin =
4

Zsin5
8
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. X
X smF
=> COS? = X
ZsinF
1999 p0 0w JJ 0gJ e\ %5'9|5> 02|9~> 93‘9[.\».0 wt‘{ d
sin X sin X sin X
X sin X 2 4 on-1

X X X
COS— -COS—:COS—---COS— =
2 4 8

2 23in5 23in5 25inE 23inl
2 4 8 2"
_sinx
2" sin ;
(@les 251
agal) tan X + cotx = —
sin 2x
4cos2x  4cos2x
tan X + cotx 2
sin 2x
= 25in 2X - C0S2X
= sin 4x
(©lgs 252
2
agaly) Sin2a = 2ta—n§z , CO0S2a = Hiza
l+tan“ o l+tan“ o
Atan afl—tan’ o) ,. 2tna 1-tan’a
(1+tan2a)2 1+tan’a l+tana
=2-5in2¢ - CO0S2cx
=sin4a
(@ls 253
1—tan?
ajgal) cos2a = Lza
l1+tan“a

ofoa] oo 5o el
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1—cot2(”+aj 1—tan (—a)
4 _ 4

1+ cotz(” + a) 1+ tan ( - aj
4 4
= cosz(z - a}
4

=sin 2a
(@ls> 254
Wss) sina_ _ tanE . 1+_cosa _ cotg
1+ cosa 2 sina 2
t§_1+cosa cotd _ cosa 1
2 sina 2 sina sina
a
=> cotE =cota+csca
(@lg3 255
X 1- X
wgsl)tan? X = 270X
2 1+cosx
\/1—cosx =\/tan2§
1+ cosx 2
X
=ftan—=| (I
20
——tan>
2
(1):if 7<x<2r=>ZL<X<z=tan2<0=>ltan=—tan>
2 2 2 2 2
X
(S R S m)y dosd tan 9lda§@)w95m 5 s Gls tans
(Lls> 256
wysl) — X _gan X 12 =1+tan’x
1+ cosx 2 COS” X

2(L+sinx)  2+2sinx
1+ cosx 1+ cosx
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2 sin x
= +2
1+cosx 1+cosx
X

+2tan —
2

20082 X
2

X
< + 2tan E
cos’ =

:(1+tan2§)+2tan§
2 2

2
= (1 + tan 5)
2

(Ple3 257
. : 2tan x 1 1+ tan® X
ay50)SiN 2X = > = — =
1+tan“x sin 2x 2tan x
2tan x 1 1—tan®x
1-tan“ x tan 2x 2tan x
1 1 1+tan’x 1-tan?x
cotl — - = 2cotX -
sin 2x  tan 2x 2tan x 2tan x
1+tan®x —1+ tan® x
= 2cotx
21tan x
2
_2cotx. 2tan- x
2tan x
=2cotx-tan x
=2
(@13 258

aigal) cos’ a —sin’ o = cos2a

sin 47{; cos’ A —(sinzg—coszg)[sinzg+cos2 Zj

8
= (sin2 T cod? Z)
8 8

(cos = —smzzj
8 8

1
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(wlss 259
@gal)sin® X +cos’ x =1— %sin2 2X

sin®” +cos® :1—§sin2£
8 8 4

(Wlsd 260

COS2X

2cos’ x —1
tan® X + —— =tan® X+ —————

cO0s? X COs? X

=tan’x+2—

cos® X
=tan®x+2— (1+ tan? x)
=1
(g3 261
3cot75° 3tan15°

1—-tan?15° 1—tan’15
_ 3 2tan1%°
21-tan?15°

= g - tan 2(15°)

= § tan 30°
2

_3,¥8_43
2

3 2
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(g2 262
ajgab)cotx —tan X = 2cot2x
tan 20° + 2cot40° — cot20° = —(cot20° — tan 20°)+ 2cot40°
=-2cot40° + 2cot40°
=0
(lez 263
ajgab)cotx —tan X = 2cot2x
cota —tana — 2tan 2a — 4tan 4a = (cota — tan a) — 2tan 2a — 4 tan 4a
= 2cot2a —2tan 2a — 4tan 4a
= 2(cot2a — tan 2a) - 4 tan 4a
= 2x 2cotd4a —4tan4a
= 4(cot4a — tan 4a)
=4 x 2cot8a
= 8cot8a
(Wlss 264
1+cos® x—2cosx _ (1—cosx)
1+cos® X +2¢c0sX  (L+ cosx)’
_(1-cosxY’
- (1 +C0S xj
2
= (tan2 5)
2
—tan* X
2
(&ls5 265
: . X
_ « _ sin x - sin 5
sin x(1+ tan xtan EJ =sIn X 1+—X
COSX-COS7

X oo X
COSXCOS +sin xsin —
2 2

=sin X

X
COSX-COS_
2



=sin X <
cosxcosE

X
COS
2

= sin X X
COSXCOS—
2

_sinx

 COsX
= tan X

sin X X 1+ cosx
=tan—- = —""-=cot

X
1+cosx 2 sin x 2

1 + 1 = L + cot58°
c0s32° tan58° co0s32°

_ 1 N c0s58°
c0s32° sin58°
_ 1 N c0s58°
sin58°  sin 58°
_1+c0s58°
~ sin58°
58°

Wgol)

= cot

= cot29°

wigaly) 4C0sX - (60° — x)- cos(60° + X) = Cos3X
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(s 266

(g 267

c0s15° - c0525° - c0s35° - C0S85° = i - €0815° x [4c0525° - cos(60° — 25°) - cos(60° + 25°)]

= % -€0815° x cos(3 x 25°)

= %003150 -C0s75°

= % c0s15° - sin 15°
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4
= 1sm 30°
8
11
8 2
_1
16
(ls> 268
wigaly) 4cos X - c08(60° — x)cos(60° + X) = cos3x
0510° cOS 20° c0S40°- — c0s10° x 4 c0s20° - cos40°cos80
4 c0s80°
_ €0510°x [4c0520° - cos(60° — 20° -)- c05(60° + 20°)]
4.c0s80°
_ €0s10° x c0s3(20°)
4 c0s80°
€0s10° x 1
_ 2
4.c0s80°
_ cosl0°
8sin10°
= 1 cot10°
8
(wlsz 269

sin135° = sin(z — 45°) = sin 45° 4sin x - sin(60° — x) - sin(60° + x) = sin 3x
sin 165° = sin(z —15°) = sin 15°
sin 75° - sin 135°sin 165° = sin15° - sin 45° - sin 75°

_1 (4sin15° - sin 45° - sin 75°)

-[4sin15° - sin(60° — 15°) - sin(60° + 15°)]

-sin 3(15°)

sin 45°

N N N N SN Ll N
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V2
2

1
4

V2
8

(lss 270
1+sin2c —cos2a _ (1—cos2a)+sin 2a
1+sin2a +c0s2a  (L+c0s2a)+sin 2a

_ 2sin’a +2sin e cosa

~ 2¢0s% o + 25sin o Cosar
_ 2sinaf(sina +cosa)

~ 2cosa(cosa +sin a)
=tana

(@lg3 271
cosa +c0s2a +1 _ cosa + (cos2a +1)
sina+sin2a¢  sina+sin2a
cosa +2¢0S” a
sin e + (2sin a cosa)

_ cosa(l+2cosa)

~ sina(l+2cosa)

_ cosa

sina

= cota

(Wlss 272
agal)sina-cosa = %sin 2a

(sin18 - cos18)- cos36
cosl8

;sin 36 - cos36

sin18 - cos35 =

cosl8

E (1 sin 72j
2\ 2

cos18
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1.
~sin72
4

cos18

E cos18
4

- cosl8

1
4

X X X ). X
COSX - COS— - COS— - COS— [Sin—
2 4 8 8

X X X

COSX - cosE . cosZ . cosg = ”
sin—

8

1. x X X
—sin —Cc0S—Cc0S—CO0SX
4 4 2

. X
SIn—

1. X X
=sin —cosgcosx

X
sin —
8

1.
—SINn XCOSX

X
sin —

8

_ 1 5sin2x

16 sin5
8

sin10 cos40co0s50 = sin10cos40sin 40
_ %sinlOsin 80

= %sin 10cos10

_ 1 Ysin20
22

(lss 273

(Sls> 274



= Esin 20
4

sin = — cos - ZSin(ﬁ—ﬂj
12 12 4

12
LT T 3. 27
3sin — - Cc0S— —sin —
12 12 2 12
- ZsinE
_ 6
3.
~sin =
2 6
-2
3

wgal) cosa + b)coga—b) = cos’ a—sin’b

T T 2 . o T
cog X+ — |cog Xx—= | =cos’ x —sin? =
{7 oo x- ) 4
2
:coszx—[ﬁJ

2

=c052x—1

2
:%(2coszx—1)

= 1cost
2

wgal)sin?a—sin?b = sin(a + b)sin(a —b)
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(lss 275

(Llsd 276

(Sles 277

(o) mon (oo (5 o051

= sinz-sin 2t
2

=sin 2t
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0 0 sin(30+§)sin(30—§)
tan(SO + Ej . tan(SO - E) = 7 7
00{30 + 2) COS(3O - 2)

sin230—sin2€
_ 2

cos® 30 —sinzz

_2cosf -1
2c0sd +1

3+4cosda +cosBa 3+ 4cos4a(2 cos’ 4a — 1)
3-4cosda +cos8a  3—4cosda +(2cos’ 4a 1

B 2((:052 4o + 2cosda + 1)
~ 2(cos? 4a — 2cosda +1)
(cosda +1)°
(cosda —1Y

B [ cosda + 1)
0sda -1

2cos’ 2a
23|n 2a

=cot’ 2«

(wls3 278

(3 279



1 1\/1 11 1 1 1\/1 1 [+ cos2x
S+ S+ S+ 2C0082X ==+ = =+
\Iz 2\V2 2V2" 2 2 2\2" 2 2
1 11 1
= [+ 2=+ =+/cos’ x
\Iz 2\2" 2
\/1 11 1
= |=+= —+—|cosx|
27 2\27 2

—_

- if 0< x£%=> cosx > 0 =>[cosx| = +(cosx)

1 11 1
+ J—
2\V2 2

I

I

I
+
(@)
(@]
w
>

1 1 |1+cosx

+
(@]
o
wn
N
N | X

Il
N
N

+
NI, N~

(@]
o
wn
N | X

N N

X
COS—

Cif 0sx<Z=0<f<
2 2 4 2

w
| ><
N

=+ CcO
[cos3
1 1 X
=1I—+—cos—
2 2 2

I1+cos5

_ 2
2

= Jcog2 X
4

X

COS—
4

o if 03x§£=>035§£=>cos§>0=> cosfzcos5
2 4 8 4 4 4

X
= COosS—
4
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(lss 280
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(le> 281
) . 1-cos2a . 1-cos2a
Ggol) SiN“a=——— =>sina = ‘/—
2 2
1-cos”
sin % — Z: 2—\/52\/2—\/5
8 2 4 2
(ls3 282
1+ cosZa 1+ cos2a
@gal) COS* o => COSa = 1/T
/1+COS* 2+42 J2+2
cos—- =
4 2
(lss 283
agaly) COtX — tan X = 2cot2x
tan Z —cot” = —(cotz ~ tan ZJ
8 8 8 8
=-—2cot2(zzj
8
- 2cot”
4
=-2
(ls> 284
1 4_cos4¢9
csc40 +cotd4d  sin49  sin 40
cotg —tan @ 2cot20
1+ cos46
__sin4d
2cot26
_ 1+cos40
2sin40-cot20
B 2cos’ 20
(2sin26-cos26)(2cot26)
=cot26- 1

2cot26
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_1
2
(Ulss 285
tanx+cot2x=tanx+%(cotx—tanx)
1
= E(cotx + tan x)
12
2 sin 2x
_ 1
sin 2x
(s 286
2tan X 1 1+tan2 X
sin X = 2x = — = x2
1+tan?>  SIMX 2tan =
agoly)
2tan = 1 1—tan? X
fan x = X:> = X2
1-tan? =2 tan X 2tan =
2
X X
l1+tan*= 1-tan®=
1 N 1 _ 2, 2
sinxXx tan X 2tan§ 2tan5
2 2
_ 2
2tan *
2
=cot=
(@13 287

tan®25-tan*20 _ tan25-tan20 tan 25+ tan 20
1-tan®25tan®20 1+tan25tan20 1- tan 25tan 20
= tan(25 — 20)- tan(25 + 20)

=tan5-tan 45
1

=tan5
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(s3> 288
64 sin10sin 20sin 30sin 40 - - - sin 90
= 64(sin 105in 50 - sin 70)(sin 20 sin 40sin 80)(sin 30 sin 60sin 90)
= 64[sin10sin(60 —10)-sin(60 +10)][sin 20sin(60 — 20)sin(6 + 20)](sin 30sin 60sin 90)

= 64ESin 3(10)}Bsin 3(20)} (sin 30sin 60sin 90)

= % sin 30 - sin 60 - (Sin 30 sin 60sin 90)
16 e
3
T4
(&l3 289
2sinxcos3a  2sin a(4 cos’ a — 30050:)
sin2a 2sin o - cosa
_ 4cos’ a - 3cosa
- cosa
=4cosfa-3
=4cosfa-2-1
= 2(2cos’ o —1)-1
= 2c0S2a —1
(Uls3 290

sin 3¢ - sin® a + cos3a - oS’ a =

. (BSina—Sin 305)
=sin 3«

+ cosBa(
4

3cosa + cosBaj

= %(SSin a - sin 3a — sin? 3 + 3¢0s3«a - COSa + COS* 3a)
= %[(3sin o - sin 3o + 3c0s3a cosa) + (cos’ 3 — sin® 3a |

= %[3 cos(3a — ) + cos2(3ct)]

_ (3cos2a + cos6a)
4
= cos’ 2a
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(@ls 291
. a
sin =
sina —cosa - —g
sina —cosa - tan — COS—
2 _ 2
. a . a
cosa +sina-tan — sin —
cosa+sina- g
coS—
2
) a . a
sina - cos— — cosa - sin —
_ 2 2
a . . a
cosa-cos— +sina-sin—
2 2
. a
sinfa— —
B 2
a
cog a— —
2
. a
sin —
_ 2
a
COS—
2
a
= tan =
2
(ls2 292

tan 5x — tan 3x — tan 2x = tan(3x + 2x) — (tan 3x + tan 2x)

_ tan3x + tan 2x
1 - tan 3x tan 2x

= tan 3x + tan 2x 1 -1
1 - tan 3x tan 2x
tan 3x tan 2x

1 - tan 3x tan 2x

— (tan 3x + tan 2x)

= (tan 3x + tan 2x)

_ tan 3x + tan 2x
1 - tan 3x tan 2x
= tan(3x + 2x) - tan 3x tan 2x

= tan 5x - tan 3x - tan 2x

(tan 3x - tan 2x)
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(&lg3 293

dgaly) cot5 — tan X_ 2cotx
2 2

cotg—tang—Ztanx—Man 2X :(cotg—tangj—zwn X —4tan 2x

= 2cotXx — 2tan X — 4 tan 2x
= 2(cotx — tan x) — 4 tan 2x
= 2(2cot2x) — 4 tan 2x

= 4cot2x — 4tan 2x

= 4(cot2x — tan 2x)

= 4(2 cot4x)
= 8cot4x
(Wlys 294
agaly) Sin® X + cos* X = 1— sin? 2x
2
sin*Z 1+ cos' =1 Lsin?[ 2% | 21— L2 Z gL @ =
8 8 2 8 2 4 2( 2
12, 1.3
2 4 4 4
(Ul 295
é\jgétg) Sin X = tan 5
1+ cosx 2
sin12° 12°
= =tan
1+ cosl2° 2
= tan 60°
(Wlgs 296

sin 75° = cos15°
sin®15° + sin® 75° = sin®15° + cos® 15°

=1- %sin2 2(15°)

:1—§sin2 30°
4

2
:1_§.(1)
4 \2
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_,. 31
44
_1_3
16
_3
16
(Lls3 297
sin X X sin 2x
= — = ———"=tanx . ]
. 1+ cosx 2 1+ cos2x sin 2x sin 2x
b)) ™ . . -
Sin X X sin 2x 1-cos2x 1+ cos2x
=cot— = ——— =cotx
1-cosx 2 1-cos2x
= CcOotX — tan X = 2cot2x
(&ls> 298
- 3 - 3 1 - 2 - 2 1
Sin X - C0S” X — COSXSIN® X = 2 => Sin xcosx(cos X —sin x): 2
. 1
=> SIN X - COSX - COS2X = Z
=> 45sin X - COSX - C0S2X =1
=> 2-(2sin x - cosx)cos2x =1
=>2-sin2x-c0s2x =1
=>sindx =1
(Pls> 299
tan x + cotx =4 = _2 =4
sin 2x
=>Sin 2x = Z
4
=>Ssin 2X = l
2
(ls3 300

tan(45° — x) + tan(45° + x) = a => tan(45° — x) + cot x[g —(45° + x)} = a

=> tan(45° — x) + cot(45° — x) = a
2

= sin 2(45° - x)

=> asin(90° - 2x) = 2
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. 1—
tan? Z—E :l_s!nxz>tan2 Z_i - 3
4 2 1+sinx 4 2

=> acos2x =2

=> C0S2X = —

2
cos’ x =1—sin? x => cos’ X:1_(_$j

=>c052x:1—i
49
) 40
=> C0S* X = —
49
—>cosx—4_r2\4E
2410
=> COSX = ———
-
cotx = t 1 _ X _2‘/@
tanx 3410 3J10 3
20
_3
tanx=-mX___ 7 3 _3J10

7

cosx 210 210 20

) 3r
T < X< —

(wls3 301

(wlss 302
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oo (5

=—sin[%— Xj = —COSX :—(—@J =@

7 7
5% Y4 T T . 3
CO§ X—— |=C09 — —X|=C09 27 +| ——X||=C0§ =——X|=SInX=——
{5 )-cof G -x] oogar s (§-]| a3 -x) a3
sin(x—%j 2,10
tan| x - 2% | = -1 z_zm
57[} 3 3
COS X —— - —
2 7

sin(2x — 37) = —sin(37 — 2x) = —sin 2x = ~2sin x - COSX =

A8 2

cos(2x — 37) = cos(37 — 2x) = —cos2x = —{(cos® X — sin’ X) =

A2

| 12

tan(2x — 37) = sin(2x—37) _~ 49 _12J10

cof2x-3z) 31 31
49

1 1 31 3L/10

(2x - 37) = _ _ _

CO( X 7[) tan(2X - 37z) @ 12,10 120
31

(Wles 303

cos4x = 2¢0s* 2X — 1 => cos4dx = 2(2 cOos? X —1)2 -1

=> COS4X = le[ﬁTlJ - ] -1
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J5-1
=> C0S4X = ——
4
(wls3 304
A =sin* x + cos* x
:1—lsin22x
., 1
if sin®2x=0=>A=1-2(0)=1
—1<sin2x<1=>0<sin’2x<1=> 2

if sin?2x=1=> A:l—l(l)zl
2 2

min(A) =

X

RN

max(A) =
(Wlss 305
B =sin® x + cos® x
:1—§sin2 2X
4
if sin?2x =0=> B=1—§(o)=1
—1<sin2x<1=>0<sin?2x<1=> 4

if sin22x=1=>B=1—§(1):1
4 4

min(B) =

X

N

max(B) =
(Ul 306
sin 36° = c0s54° => sin 36° = c0s3(18°)
=> 2sin18° - c0s18° = 4 cos’ 18° — 3c0s18°
=> 2sin18° = 4c0s°18° - 3
=> 2sin18° = 4(1— sin® 18°)— 3
= 4sin®18° + 2sin18°-1=0

_sin1ge = _1EVIFS
4
. 1+
=sin18° = ERE

4
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=sin18° = \/g—_l
4

2 2
c0s?18° =1-5in?18° => cos?18° =1 — (\/54_1] => c0s18° = |1 - (\@4_ 1}
—> 0s18° = %\/10 +245

f 1
g SIN18° 51 (5-110-25 _
C0s18° 1 /10 245 10+ 25 /80

(V5 —1)\/10 2 J_

cos18° . A V0 25 _ 10+ 2\/_ (v5+1)

cotl8° = =
sin18° \/3 1

4
sin36° = 2sin18°c0s18°

(s

(V5 -1)10+ 245
8
c0536° = c0s? 18° —sin?18°

ets] [5]

_VJ5-1
4
tan 36° — sin 36
c0s36°

(V5 -1)10+ 25

8
x/§+1
4
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_(3-v5)10+2/5
4

1-cos2a 1-cos2p N 1-cosy

sin® a =sin® B +sin’ y =
sty 2 2 2

=>1-c0s2a =1-c0s2p +1—cos2y

=>1-C0S2a =2 —C0S23 —COS2y

=>1+C0S2a =C0S2[ + C0S2y

2
2 cosz(Z + aj = Z(COS% -COSa —Sin %sin aj

:2[‘/5 V2 j

— Cc0Sa——Sina
2 2

=2x % (cosa —sin a)’

=c0s® asin® @ — 2cosa - Sin a
1 sin? g

=1-2sin’ g

=C0s2p/

Ji+y+4l-y

tan x =
J+y-1-y
ey 1oy ey 4 l-y
JI+y-1-y Jl+y+1-y
:(,/1+y+,/1—y)2
L+y)+@-y)
1+ 1-y?
y
oM+ 1- y?
sin 2x 2tanx__ y =Y

y

= 2 =
1+tan® x 1+[1+\/1_—y2}

(wls3 307

(s> 308

(3 309



tan x - tan(x + y) =3 =
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(lss 310

sin xsin(x + y)
cosxcos(x + y)
_ sinx- (sin xcosy + cosxsin y)
cosx(cosxcosy — sin xsin y)

=3

=3

sm X - COSY + Sin X COsSxsin y_3

cos? XCOSY — cosxsinxsiny 1
=> siN? XCOS Y + Sin X COSXSsin y = 3¢0s” X oSy — 3cosxsin xsin y
=> 4sin xcosxsin y +sin® xcosy —3cos® xcosy =0

=> 2 x(2sin x- cosx)sin y + cos y(sin2 X —3cos’ x): 0
=> 2sin2xsin y + cosy(l—cos2 X —3c0s° x):
=> 2sin 2xsin y + cos y(l— 4cos? x): 0

(1+ cos 2X)}

=> 2sin 2xsiny+cosy{l—4- =0

=> 2sin 2xsin y —cosy — 2cos2xcosy =0
=> —2(cos2xcosy —sin 2xsin y)—cosy =0
=> —2c03(2x +y)—cosy =0
=> 2c08(2x + y)+cosy =0
(ly 311
sin x A

sinx = Asin(e —x)=> ———— =2

sin(@—-x) 1
1955 S S 8 (2 5 Z 50 9l Sl e S Dpg0 yuS Gl
sinx—sin(e—-x)  A-1

sinx+sin(@—x) A+1
smx Sin & COSX + COS Sin X _A-1

smx+smacosx cosasinx A+1
_ sin X(L+cosar)—sinacosx  A-1

~sin x(1—cosa)+sinacosx A+1

sinx 2cos® & | = 2sin % cos % cosx
2 2 2

a1

sin x| 2sin2 % |+ 2sin % cos% cosx A+1
2 2 2
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a . a . a
2C0S—| sin Xxcos— —sin — COoS X
2( 2 2 j_/l—l

A+l

=>
. a . . a a
2sin —| sin Xsin — 4+ COSXC0S—
2 2 2

2 ginf x-%
€Sy 2) a-1

sin & co{x—aj A+1
2 2
o o A-1
= CotE-tan X ——

=

2

(wlss 312
. 1 . ) (1)2
sin X —cosx = = => (sin x —cosx)* =| =
2 2
., . ) 1
=> SiN° X — 2 Sin X COS X + COS X:Z
. 1
=>1-2sIn XCOSX = —
4
. 1
=>1-sin2x = —
4
=>sin2x=1—1
4
=>sin2x=§
4
(g3 313
aigaly) tan X + cotx = —
sin 2x
x—y—£—>y—x—Z
2 2

tanx—tany =2 => tanx—tan(x—%j:Z

=> tan X — tan{— (% - xﬂ =2



2

=> tan X + tan[% - xj

=>tan X +cotx =2

Sin 2x
=>sin2x =1
agob)tan o + cota = —
Sin 2«

tana = tan(% — a) =tfana + cota

tan X + i =4c0S2X => tan X + cotX = 4c0s2X
tan x

=> = 4c0S2X

Sin 2x
=> 2 = 45sin 2X - c0S2X

=>1=2sin 2X - C0S2X
=sindx =1

aigaly) tanZ(Z - 5) _1-sinx

4 2) 1+sinx
1 1
2(72 J 1-sin2a =~ 4 3
tan’| = —a | = : = ==
4 l+sin2a 4,1 5
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(wls3 314

(Wl 315

(lss 316
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(g3 317
2tan5 2tan5 X «
cusotg)tanx=—zx=>2=—zx=>tan2—+tan——1=0=>
1-tan®* = 1—tan2E 2 2
:>tan5=_li‘/g
2 2
if 7r<x<3—”:>£<§<3—7T:>tan5<0:>tan§:_1_\/g
2 2 2 2 2 2
X X
.hgbgél.ogscg)d.ogsbditan59|g5~>%fcg)¢°£9bdi§
(Wl 318
5(sin x + cosx) = 2+/10 => (sin x + cosx) = @
2
=> (sinx+cosx)2:(@j
=>sin2x+coszx+25inxcosx=g—g
:>1+sin2x:§
5
=>sin2x=§
5
__ 2tanx _3
1+tan’x 5
=>3tan’x-10tanx+3=0
=>tanx=5i‘/E
3
tanx =3
=
tanx=1
3
(s 319
1—tan? X
aigaly) COSX = )2(
1+tan2E
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= f(2):1_(

1+(2)

N

— 1(2)-= —?3
(Wlss 320
log(3 — 4cosx + cos2x) = Iog(3 — 4C0SX + 205" X —1)
= Iog(2 —4¢0sX + 2¢0s” x)
= log 2(1 - 2cosx + cos’ X)
=log2+ Iog(l— 2COSX + COS° x)
= log 2 + log(1 - cosx )

= log 2 + log| 2sin? —j
=log 2 + log(2)’ - (sm j

4
=log2 + log(2) + Iog(sin gj

= I092+2I092+4I0gsin§
=3log2+4(a)
=3log2+4a
(Wlgs 321
2C0S3X = 2(4 cos’ x —3cos x)
= (2cosx)’ —3(2cosx)

3
:(a+1 —3(a+£j
a

a
1
_ A3
=a’+—
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A =120 => B+C =60°
=> 3B + 3C =180°
=> tan(3B +3C) = tan180°
=>tan(3B +3C)=0
S tan 3B + tan 3C _
1-tan3Btan 3C
=>tan3B +tan3C =0

P+q

aigaly) Sin p+sing = 2sin — cos

2
A =sin 7x + sin 3x

7X + 3X 7X —3X
- COS

2 2
= 2sin 5x - c0s2x

= 2sin

A=sinda +sin4p
Ao + 40 -cos4a_4ﬂ

2
4(a +
2

4(a —,6’)
= 2sin 2(a + B)- cos2(a — )

= 2sin

B)

= 25sin - COS

2

A =sin(2x + y) +sin(x + 2y)
(2x + y)+ (x +2y)

P—9

(lss 322

(s> 323

(&ls> 324

(s 325

(lss 326

= 2sin .COS(2x+y)—(x+2y)

2

2



3x+3y X—Y

2

= 2sin cos

23ing(x +y)- cos%(x ~y)

&g0b) sin p—sing = Zsin%-cos%
A =sin5x —sin X
5x—x_ 5X + X

= 2sin COoS

2
= 25in 2X - c0S3X

A =sin(3x + y)—sin(x + 3y)

= 2sin

2X -2y ~cos4X;4y
= 2sin(x — y)- cos(2x + 2y)

= 2sin

A=sin3—0—sing
2 2

30 0 300
=23in—22 2 .cos2_2

2
:Zsing-cose

2
pP—¢

ajgol) COS P +€0SQ = 2C0S - C0S

(3x + y)—(x+3y)_cos(3x+ y)+(x+3y)
2 2

p+q
2
A = cos10x + cos4x
10x + 4X 10x — 4x
- COS

2

= 2C0S

= 2C0S7X - Cc0S3X

A= co{x +Zj+ co{x —Z)
4 4

Olusly g 20 252

(lss 327

(s> 328

(3 329

(lss 330

(3 331
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G I G

- COS
2

= 2C0S

= ZCOS% - COS
2

T
= COSX - COS—
4

J2

= 2-——CO0SX
2

= /2 cosx
(Ulss 332

A = cosba + cos54
5a +5p -cosSa -54
2
5

= 2cosg(a +B)- cosz(a - )

= 2C0S

(s> 333

P+q i, P4
2 2

aigal) COS P —cosq = —2sin

A = C0S12X — COS6X

. 12x+6x . 12X —6X
=-25sIn -Sin >

= —2sin 9x - sin 3x

A= co{Zx - f) — co{Zx + zj
5 5
(2x—§j+(2x+g) (2x—§j—(2x+gj
= —25in -sin

(Wlss 334

2 2
2
= -2sin 4X+0-sin 23

= -2sin 2x - sin(— Z]
3



= (_ 2)(— %Jsin 2X
= \/3sin 2x

A = cosba — c0s63

_ _osin 8268, 665

2
= -2sin3(a + B)-sin3(a - )

dgab)tan p+tang = sin(p+a)
oS p - €osq
A =tan7x + tan x
_sin(7x +x)
~ COS7X-C0SX
_ sin8x
~ COS7X-C0SX
weolytan p—tang = SNP =)
COs p - €0s(q

A = tan 6x — tan 2x
_ sin(6x - 2x)
~ COSBX - C0S2X

sin 4x

~ C0S6X - COS2X

woelee )l
e CHEGH)
SEHECH

Oleolyy g L 254

(@ls3 335

(@ls5 336

(W3 337

(L1s3 338



255 [0 (S5 pash) Dlidie
.(27[)
sin| —
_ 3
T T
CO§ X+ —|-CO0§ X ——
fx05)eod =)

. T

sin| 7 ——

el
T T
CO§ X+ —|-CO§ X ——
{05 eofx5)

. T
sin
3

af ) o

agaly) cotp +cotq = M

sinp-sing
A = cot3x + cotx
sin(x + 3x)
sin 3x - sin X
sin 4x
sin 3x - sin X

wigsl) cotp —cotq = m
sin p-sing
A =cot7x —cot8x

_ sin(8x - 7x)
sin 7x - sin 8x
sin x

~ sin7x-sin 8x

B_

sin X — sin 3x + sin 5x + sin 7x

 COSX + COS3X + COS5X + COSTX

(lss 339

(Wlgs 340

(g2 341
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_ (sin x +sin 7x) + (sin 5 + sin 3x)
~ (cosx + cos7x)+ (cos5x + cos3x)
_ 2sin4x-cos3x + 2sin 4X - COSX

" 2C0S4X - COS3X + 2C0S4X - COSX
_ 2sin 4x(cos3x + cosx)

~ 2c0s4x(cos3x + cosx)
_ 2sin4x

 2cos4x
= tan 4x

(Vls2 342
A = sin X + cosX

. (T
=sinX+sin| ——X
(2 j
T T
=2sin——~%-cos————=
2 2

2x—z

= Zsingcos 2
4 2

A7)l
Gnfec)

wgsly) cos? a—sin® B = cosla + B)- coda — f)
B=sin“a+sin® -1

= (1—cos2 a)+ sin® g -1

— —{(cos’ a—sin? B)

= ~[cosla + ) cosl - )]

= —cod(a + B)- cosla — )

(s> 343

(Ulss 344
aigal) 1+ cos2a = 2¢08° a
D =1+cosa+cosf +cosa + )
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= (cosa +cos B)+[L+cos(a + )]
a+pf -Cosa_ﬂ

+B

o
+2c0s’ —*
2

=2cosa+’8 cosa—ﬁ+cosM
2 2 2

a—ﬂ+a+,8 a—ﬂ_a+,8

=2cosﬂ 2C0s 2 5 2 - COS 2 > 2

=2C0S

B

(04
= 4c0Ss -CO0S— - COSL-
2 2

a+p
2
(ls 345
A=cot’ x-3
= (cotx - \/5)(cosx + \/5)
= (cotx — cot30)(cotx + cot30)
~ sin(30-x)  sin(30 + x)
" sinx-sin30° sin x - sin 30
_ 4sin(30 — x)sin(30 + x)
- sin? x

(Ul 346
A=2-sin’a —sin?2a —sin?3a —sin? 4«

_o_ 1-cos2a | (l-cosda) (1-cosba ) (1-cos8a
2 2 2 2

_4-1+cos2a —1+cosda —1+cosba —1+ cos8a

- 2

_ (cos8a +cos2a)+ (cosbe + cosdar)

2
_ 2C0S5¢ - €03 + 2C0S5ax - COSa

2
_ 2cos5a(cos3a + cosa)
- 2
= c0s5a(cos3a + cosa)
= cos5a(2¢0s2a - cosar)
= 2C0s5a Ccosa - COS2cx
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(&ls> 347
cos3x = 4¢0s’ X — 3C0sX
A =sin13x + 3sin 11x + 3sin 9x + sin 7x
= (sin13x + sin 7x) + 3(sin 11x + sin 9x)
= 2sin10x - cos3x + 6sin10x - cosX
= 25in10x(cos3x + 3¢osX)
= 25in10x(4cos’ x — 3cosx + 3cosx)
= 25in10x(4cos’ x)
= 8sin10x - cos’ X
(s> 348
A =sin a +sin 3a + sin 9« —sin 5«
= (sin & + sin 3a) + (sin 9 — sin 5¢x)
= 28in 2 - cosa + 2sin 2 - cosTa
= 25sin 2a(cosa + cos7a)
= 2sin 2a(2 cos4a - cos3a)
= 4sin 2 - cos4a - oS3
(il 349

3
A = cos® a + c0s* 2a + c0S’ 3 -3

_(1+cos2a N 1+ cosda N 1+cosba) 3
- 2 2 2 2

_1+cos2a +1+cosda +1+cosba —3

2
_ €0S2a + cosda + cosba
- 2
(cos6a + cos2a) + cosda
2
(2cosda - cos2a) + cosda

2
_ cos4a(2c0s2a +1)

2
1
2C0S 4a(cos 20 + 2)

2
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2cosda| cos2a + cosg)

2

205+z 205—Z

2c0sda| 2cos 3 - COS 3

2

2
= 2c0S4¢ - cos(a + Zj . cos(a - Zj
6 6

A = COSX + 2€0S2X + C0S3X
= (cosx + c0os3x) + 2c0s2x
= (2c0s2x - COSX) + 2C0S2X
= 2¢0s2x(cosx +1)
= 2¢0s2x(cosx + cos0)

= 2c032x(2 cos5 . coszj
2 2

X
= 400525-0032x

(04
@gal) 1+ COosar = 2c0S° 5

A =sina + 2sin 2a + sin 3a
= (sin a + sin 3a) + 2sin 2a
= (2sin 2¢ - cosa) + 2sin 2a
= 2sin 2a(cosa +1)

= 2sin 20{2 cos’ %)

= 4sin 2a-c052%

A=cos’(a + fB)-sin*a
_1+cos2(a+p) 1-cos2a
2 2

(@ls3 350

(Wlss 351

(@13 352
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1+ cos2(a + ) -1+ cos2a
2
_ cos2(a + fB) + cos2a
2
2(0! + ﬂ)+ 20

2C0Ss

- COS

Z(a + ,B)—
2

2
= coy2a + f3)- cos B
(@ls3 353
A =1+ cosa + cos2a
= (1 + cos2a) + cosa

=2c0S" a + Cosa
[cose )
= 2C0Sa| COSa + >
= 2cosa(cosa + cos60)
o + 60 o — 60)

= 2c03a(2 CcoS . COS
2 2

=4cosa - cos(g + 30) - co{z - 30)
2 2
(Pls> 354

R O G O i )

a
cota —cotE sm(—a)

sina-sin %
2

T 1
2C0S¢ - COS— 2C0Sx
3 cosa ]

sin| - £ _sin% L
L2 2 sina

: . : .
SIN - SIn — Slrl()t-slnE

(Wle3 355

dgol) €0s120 = cosz—” =C0Y 7 — T o _cosZ = _1
3 3 3 2
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A =sin? 70 — cos’ 50
_ (1-cos140 1+ cos100
‘[ 2 }_( 2 )
~1-c0s140 —1-co0s100
- 2
_ —(cos140 + cos100)

2
_ —2c0s120cos20

2
= —c0s120 - cos20

= —(— lj cos20
2

= 1cosZO
2

(ls 356
A = tan?3x — tan® 2y
= (tan 3x — tan 2y)(tan 3x + tan 2y)
_ sin(3x-2y)  sin(3x+2y)
~ COS3X - OS2y ' COS3x - Cos2y
_sin(3x — 2y)sin(3x + 2y)
oS’ 3x-cos? 2y

(@lss 357
A =sin 2a - tan o + cos2a
sin o
cosa
_sin2a-sina
- cosa
_sin 2a - sin a + €0S2a - COS
cosa
cos(2a - a)
cosa
_ cosa
~ cosar
=1

=sin 2« - + C0S2«x

+ C0S2¢x
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A=2sin? a++/3sin2a-1

- 2(#}+\/§Sin 20 -1

= /3 sin 2a — cos 2 = tan 60 sin 2a — cos 2ar

= sin 60 -Sin 2a — €o0S 2

cos 60
sin 60 sin 2a — cos 2« - cos 60

cos 60
— (cos 2a cos 60 — sin 60 sin 2¢)

cos 60
_ —cos(2a + 60)
- 1

2
= —2cos(2a + 60)

A =cosa +c0s B+ cosy + cosla + B + )
= (cosa +cos B) + [cosy + cos(ar + 3 + 7]

(lss 358

(lss 359

=(2cos&2ﬂ~cos¥j+(2cos7/+a;ﬂ+7/.cosy_“_ﬂ—ﬂf)

2
=Zcosa+'B-cosa_'B+2003a+ﬂ+2y-cosa;’3
=2cosa+’8 cosa_ﬂJrCOSWJ

i a-f a+p+2y a+f a+p+2y
:2005a+,8 2C0s 2 2 - COS 2 2
2 2 2

=4cosa;ﬂ cosa+7 -co{—mﬂ

2 2
=4COSa+ﬂ-COSa—2|_7~COSﬂ;_7

A =co0s’ a +C0S° 2 + €0S* 3a + c0S* dox — 2

(lss 360
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1+cos2a 1+cosda 1+ cosba 1+cos8a
= + + + -2
2 2 2 2

_1+c0s2a +1+cosda +1+ cosba +1+ cos8a — 4

2
_ C0S2a + cosda + cosba + cos8a
2
_ (cos8a + cos2a) + (cosba + cosda)
2
8a + 2a 8a - 2a 6o + 4o b6a — 4o
2c0Ss - COS 2co - COS
_ 2 2 2 2
2
2C0S5¢ - c0s3a + 2¢c0S5¢ - cOSa

2
= c0S5¢ - c0S3¢ + coS5¢ - cosa

= c0s5a(cos3a + cosa)
= cos5a(2cos2a - cosa)
= 2C0S5a - C0S2a - COsa

A =sin X +sin y+sin(X+Y)
= (sinx +sin y)+sin(x + y)

XTY cosX =Y 1 ogin XY L gps XY
2 2 2 2

=23inxzy[cosxgy+cosx+yj

2
= 2sin X+y Zcos5 . cosi
2 2 2
+

= 2sin

y y

. X X
= 4sin -COS— - COS—
2 2

(lss 361

(s> 362

cosa +cos B+ cosy +cos(a + B + y) = (cosa + cos ) + [cos(a + 3+ y) + cos y]

:Zcosazﬂ-cosa;ﬂ+2cosa+€+27/-cosa42r’8

= Zcosa;’g -[cosa;’g +cos#]
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+

GV cosP T
2 2

(04
= 4co0s - COS

(lss 363

_ COSa + 2C0S2a + C0s3a

A= Sina + 2sin 20 + sin3a
(cosa + cos3a) + 2cos2a
(sin & + sin 3ar) + 2sin 2
_ (2cos2a - cosa) + 2cos2a
 2sin2a - cosa + 2sin 2a
_ 2cos2a(cosa +1)

~ 2sin 2a(cosa +1)

= Cot2ax

(©ls3> 364

_ C0S3a —Cosba  COS2a — Ccosda
~ c0os3a +Cos5a  C0S2a + Cosda
_ —2sinda-sin(-a) - 2sin3a-sin(-a)
~ 2cosda-COSa  2C0S3a - COSa
=tanda -tan o —tan 3 - tan
= tan a(tan 4o — tan 3a)

sin(4e - 3)
cos4da - c0s3a

sina
cosda - cos3a

A

=tan o

=tan o -
(@lg3 365

A sina +sin3a_ sina
sin4a sin 2a

_ 2sin2a-cosa sina

 2sin2a-c0s2a  sin 2«
cosa  sina
" cos2a  sin2a
_ cosa -sin 2a —sin « - C0s2ax
B sin 2 - c0S2x
_sin(2a - a)

1sin 4o
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_2sina
sin 4o

(ls 366
A = cos(a + 3)- cosy +COSa + COS B + oSy —sin(a + S)sin y
=[cosla + 3)- cosy —sin(a + B)sin y]+ cosa + cos B + cosy
= co(a + 3) + 7]+ cosa + cos B + cosy
=[cosla + B + )+ cosa]+ (cos g + cosy)

20+ f+y co 'B y+2cosﬂ;7-cosﬁ;7

ﬂ+y|:C082a+ﬂ+y+COS'B J/}

= 2C0S

= 2C0S

= 2C0S
2 2

ﬂ+y-cosa+’3-cosa—+7/
2 2 2

ﬁ27{2005a+ﬁ-cosa+q

= 4c0s
(ls 367

A =sina+sinb +sinc—sin(a+b+c)

= (sina +sinb)+[sinc —sin(a+b +c)]

. a+b a-b . —a-—Db a+b+2c
= 2sin - COS +2sin - COS
2 2 2 2

a+b+20j

. a+b( a-b
= 2sin cos —COS
2 2

:25ina—er —25ina+csin_b_C
2 2 2

. a+b . a+c . b+c
= 45sin -sIn Sin
2 2 2

(Wlss 368
A=1+2sina —cos2a
=1+ Zsina—(l— 23in2a)
=2sina + 2sin’«
= 2sin a(l + sin )

= 25in a(sm E + Sin aj
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= 2sin ¢ 2sin

- . v (94 Va a
=4sing-sin| =+ —=|-cod = — =
(4 2) {4 2)

wysly) sin? o —sin? B =sin(a + )-sin(a — B)
sin® a —sin® g
(cosa + cos )’

sin(a + B)- sin(a — B)

2
(ZCosaJrﬂ -cosa_ﬂ)
2 2

(&ls3 369

A=

(@ls3 370
2sin2x -1

~ 2sin2x++/3

2(coszx - 1)
_ 2

i Z[Sin 2X + \/§J
2

T
COS2X — cos§

- . T
Sin 2x+sm§



267 0 (S5 psh) Dlidin

. T . T

—2sinf X+ = [sin| x - =
[+ gJonlx-)

. T T

2sin| X+ = |-co9d x——
g eodxg)

=—tan[x—zj
6

_cot?f+9tan’* 6 -6
~ cof O +tan’ g +2
_cot?d—-6+9tan*6 cot’ o
" cof@+2+tan’d cot 6
_cot'd+9—6cot’ 0
~cot*@+1+2cot? @
~(co 0 3f

(cot? 0 +1f

_ [(cote - \/5)(cot26? + \/5)]2

e

[(cotd — cot30)(cot & + cot30)f
1
sin‘ @
{ sin(30-6) _ sin(30+6) T
_[sin30-sin@ sin@-sin30
1
sin‘ 6
16sin(30 — ) - sin?(30 + 6)
sin* @
1
sin* @
=165in%(30 — 6)sin?(30 + 6)

(ls3 371

1999 0 0w CO’ 6 &l 2 30 5l ygo puS
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(lss 372
_1-siny+cosy
“1+siny+cosy
_ (L+cosy)-siny
~ (1+cosy)+siny

A

2c08 Y —2sinY - cosY
2 2 2

2c05* Y +2sinY - cos?Y
2 2 2

2 cosy(cosy —sin yj
2 2 2

2 cosx (cosy +sin yj
2 2 2

cosl —sin Y
_ 2 2
cosx +sin Y
2 2
:@3)93‘991‘,‘4&;31’.&“’5)59‘(‘)?‘@. COS% ﬁC)MS‘ O)S'Q)‘“Sg‘;‘.“‘”li‘)
cosx sinl
2 2
cosx cosx
_ 2 2
cosz sinx
2 | 2
cosl cosl
2 2
1—tanz
_ 2
1+tan1
2
tan " —tan Y
4 2

1+tan§-tanz
4 2

= tan[f — XJ
4 2
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(lss 373
wssl) (@+b+c)f =a*+b*+c* +3(a+b)(b+c)(c+a)
A = (sin x + sin 2x +sin 3x)* —sin® x —sin® 2x — sin® 3x
= [sin® x+sin® 2x+sin® 3%+ 3(sin X + sin 2x)(sin 2x+sin 3x)sin 3x +sin x)|
—sin®x —sin®2x —sin®3x
= 3(sin x + sin 2x)(sin 2x + sin 3x(sin 3x + sin x)

_ 9 2sin X . cosX | 2sin X cosX (2sin 2x - cosx)
2 2 2 2

= 24sin%-coszf-sin§-sin 2X - COSX
2 2 2

(wls3 374

_ sin(a-b) N sin(b —¢) . sin(c—a) _
sina-sinb sinb-sinc sinc-sina
= (cotb — cota) + (cotc — cotb) + (cota — cotc) = 0
(ls 375
sin 10 + sin 50 — sin 70 = (sin 10 + sin 50) — sin 70
= [25in 30 - cos(— 20)] —sin 70
=2sin30-c0s20 —sin 70

= 2x%-00320—sin70

= €0s20 —co0s20
=0
(wls5 376
0520 + 05100 + c0s140 = c0s20 + (c0s100 + c0s140)
= 0520 + 2¢c0s120 - cos20

=c0s20 + 2(— %) -€0s20

=€0s20 —co0s20
=0
(s 377
C0s47 — c0s61 — cosll + cos25 = (cos47 + c0s25) — (cos61 + cosll)
= 2c0s36 - cos1l - 2co0s36 - cos25
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= 2¢0s36(cos11 - cos25)

= 2¢0536(- 25sin18 - sin(- 7))
=4c0s36-sin18-sin 7

_ 4c0s36 -sin18 - sin 7 x cos18
- cos18

40536 x ;sin 36-sin7

cos18
_sin72-sin7
~ cosl8
_ cos18-sin7
~ cosl8
=sin7
(lss 378
sin 87 — sin 59 — sin 93 + sin 61 = (sin 87 — sin 93) + (sin 61 — sin 59)
= 2sin(~3)- cos90 + 2sin1- cos60
=0+ 2(sin 1)><%
=sinl
(lss 379
tan 30 + tan 40 + tan 50 + tan 60 = (tan 30 + tan 60) + (tan 40 + tan 50)
__ sin90 N sin 90
c0s30-cos60 cos40 - cos50

1 1
c0s30 - cos60 " c0s40 - cos50
co0s40 =sin 50
{cosso = sin 60
_ 1 N 1
sin 60 -cos60  sin 50 - cos50
1 1

= +
V31 g
2 2 2
4 2
= —+ -
J3  sin100
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_ 4 2
=3 cosi0
_4cos10 + 243
~ J/3cos10

4(c0510 + \/Zgj

J3cos10
_ 4(cos10 + cos30)
~ J/3cos10
_ 4(2c0s20 - c0s10)
- J3cos10
_8cos20
NG

(3 380

Sin? o/ — sin’ f§ = (1— cosZaj _(1— cosZ,Bj
2 2

C0S2/ —cos2x
2
~2sin(B + a)sin(B - a)
2
—sin(B + a)sin(f - )
sin(ar + B)sin[- (8 — )]
=sin(a + g)sin(a - B)

Co ot —sin? = (1+ cgsZa} _(1— cgsZﬁ)

_ C0S2a +C0s2f3

(s 381

2
_ 2cos(a + f)cosla - f)
2
= cos(a + f)cos(ex - fB)

(les 382

. T
SINX—COSX = CO{E - X) —COSX
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T
. = —2X
= -2sin = -sin 2
4

Al
)

= ﬁsin(x—zj
4
(ls 383
wesly) sin? o —sin? B =sin(a + B)sin(a - p)
sin? o —sin? B +sin?(a — B) = [sin(a + B)sin(a — B)]+sin(a — B)
= sin(a — g)fsin(a + g)+sin(a - B)]
= sin(a — B)2sin a - cos B)
= 2sina - cos B -sin(c — )
(Lls 384

sin(Zx - zj + \/§co{2x - zj - sin(Zx - zj +tanZ. co{Zx - zj
3 3 3 2 3
sin(Zx - ”j . cosf + cos(Zx - ”)sin T
_ 3 3 3 3

T
COS
3

]

1
2

= 25in 2x
(ls> 385
sin75—+/3¢c0s75 -1 =sin75—tan60-cos75—1

sin 60
cos60

=sin75— .cos75-1
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_sin 75-c0s60 —sin 60 cos75 —c0s60
- C0s60
_sin(75-60)—cos60
- c0s60
_sin15-sin 30

1

2
15-30  15+30
n -COS

2

25si

1
_ —4sin(7.5)c208(22-5)
:_4sin(7.5)1cos(22.5)

(lss 386
c0s80 + c0s40 — 0520 = (cos80 + c0s40) - c0s20
= 2¢0s60c0s20 — cos20
= €0520(2c0s60 —1)

= cosZO(Z X % —lj

=0
(ls3 387
sin(11°,15'+33°,45')
cos(11°,15')cos(33°, 45)
B sin 45
~ cos(11°,15') cog(33°, 45
B V2
- 2c09(11°,15')cos(33°, 45')

tan(11°,15') + tan(33°, 45') =

(155388
€0s36 +sin 36 = c0s36 + cosb4
= 2¢0s45 - cos(- 9)

= 2{£j cos9
2

- J2cos9



tan 55 + tan 35 + 2 = (tan 55 + tan 35) + 2
_ sin(55+35) o
cosb5-co0s35

sin 90
sin 35co0s35
=1 ! +2
~sin70
2
= _2 +2
sin 70
_2+42sin70
sin 70
_ 2(1+sin70)
sin 70
2(sin 90 + sin 70)

sin 70

2% 2sin
_ 2

90+ 70 90-70
- COS

sin 70
_ 4sin80x cos10
~ sin70
_ 4sin80xsin80
~ sin70
_ 4sin®80
~ sin70

sin(x Xj i X
- sin >
COSX — cotx = 2) _ 2 _ 1

R L
SIn Xsin - sin xsin
2 2

1 X
—_ = COt— - COtX
sin X 2

= COtX =cot2x

sin 2x

X sinx
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(155389

(153390

(1s2391
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1
- =cot2x—cot4x
sin 4x
1 n-1 n
——— =Cot2""x = cot2"x
sin2"x
T Zo=> Oy Jogdd §9|P °-2|9’> $lolwo %“'“’L.’. S
.i _1 ot — 1n — cot> —cot2"x
sin X  sin 2X sin 2" x 2

sin(Z” —1jx
__ .\ 2)

sin 2"x sin >
2
(155392
ai50L) SiN 2 = 2SiN & - COSx

1—%sin2 20 —sin? B —cos’ :1—%(28in0{-003a)2 —sin? B —cos'

=1—%(4sin205-cos2 a)-sin? - cos' a

=1-sin®«a-cos’ a —sin® f —cos’ a

=1-cos’ alsin® a + cos’ ) - sin’ 3

=1-cos’ a—sin’p

=sin’a —sin’

= sin(a + B)sin(a - B)

(153393

tan 81 — tan 27 — tan 63 + tan 9 = (tan 81 + tan 9) — (tan 63 + tan 27)

_ sin(81+9)  sin(63+27)

cos8l-cos9 cos63-cos2/

_sin90  sin90
sin9-cos9 sin 27 - cos27
1 1

Esin 18 1sin 54
2 2

_ sin54—sin18
;sin54-sin18
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_ 2sin18-c0s36
;sin54-sin18

_ 4cos36
~ sin54
_4c0s36
~ c0s36
=4

(155394

J2 —cosa—sina 2 —(sina +cosa)
sina — cosa sin o — cosa

ﬁ—ﬁco{a —Zj
) \/isin(a —Zj

ofe-)
4

(153395

agab) sin(a + B + y) = sin acos S cosy +sin Scosa Cosy +
+ sin ¥ cos S cosa — sin e sin gsin y

Sin(a + [+ 7/)
COS COS 3 CoSy

tana +tan g+ tan y —
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sin oz cos B cosy +sin S cosa cosy + sin y cos S cosa — sin e sin gsin y
COScx - COS 3 - COSy

—tana +tan B +tany —(tana + tan B+ tan y —tan « - tan 3 - tan y)

=tano -tan g -tany

=tana+tan f+tany —

(1s5396
1++/3cosa +cos2a = (1+ cos2a)+ /3 cosa
=2cos’ a++/3cosa

=2 cosa{cosa + g]

= 2cosa(cosa + cos30°)
a+30° Sa—30°

2

=4cosa- cos co

(13397

. . sin X - sin 2x

sin 2x(1+ tan x - tan 2x) = sin 2x| 1+ —j
COSX - COS2X

COSXCOS2X + Sin XSin 2X

=sin 2X
COSX - COS2X

[ cos(2x — x) }

| COSX - COS2X

=sin 2X

. COSX
=sin2x ——MM—
COSX - COS2X

= tan 2x
(152398
sin(3x + x)
tan3X+tan X cos3xcosx _ SiN4X _ 2sin 2x - COS2X
tan3x —tanx  SiN(3X—X)  sin 2x sin 2x
C0S3X COS X

= 2C0S2X

(0153399
c0s10 — c0s130 + c0s110 = (cos10 + cos110) - cos130

10 +110 10 -110
- COS

= 2C0S —c0s130

= 20560 x cos50 + cos50

=2x % c0s50 + cos50
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= 2c0s50
=2sin 40
digaly) 05130 = cos(180 — 50) = —cos50
(152400

2€0s32 —tan % —2c0s32 —+/3
= 2{00332 - ?J

= 2(c0s32 - cos30)
= 2(— 2sin1sin 31)
=—4sin179sin 31
digaly) sinl = sin(z —179) = sin179
(ols3401
cos?(x + y)+ cos?(x — y) — cos2x cos2y
_ 1+cos(2x +2y) L1t cos(2x — 2y)
2 2

=1+ % [cos(2x + 2y) + cos(2x — 2y)] - cos2x cos2y

— C0S2XC0S2y

2x+2y)+(2x=2y) cos (2x +2y)—(2x - 2y)
2 2
=1+ C0S2X-C0S2y — C0S2XC0S2y

=1

:1+%{2cos( }—costcosZy

(153402
a + 37r —Ssina

sm( + —j = sm(a 27 - %j = sin{Zn + (a - %ﬂ = Sin(a - %)
I e
fofeoale-5]-

. T .
= 2sin a-cosg—sm a
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1 . .
:2x§sma—sma

=sina-sSina
=0
(155403

sin? x + sin? 2x + sin? 4x-§ _ 1-cos2x +1_C054X 1-cos8x 3

+
2 2 2 2

= —% (cos2x + cos4x + cos8x)

1 4x + 8x 4x —8x
:—E C0S2X + 2C0sS - COS

2

= —% [cos2x + 2 cos6x - cos(— 2x)]
= —%(cost +2C0s6X - C0S2X)
= —% cos2x(L + 2 cos6x)

= —CO0S ZX(% + CO0S 6xj

= —c0s2x(cos60 + cos6x)
= —2¢0s2x - c03(30 + 3x)- cos(30 — 3x)
(ls2404
sina+sin3a sina _ sin2a(sina+sin3a)-sin4asina
sinda  sin2a sin 4asin 2a
_ sin 2a(2sin 2acosa) - 2sin 2acos2asin a
- sin 4a - sin 2a
_ 2sin 2a(sin 2a - cosa — cos2a-sin a)
- sin 4a - sin 2a
_ 2sin(2a-a)
~ sinda
_2sina
~ sin4a

(Lls5405
f(x)=sinx +cosx+sin3x+cos3x => f(x)=(sin3x+sin x)+(cos3x + cosx)
= f(x)=2(sin2x-cosx)+ 2(cos2x - cosx)
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N f(x) 2(sin2x-cosx)+2(cos2x-cosx)

COSX COSX

= M =25in 2X+2c0S2X
COSX

= 1) _ 2(sin 2x+c0s2x)
COSX
(Lls5406

sinXx —siny =sin

=Y o ZsinX;y-cosX;y =sinX;y

(lg2407
sin 20° + sin 40°  log 2sin 30° cos10°
2 sin 20° 2 sin20°
25sin 30° cos10°
92 5 5in 10° cos10°

= log L
? 25in10°

=log, 1 log,(25sin 10°)
=0 - (log, 2 + log,(sin 10°))
=—log, 2 -log, sin10°
-1-a

(152408
1+cos2a 1-cos2b .

2 2
cos2a+cos2b

2

cos’a—sin’b =

=>cos’a—sin’b =
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2cos(a+b)-cosla—b)
2

=>cos’ a—sin?b =cos(a+b)-cosla—b)

—> cos? a—sin?b = cos60°-coga—b)

=>cos’a—sin’b=

=> C0s? a—sinzbzécos(a—b)

_>cos2a—sm2b__1
cosfa-b) 2
=> —
2
(153409
a, b’ C,---
b=a+d : c=a+2d
a+c a-c
- COS
2

:2005a+(a2+ 2d)_cosa—(a+2d)

cosa + cosc = 2c0Ss

2a+ 2d 2d
. COS—

2
=2cos(a+d)-cosd

= 2cosb - cosd

=2C0S

(ls5410
1l )b (5 05

if a>b>0:>0<9<1
a

. - b
%,_355_29)9‘55L§9 COSa L SINOr ass i (JoS (68 &g,y o5 09 9l H200 g %’%Hsbdj
: b_COSG

.§9a
b , a
A=a+b=>A=a 1+ = A=a(l+cosa)=>A=a 2c05" > =>A=2ac0325
1y b do9d

sy 5 =Na o3 9522



Olusly gy 20 282

A=a+b=>A=a 1+9)
a
= A=a(l+sina)
= A=a sin%+sinaj

T T
= A=a 25in22 -cos2

=> A =2asin £+gj-co{£—gj
4 2 4 2
— A=2asin| Z+ % |.sin|Z-|Z_&
4 2 2 4 2

= A= 2asin2(z + gj
4 2

(lg2411

if a>b>0:>0<9<1
a

b b
:L§952C050{%’%99,b)§ 55Uy COS did o& (JsS ¢80 C)gﬁ.ébolﬁoxgl )!z.oag%’%%gocﬂ
A=a-b= A:a(l—gj

a
= A=a(l-cosa)

=> A:ax25in2%

= A=2asin? %
2
(ls2412

if a>b>0=>0<9<1
a

b b
1S9 g:COSO{ % 9922 S Uy COSU asd o (55 (55 W9 3 fio 3 092 5 J.c'wog%,g&goo\.l
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o{1-3)
A=BTD Al a

a+b a(1+bj
a

2
cos* =
= A=sectd

(ls3413

if a>b>0=>0<9<1
a

b . b
189 g:COSa 9%9950)9 sSGg COSX asd oo JsS (5 C)gﬁ:c&o)‘)‘oxgl )jwagkﬁ%god.l

2
A=2Ja’-b’> +a=>A=2 /az(l—%j+a

b2
= A=21-= +a , a>0
a

b 2
= A=2a 1—(—) +a
a

= A= Za(\/l— cos’ a +%)
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. 1
=> A=2a |sin a|+§

=> A=2al sina +Ssin %)

—> A=2a|2sin| £+~ |.cod £ -~
i 2 12 2 12

—> A=dasin| £+ |.cog £- %
2 12 2 12

if a>b>0=>0<9<1
a

(wls3414

b b
1S9 g:COS(Jc %,399,‘0)5 S GsCOS asd 4& IS 50 g8 G5 09 9 ):Laoggﬁ&goo\l
b b
A=+Ja+b-Ja-b = A= [d1+—|- [al1-=
a a
= A= \/Z_a(cos% —sin %)

= A= \/ﬁ{sin[g - %) —sin %}

(ﬂ_aj_a (ﬁ_ajm
= A =+/2a| 2sin 2 i 2 2 2 2

4

: J2
= A= 2+/2asin r_a) e
(4 2) 2

— A =2./asin E_ﬁ]
(4 2

= A=2/2a sin(% - %) cos™

(3415

if a>b>0:>0<9<1
a
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b ) b
1S9 g:COSO{ oz 95255 S Gg COS s 5 (J5S (58 g Zuio 3 02 9 )é,oog%,gqad

(lg3416

if a>b>0=>0<9<1
a

b
189 g:COS(X 9;399,@5‘955900805@9&&;95 «8d C)gﬁé&o}o%ﬂ )Mbg%,:g%géc\.‘
s 25D a(l—bj a(1+b]
A:\/ - +\/ 0 A= a a

+
a+b

R TR




= A=+tan’ a +1
= A=tana|+1
= A=tana +1

=> A:tana+tan%

\/1—0050{ \/1+ CoSa
= A= +
1+cosa 1-cosa

2sin2 & 2c0st &
= A= 2 4 2
20052 & 2sin2 &

2 2

=> A:tang+cotg
2 2

. a a
sin— cos—
= A= 2 4 2
(04 . a
coOsS— sin —
2 2
., A a
sin? = + cos® —
= A= 2 2
. a o
sin — - coS—
2 2
1
“sina

if q>p>0:>0<ap<1
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(lg2417

P_ e e i . c . P
:§9523|na %,.355,0)%;[398“’10!@5&&5195‘Goo9g@wfogg3|)woa@§ad

A=p°>-0g°sinx=>A=q’

=> A:q2

= A= qz(_sin2 a—sin’ x)

P

= _sin?x
q° ]

|

2

P

q

o
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(1 coS2c 1—c052xj
= A= 5

[1 cos2a — 1+c032x]

=> A—% (cos2x—cos2a)
2

:>A_q_[ 2sin 2x+2a sin 2x—2a}
2 2

= A=—qg*sin(x+a) sm(x o)

(lg5418

A=+4tana +sina +J4tana —sin a
= A:\/4tana(1+ Cojaj+\/4tan (1—%) o if %zcoyp

=> A= .J4tan a(l+cosp) + /4tan a1l - cosg)

= A= \/4tan 05(20032 (;j \/4tan oc(Zsm2 ;’j

= A=2J2tan« ~cos%+2 2tan o -sin%

= A=2+2tan a(cos% +sin %)

= A=2J2tan « - [\/_co{——zﬂ
— A=4 tana-co{f—fj

2 4
555L) SiN X + COSX = \/Eco{x —%)

(1s2419

: 4sin2x—§
4sin2x-3 A~ 4

. 3

=—— = A= ;if sin2a =—

4sin 2x + 3 . 3 4
4 S|n2x+Z
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. . 3
oS Ao 43 SIN2X (> 63 & 55 gy S pby SN 615,31 5 si JoS Lz s 90 pb

:wg‘;ega\i sin 2« o)gjaulowwog‘m

_ 4(sin 2x —sin 2r)
~ 4(sin 2x + sin 22)

sin 2x —sin 2«
T sin2x+sina
_ 2sin(x - a)cos(x + a)
~ 2sin(x + a)cos(x — @)
= A=tan(x—a)-cot(x + @)

(L1s2420
2
2 +3co0s20 3(3 i COSZO) o 2
:mz> A:—Z ;o df COSZCZ=§
3(3 - coszoj
cos2a +c0s20
= A=
cos2a —c0s20
2a + 20 2 — 20
2C0s > - C0S 5
S AT 0 20— 20
—2sin -Sin >
_ cosla +10)- cos(a —10)
7 sin(a+10)-sin(10 - @)
__ a_ Cos(@+10)-cos(l0 - )
~ sin(e +10)-sin(10 - @)
=> A = cot{ +10)cot(10 - )
(Wls3421

A'=b?-ac = (- ab)’ - (a2)(1) = a’h? - a’
_-bsVa —(ab)+Vah’ -a’
= s x

_ab+ya’h®-a’

a2

ab+ /azbz(l— 12)
b

a~2




289 0 (S5 pash) Dlikie

ab+ab, /1—bl2

B b(li\/l—sin2 a)

T a

b>1:>0<%<1
. b4 3 . H & . & - - 1
9'?99“")39"‘9'“‘3’995(’Lidi SN ,asj§y‘éao9ﬁ@w);o%9|)moag %,:3%534]
1—sinoz
&59b
- 1 - 1 - 2
if —=sina =>— =sin“«a
b b

=X = gﬁi \/cos? a)

= X = 2(14; cosa)

X'= E(l+ cosa) = 9(2 cos’ g) _ D @

- a a 2 a 2

X" = E(1— cosa) = E(Zsin2 gj = 2—bsin2 “

a a 2 a 2
(lg3422

25558 (axd @ A M) D U @ a adgs alidy 95 esod J STy 99 4 byl S Ak 4y 2 53 &
-E—tana 5
3 o)

i lel

b . b
‘Ult‘.k“SSS J@éﬂ@b-lg‘ld)ﬁg@gﬂ%wdﬁ@; u'a)_éCOSa L:SIna gsJSSS“:"’ g
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A=a+b= A=a(l+g)
=> A:a(l+tan a)

= A= a(tan % + tan aj

.| TT
{ze0)
=> A:a-—

T
COS=-cosa
4

.| TT
asm(4+a)

V2

——.COoSx
2
aﬁsin(z + a}

CoSax

(195423

b
i T AN O s 5 a5 B A aiss a5 s5h IS 59 8 by S alis gy (2 50 )

2
A=+vVa’+b®> = A= a{h%j

2
= A=|d 1+(9)
a
= A=aVl+tan’ o

1
cos’ a

= A=|q

= A= _|a|
cosa

(ls3424

b
=N 05 55 55 B 4 4 iy 5 558 J S 35 4 s S Al &y 2 g2 )
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b2
b a2(1+a2J
A=2 0 A=

T a2 _pe [ R2)
)

2
_ -
1+(b)
a
=> A:ﬁ
(5]
a
A lt+tanta
1-tan’a
1
=> =
cos2a
=> A =sec2a
(g3425
b
—=tlana
a

2
A=+a’+b?>+b= A= a2(1+%j+b

b 2
= A= a2{1+(—)}+b
a
b 2
= A=a 1+(—j +b
a

b 2
= A=a 1+(—J +b
a

[ (0] b}



= A= a(\/1+ tan® o + tan a)

1
:>A:a[ 5 +tanaj
CoS” «

=> A:a(i+sm—aj

COSa COSax
= Aca 1+smaj
CoSx
. T .
sin = +sin«
= A=a 2—
coSa
T T
—ta ——a
2sin 2 - C0S 2
= A=a 2
CoSa
2a sin(” + a) co{” - a)
A= 4 2 4 2
COS«
Zasm[h“jsm ”_(”_“j
A 2 4 2
coSx
2asin2(ﬁ+aj
A= 4 2
COS«
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(153426

35553 (a3 D A Se) D LA & aig> alidy 95 s J STy 59 45 by S altuwo 4 > (58 &

Zg=ta.n0! ?%99,0).‘3‘%

if —:tana=>%=cota
2 2 2 2
A:a ~b — A:a__b_
ab ab ab

_a_2a_b

a

= A=cota —-tan o
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=> A:tan(%—aj—tana

(T
sm(z—a—aj
T
CO0§ ——a |Co0Sax
{5

sin(Z—Za}
=>A=—- 7

sin & -coSa
A= Co0S2cx
=sin2a
2
=> A= 2cot2a
(5427
% 9908 (g )oiS8 x> A Al ddig> ali> 53 (s9d J STy 99 4 byd (S alkso 4y (2 50 &
b
—=tlano
a
. b b sin
if —:tana:>—:—a
a a cosa
A=asinxtbcosx = Aza(sinxigcost
a
) in
= A= a[sm Xt Siha -cosx)
COS«
(sin X-COSa * Sin « - cosxj
= A=a
CoSx
in(x +
=> A:aLa)
CoSx
(152428
% 9928 smed y9iSE xS A ol dsg> ali> 4y 55 (o J ST 99 3 byl S aAluse 4y (2 50
b
—=lana
a

a

[ A2 2
a 1_a7+b
a—+a?+b?

tan 3x = T =>tan3x =
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=>tan3x =

=>tan 3X =

1-Jva+tan®’a

tan o

1o 1

= tan 3x = —0S&
tan o

1o 1
_COSO!

SN

CoSo
cosa —1

sin

(1—2sin202‘)—1
=>tan 3x =

sina

=>tan 3x =

=> tan 3x =

=>tan 3x =

—2sin“ =

=>tan 3x = 2
.o a
2sin —-coS—
2 2

— tan3x = —tan =
(195429
b .
:g=tanaﬁgy'o)sy‘%gy’hjgfb%géc\}b,&?fmo\gﬁ&géo\.‘
2
A=a’tanx-b’cotx => A=a’ cotx(tan2 x—b—zj
a

— A=a’ cotx(tan x + tan’ )
=> A=a?cotx(tan x —tan o )(tan x + tan &)
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sin(x—a) sin(x+a)
COSX-COSar COSX-COScr
_ a’sin(x—a)-sin(x + a)

= A=a’cotx-

= A . 5
SIN X - COSX - COS” &
2 + tan X tan .
:—:>A:Ltanx ;if tana =2
2 —tan x tan o — tan x
sin(e + x)

= CO_Sa - COSX
smia— Xi
COS¢ - COSX

_ :Sin(a+x)
= A= Gin(a—x)

C=5—3tanx=>C=3[g—tanxj oif tanazg

= C = 3(tan & — tan x)
_ 3sin(a - x)
COSc - COS X

= C

A=asin2x —(a—2)cos2x => A= a(sin 2% — a;ZCOSZXj

a
. a—2 sin
o if ——=tanag = ——
a CcoSa
. sin
=> A =a| sih2Xx — ——— - C0S2X
CoSx
sin 2X - coSa — Sin & - C0S2X
= A=a-
CcoSa
asin(2x — «
= A= —( )

COSc

(153430

(wls2431

(w2432

(153433
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T
=x=—0 1 if S=tn’a
1+? a
. 1-tan*a
1+tan’
=> X =C0S2x
(>ls3434
b b
4{a[1—j a’- }
_ )/ a a
sin x= —4(a b Zab =>sin X = 2
(a+b) {( bﬂ
al+—
a
4a(1—bja E
) a a
=>Sinx = o
a2(1+j
a
4( _bj b
. a a .- b 2
=sinx=——"“45— ,; if —=tan"«a
b a
o
a
i 4(1— tan® oz)\/tan2 a
=>Sin X = >
(1+tan2a)
i 4(1— tan? a)tan a
(1+tan2a)
i 2tana  1-tan’a
=>SinX =2x " 3
l1+tan“a 1+tan“ o
=> Sin X = 25in 2« - c0S 2«
=> Sin X = sin 4«
(53435

T v T
plw & 9ly 62 3 95 0o 54_3§9LM5W539|5€—2X 9l 2X+§ 9950 2 (s o

1S Al 4 oy S a4 GalwsS 29ly ablod S ok (5SS
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A=b co{Zx + ] 2 cos(— - ZXJ
3 6
VA
= A= bco{2x+ } 23m(2x+§j

2

—=tana =

b

T
CcoSa —Sin ¢ - sin (Zx + 3)

= A=D co{2x+zj Z (2x+ j cf
3) b 3
= A=Db cos(2x+zj—s—‘sin (2x+z)
3 CoSc 3
cos[2x + gj
= A=Db
cosa
co{2x+”+a)
= A=D
cosa

= x=b++b?+a?

2
= x=b+ b2(1+a—2]
b

2
—>x=b+b 1+(9) Cif 2 —tang
b b

= x=b+bvl+tan®a

1
=X=b=xb >
COS” &
b
= X=bzt
COS«

(COSO{ ﬂj
cosa

sin o

COSx

(Lls3436
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2c02 % 2bcos &
X,:b(c03a+1):b _ 2
cosa cosa cosa
=> L, L.
2sin® = 2bsin? =
= _b(l—cﬂ) _ b 2| 5
cosa cosa cosa

(ls5437
2sin x —3cosasin x — 2sin a - cosx = 0 => sin x(2 —3cosa) — 2sin & - cosx = 0
=> sin x(2 — 3cosa) = 2sin a - cosx
sinx _ 2sina
cosx 2 -3cosa

2sin o
=>tan x = 3
2(1—c05aj
2
sina . 3
=tanx=————— ; |Iif —cosa=tang
1->cosa 2
2
sina
=tanx=——-
1-tane
sina
=>tan x =
tan % — tan ¢
4
sina
=>tanX=——F——
sin z—(o
_\4 )
cos” - cos
4 ®
. T
sina - cos~- - cosg
=>fan = 4
sin| % - @
4
oty = Y2Sina - cosg

= —
2sin| = —
[4 (”)



299 D (S5l Dlidie

(1g5438
A=(1-q)cosx+2/qsinx+(1+q)=>
= A=|1-tan? % cosx+21/ta\n2 Zsinx+|1+tan2 &
2 2 2
cos2 % _sin% 2sin &
= A= 2 2cosx+—2-sinx+
» o »
cos? — COS— cos? —
2 2 2
(cosa)cosx + 2sin < sin L sinx +1
= A= ’
» U
cos? —
2
_ A Cosa-CoSX + (sin a)sin x +1
—~ A= >
cos? =
AL cosla — x)+1
cosz &
2
2cos? ¥ =X
cos? =
(153439

=2 2
A=p’sina—q?co @ => A= pZcod g S % _ 9 |if tan? -9
p q p ofa D 0=

2

— A= p’ cos’ aftan? a —tan? )

= A= p?cos’ aftan a — tan ¢)(tan o + tan o)

. A= picofa sin(a — @) . sin(a + @)
COS@ - COS¢ COSa - COSQ

2 .
AP sm(a—ng-sm(aﬂo)
cos’ ¢

(15440
wissl) Sina-sinb = %[cos(a ~b)-cos(a +b)]
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A =sin5x-sin 7x

— %[cos(Sx —7x) - cos(5x + 7x)]

= %[cos(— 2x)—cog(12x)]
= %(cost — C0s12x)
(Llss441
aisel)sina - cosb = %[sin(a +b)+sin(a—b)]
A =sin105°cos75°
= %[sin(105° +75°) +sin(105° — 75°)]
= %(sin 180° + sin 30°)

(lg5442
A =sin(11°,37")- cos(78°,53')

= %[sin(ll", 37'+ 78°,53) +sin(11°,37'- 78°,53)]
= % [sin(89°,90") + sin(- 67°,16")]

_ % [sin(90°, 30') — sin(67°,16")]
(13443

wgaly) COSA - cosh = %[cos(a +b)+cosa-b)]
A=cosd . cos
2 2
1{ {a SaJ {a 3aﬂ
=Z|coyd = += | +cof = —=
2 2 2 2 2
= % [cog(2a) + cos(— a)]

= % [cog(2a) + cos(a)]
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A = cos(18°, 27")cos(17°, 3)

% [cos(35°,30") + cos(1, 24')]

A=sin§-sin§
3 3

NI, NP, NP
I 1

a
COS— —cosa
3

A =cosa—b)-cos(a+b)

=%[cos(a—b+a+b)+cos(a—

- %[cos(a +b)+cos(-b-b)]

= %(cosZa +cos2b)

A= sin(a - zj . co{a + zj
3 3

_. T Vs .
sinfa—=+a+= |+sin
( 3 3) (

:sin(2a) + sin(— %ﬂﬂ

sin 2a —sin 2—”)
3

NIFR, NP NP

(&ls3444

%[cos(lSO, 27'+17°,3) + cos(18°,27' - 17°, 3]

(w3445

(&ls3446

b—a-b)

(lg3447

T T
a-—-a-=
3 3

)
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(153448

A=sinE~sin arz

2 2 4
| a a 7« a a =«
coy - ——-+ co§ —+———
L {2 2 4j {2 ﬂ

I
NI, N, NP

: (@]

o
o
Sk
\_/
/_ca\

Q

[
Sk
N—
L 1

.b‘sll

1 { nj
—>co§a-~
2 4

A=sin(a+b-c)sin(a+b+c)

(»1s5449

=%[Cos(a+b—C—a—b—c)—cos(a+b—c+a+b+c)]
= %[Cos(— 2c) - cos(2a + 2b)]

= %[cosZc —cog(2a + 2b)

(13450
A = 2sin 3xsin X + cos4x

=2x % [cos(3x — x) — cos(3x + X)] + cos4x

= C0S2X — C0S4X + cos4x
= C0S2X

A= 23in(x+%).co{x_%)_§
—ZX%{sm(x+€+x—gj+sm( +%—x+%ﬂ_§
:{sin(2x)+sin[%ﬂ_£

2

(W1e2451
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V3 3

=SiN2X+——-—
2 2

=5sin 2X
(5452

2sin(45 + @) -sin(45 — ) = 2 x %[cos(45 +a—45+a)-cos(45+a +45-a)]

= (cos2a — c0s90°)
=c0s2a -0
= C0S2ax
(ls2453
psing-cossa 2% 3l +3a)+sin(a~3a)]
sin2a sin 2ax
_sinda +sin(-2a)
- sin 2a
_sin4a —sin 2a
~ sin2a
_ (2sin2a - cos2a) - sin 2a
- sin 2o
_sin2a(2cos2a —1)
- sin 2ax
=2c0s2a -1

(Llg3454
sin & - sin(a + 28) —sin g -sin(2a + B)

:%[cos(a—a—Zﬁ)—cos(a+a+ 2ﬂ)]—%[cos(ﬂ—2a — B)—cos( + 2a + )]
=~ [cos~29) - cos(2at + 28)| - Z o~ 26) - cosl2a + 2

_ % [cos 23 - cos(2a + 28) - cos2a + cos(2a + 213)]

_ % (cos28 - cos2a)

Li-25n p)- h-25ma)

=sin® o —sin® B
ajgal) COS2X =1— 2sin® X
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(53455
sin(a + 8)-sin(3a —34) = %[005(0! + B ~3a+3f)-cosla + f+3a - 2/3)]
- %[cos(— 20+ 43) - cos(4a — 213)]
- %[0052(2,8 —a)-c0s22a - p)]
_ %[1— 2sin*(2f — )~ 1+ 2sin*(2a - J)|
= sin?(2a - B)—sin?*(28 - a)

aigaly) COS2X = 1—2sin® X
(Lls2456
cosa - cos(ax + 23) — cos 3 - cos(2a + f3)

= [ooslar + a + 2) + coslar — @ ~28)|~ S feos( + 2 + ) + cosl - 2 - )]
_ %[cos(Za +2/8)+ cos(28) - cos(2ax + 28) ~ cos(2ar)]
_ %(coszp’—cosza)
_ %[(1—23in2,6)—(1—23in2a)]
_ %(Zsinza—Zsinz,B)
=sin’a —sin® S
(lg3457

Sin & Sin 2¢ + sin 3 Sin 6a + sin 4a sin 13
sin & c0S2a + Sin 3a cosba + sin 4¢ cosl3a

; [cosa — cos3a]+ ; [cos3a — cos9a] + ; [cos9a — cos17a]

;[sin 3a +sin(— a)] + ; [sin 9 + sin(- 3a)] + ; [sin17¢ + sin(— 9]

_ Cosa —c0s3a + €c0s3a — cos9a + cos9a + cos9a — cosl?
~ sin3a—sina +sin9a —sin 3a +sin17a —sin 9«
_cosa—cosl/a

~ sinl7 —sina
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. a+lla . a-1la
—2sin -Sin
_ 2 2
17—« 170+«
-COS
2 2
_ —sin9¢ - sin(-8a)
sin 8« - cos9«x
_ sin9«
cos9«x
= tan 9«

2sin

(ls2458
sin(3c + B)sin(3a — B) —sin(a + B)sin(a - B)

=%[cos(3a+,8—3a+[3)—cos(3a+ﬂ+3a—ﬂ)]—
~loosla+ -+ p)-cosda+ i+~ )

- 2[cos2) - cos6r)] - 2 [cos26) - cos2a )]
(cos2/3 — cosba — cos23 + cos2a)

(cos2a — cosba)

NIFR, NP N

1[ . 2a+6a . 20{—60{)
= | —2sin -SIn
2 2
= —sin 4a - sin(- 2a)
=sin4a -sSin 2a
(15459
1

. T .
SN —-sin — =
12 12

1
o

T Ir T Ir
0§ — —— |—C0§ — +—
12 12 12 12

5)

w

NIFE NI N N

1~
o O
| o
7]
| NN
N |
o / (@]
| I— @]
n
B
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_1
4
(3460
2 A 6r ( 2 47[] or
sin = +sin — —sin — = sin =— + sin — |—sin —
7 7 7
2 4 2w 4z
_osin T .cos T T _sin®"
2 7
—25|n3— cosz—Zsms—ﬂ cos3—ﬂ
7 7
. 37[( T 3%}
= 2SIn —| COS— — COS—
7 7 7
=23in3—” —Zsinz—ﬁ-sin[—zj
7 7 7
.37 .27 . &
=4sin — - Sin —Sin =
7
LT . 57 3T
=4sin=-sin| 7 — — |-sin —
7 7 7
T 3T 57
= 4sin = - sin — - sin —
7 7 7
(ls2461
S'r] 7X—2cost—Zcos4x—20036x
sin X
_ 8in7Xx—2c0Ss2X-sin X —2C0s4X - sin X — 2C0s6X - sin X
sin X
_sin 7x — (sin 3x — sin x) — (sin 5x — sin 3x) - (sin 7x — sin 5x)
sin X
sin X
sin X
(©lg3462
. . 1 1
sinfa+b)+sinla—b)|=——-=|sin(a+b)+sin(a—b
= [sin(a+b)-+ sin(a-b)]= - “[sin(a+b)+sin(a—b)
1

= sina-cosb
sina
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=cosb
(52463
A=tan(a+b+c)-tana—tanb—tanc
=[tan(a+ b +c)—tana] - (tanb + tan c)
sin(@a+b+c-a)  sin(b+c)
cosfa+b+c)-cosa cosh-cosc
sin(b +¢) sin(b +¢)

cosla+b+c)-cosa cosh-cosc

. 1 1
=sin(b+c -
)Los(a +b+c)cosa cosb- cosc}

_sinfb+ ¢ cosbcosc —cos(a +b + ¢)- cosa
cos(a+b +c)cosa - coshcosc

;[cos(b+c)+ cos(b—c)]—;[cos(a+b+c+a)+ coa+b+c—a)

=sinfo+c cosa+b+c)cosa-cosh-cosc
1 [cos(b + ¢) + cos(b — ¢) - cog(2a + b + ¢) — cog(b + ¢)]
=sin(b +c)| 2
cos(a + b + c)cosa - cosh - cosc

:lsin(b+c) coslb — ¢) - cos(2a + b +c)

2 cosla + b + ¢)cosa - cosh - cosc

. b-c+2a+b+c . b-c-2a-b-c

1. —2sin -sin
= Zsin(a+c 2 2

2 cos(a+b +c)cosa-cosh - cosc
:lsin(b+c)- —2sin(a+b)-sin(-(a+c))

2 cos(a +b+c)cosa-cosh - cosc

_sin(b+c)-sin(a+b)-cosa+c)
~ cosla+b+c)cosa- cosh - cosc

(Plg3464
4sin 20°sin 80° — 25in 10° = 4 x % [cos(80° — 20°) — cos(80° + 20°)] - 25sin 10°

= 2(c0s60° — c0s100°) - 2sin10°
=-2¢0s100° + 2¢0s60° — 25in10°
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=—2¢05(90° +10°)+ 2c0s60°— 2sin 10°
- (—sin10)+2><%—25in10°
=sin10°+1-2sin10°

=1
(53465
4sina+ﬂ-sin'8+7-sin7+a
2 2
= 2sin a+'B|:COSa_'B —cosa+227/+ﬁ}
_2sin 2L L 0s B _osin @B o @t P
2 2 2
=sina +sin g - [sin(a + B + y) —sin y]
=sina +sin g +siny —sin(a + g+ 7)
(3466
1 o [e] [e] [e]
1-3sin10°sin 70° 1-4x E[cos(7o —10°) - cos(70° +10°)]
sin10° sin10°
_ 1-2(cos60° - cos80°)
sin10°
~ 1+ 2c0s80°—2cos60°
sin10°
1+200580°—2><;
- sin10°
_ 2c0s80°
sin 10°
_ 2sin10°
sin 10°
=2
(&lg3467

2% ;[sin(a +3a)+sin(a - 3a)]

2sina-cos3a
sin 2a sin 2a
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_sin4a —sin2a

sin 2a
_2sin2a-cos2a —sin 2a
sin 2a
_sin2a(2cos2a -1)
sin 2a
=2c0s2a-1
(@ls3468
A B C A B C
4C0S— -COS—-C0S— =2| 2C0S— - COS— |COS—
2 2 2 2 2 2
A+B A-B C
=2 cos +CO0S COS—
2 2 2
A+B C A-B C
=2C0S cosE +2C0S cosE

A+B+C A+B-C A-B+C A-B-C
= C0S——  + CO0S + COS +COS———M—

A+B+Con—AtB+C 7 __

2 2 2
A+B+C
=>COST=O
A+B+C=7=A+B+C-2B=7-2B

= A-B+C=x-2B

:>A—B+C:£_B
2 2
{A—B+C) {n )
=00y ———|=cos ——B
2 2
A-B+C .
=>cosT=smB

A+B+C=7x=A+B+C-2C=7-2C
= A+B-C=7x-2C
A+B-C ~«
>—

=T ¢
2 2

{A+B—Cj ( T )
=>C0§ —— |=| cos—=-C
2 2
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A+B-C .
=> costsmC

A+B+C=7r=A+B-2B+C-2C=7-2B-2C
= A-B-C=7-2(B+C)

L AZB=C 7T .
2 2

=> COSL'_CZCOS‘:Z—(B+C{|

2 2
= cosA_S_C =sin(B +C)
=>cosA_E;_C =sin A

A+B+C A+B-C A-B+C A-B-C
cos + oS +CO0Ss +eos——

=0+sinC+sinB +sin A
(143469
152 97 5 5S (Nigys2 AL (S3U8 S 0 o d=x > digileS > 5o &
A =sin X +5Sin 2X +Sin 3X + --- + Sin NX

Zsin5
= i(sinx+sin2x+sin3x+---+sinnx)
2sin =
= 1 Zsinz-sinx+25in§-sin2x+~-+23in§-sinnx)
2sin = 2 2 2
1 [, 1 X 3x 1 3x 5X
= 2x—=|C0S=—C0S— |+2x=|COS— —COS— |+---+
2sin X 2 2 2 2 2 2

1 2n-1 2n+1
+2x =] cos X — COS X
2 2 2

1 X 2n+1
= X cosz—cos 5 X
25inE
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. n+1 . n

25N ——X-SIn — X

_ 2 2
23in5

(5470
:ﬁgjsjtéogisﬂsqxwéa,\saoﬁw d=x .)5353[05%,%%;)4.‘
A = COSX + COS3X + COS5X + - - - + cos(2n — 1)x

23ing

= 5 [cosx + cos3x + cOS5X + - - - + cog(2n — 1)x]
2sin —

m[ZSin X - COSX + 25in X - C0S3X + 2Sin X - COS5X + - - - + 28in X - cos(2n —1)x]

=S [sin 2x + (sin 4x — sin 2x) + (sin 6 — sin 4X) + - - - + (sin 2nx — sin 2(n —1)x)]

1 )
=Sy (sin 2nx)

_sin 2nx
2sin x

1+ cos2x 1+ cos4x 1+ cos2nx
A: 2 + 2 +...+ T

=> A:% N+ (COS2X + COS4X + - -+ + COS2NX)

y
Yy = C0S2X + COS4X + --- + COSNX

(&ls3471

:ﬁgjsj‘éa%,i}gﬂ?pdsl.a}bo)ww d=x &9)5)[05%,?%;06\1
Yy = C0S2X + COS4X + --- + COSNX
. 2X
2sin —

= (cosx + cos4x + - - - + cosnx)
. 2X

2sin —-
2

> (2sin x - cOS2X + 25iN X - COS4X + - - - + 28in X - COSNX)
2sin —

= oo [(sin 3x — sin x) + (sin 5x —sin 3x) + (sin 7x —sin 5x) + - - - +
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COS— + CO0S— + COS—
7 7 7
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+sin(n +1)x —sin(n —1)x
= 25iln - [sin(n — 2)x —sin x]
2sin (n—1)x - x -cos(n_l)x+ X
_ 2
2sin x
sin (n -2 -cos X
_ 2
sin x
sin (n-2)x -cos™
Azl[n+y]:— n+ 2 2
2 2 sin X

2sin ~
7

Zsinz
7

Zsinz
7
1

Zsinﬁ
-

(2472

",
t9g0mmd gl 150 0, 25N 7 4 59 s 08
67

T A 6r
COS— + COS— + COS——
7 7 7

. T 27 . T A . 6r
2sin =-c0s— + 2sin = - c0S— + 2SIn = - C0S—
7 7 7 7 7 7

. 3r . T .. 57z . 3r . . 57
SIN — —SIN —+SIN— —SIN— +SIN 7 —SIN —
7 7 7 7

/1 .
—sin = +sinz
( 7 j
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2sin
7

1 (—sin £+0}
4 7

(w3473

2 990aud gl 0 0w Zsing A 539 (s 08!
4 67

. 2T . )
SIN — +SIN— +SIn —
7 7 7

23inz
7

Zsinf
7

25in£
7

1

.27 . 4r . 6rx
SINn — +SIN — 4+ SIh —
7 7 7

7

_ 2r 7 2r Ar 1 Ar 1«
Co§ — — = |+C0§ — + = |+CO0§ — — = |+CO§ — + = |+
i 7 7 7 7 7 7 7 7

. . 27 .7 . 4r .. T . br
2sin = -sin — + 2sin = - sin — + 2sin = - sin
7 7 7 7 7

T 3r 3z 57 57
COS— —COS— + COS— — COS— + COS— —COS
7 7 7 7

2sin =
7

(COSZ + 1j
a7

1+cos”
N

2sinz
7

2s

. T
in®-~

2 x Zsinﬁ . cosﬁ
14

14



=—cot—
2 14

LT . 2T .
SIN — 4+ SINn — 4+ SIn
7 7

1
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(@1s3474

- 9 omadt3 3l 5 0,08 2sin%d S8 s 09!

3 _ 2o 14[ 27 37zj
— sin = +S|n7+Sln7

2sin —
14

Y 4 .7 .27 . T . 3r
2sin — -sin = + 2sin — - sin — + 2sin — - sin —
4 7 14 7 14 7

4
e a £ s b M R EO R GO R 6|
= co§ — |-coy — |+co§ — |-cos — |+ co§ — |- co§ —
25in£ 14 14 14 14 14 14
4

3r
COS— —COS— +COS— — COS— + COS— — CO0S—

3T S5 57 1
14 14 14 14 14 14

T T
COS— — COS—
14 2)

T
COS—
14)

(Ols3475
Or 11z

3r or I
cosE +C0S— + COS—— + COS—— + COS— + COS——

25|n —
__ 13

2sin 4
13

25in£
13

13 13 13 13 13

( 3z 5z 1 Or 117[)
00813 + CO0S— + COS— + COS— + COS— + COS——

13 13 13 13 13

. T T . T 3T . T 57 . T
2sin — - Cc0S— + 2SIh — - C0S— + 2SIn — - C0OS— + 2Sin —
13 13 13 13 13 13 13
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Tz 9 11z
xcosEJrZsm— cos—+25|n— Cc0S —

13 13 13 13
27 4 2 6r A7 87 6r
= sin — + sin — — sin — + sin — — sin — + sin — —sin —
2sin - 13 13 13 13 13 13 13
10z 8r 127 10z
+sin —— —sin — +sin —— —sin——
13 13 13 13

. 127 . T .
=% osin|l - — i
- '(sin WLSM 13 _ (” 13): T 1
Zsinl Zsinﬁ Zsinl Zsinﬁ 2
13 13 13 13

(L1s3476
- 9omadlS 3l 5 008 25in% 4 )8l s 09

3z 57 1 Oz 11z 137
COSE + C0S— + C0S— + COS— + COS— + COS—— + COS——

15 15 15 15 15 15

Zsm —
15

2sin 2
15

( 3T 5z Tz 97 117 37[)
COSl5 + COS— + CO0S— + COS— + COS— + COS—— + COS——

15 15 15 15 15 15

1 . T T . T 3z . T S5z .

= 2sin — - c0S— + 2Sih — - C0S— + 2SIn — - C0S— + 2Sin —

Zsinﬁ 5 15 15 15 15 15 15
15

1 97 11z 137
X COS— + 23|n — .CO0S— + 23|n — .COS—— + Zsm — - C0S—
15 15 15 15 15 15 15

1 ( 27 A 27 67 A 87 67
= Sln—+S|n——Sln—+SIﬂ——SIn—+Sln——Sln—+

2sin = - 15 15 15 15 15 15 15

10z 87 12~ . 10x . 14r . 127
+sin —— —sin — +sin —SIn +SIn —SIn
15 15 15 15 15 15

14~ . T .
Sln— sm(n—j SIn—
_~ 15 _ 15)_"15 _1
2

23in£ 25in£ Zsin£
15 15 15

(3477
AOH =«
BOH = HOC = g
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AOB=a-8, AOC=a+f

tan AOB (an AOC _ 1@ =B n o8
2 2 2 2
sin =P .sin @ P 1(cosﬁ—cosw)
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